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UNITE COKGENLER

13

m YANINDA BULUNSUN ﬂ ORNEK 1.

ne N ve n=>3 olmak iizere, ayni diizlemde ve ardisik ii¢ I¢ acilar toplami 1440° olan ¢okgen kag kenarlidir?

tanesi dogrusal olmayan A,, A,, A,, ..., A, noktalarini [A,A,],
[ALA,] ..., [A,A,] seklinde birlestiren dogru pargalarinin birlesi-

mine “Cokgen" denir. | \/1 cozZUM
e Uc kenari olan ¢cokgene “Uggen", dért kenari olan ¢ok-
gene "Dértgen”, n kenar olan cokgene "n-gen” denir. (n__g_) {80 = 4440

e A, A, A, .., A, noktalarina "Cokgenin Koseleri”

denir. n_ - 8

* [A A [AA4] ..., [A A ] cokgenin kenarlaridir.

® Bir cokgenin komsu olmayan iki kGgesini birlestiren dog-
ru parcasi cokgenin késegenidir.

Ornegin;

A, A,

? | ORNEK 2.

Ic acilar toplami, dis acilar toplaminin 2 kati olan cokgen
kac kenarlidir?

] v [ cozuUMm
A AAZA, ... cokgeninde [A,Aj], [A,A,] ve [A A,] cokgenin ko-
segenlerinden bazilaridir.

(n-2)-180= 330'2

n-2="=4

\CiLMATEMATIK

ABC ... cokgeninde,

a, B, 0 ic acilar, ABCDEF bir altigen,

ED 1 DC

m(FED) = 120°

m(FAB) = m(BCD) = 130°
m(EFA) = 110°

m(ﬁ@&} =g

X, Y,z dis acilardir.
a+x=p+y=0+z=180° dir.

m YANINDA BULUNSUN

n>3 ven € N olmak Gzere, n kenarll bir cokgenin ic acilarinin
toplami (n — 2) = 180° dir.

Dis acilar toplami ise daima 360° dir.

Yukaridaki verilere gore, a kac derecedir?

Cevaplar
1.10 2.6 3.140

D _
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m YANINDA BULUNSUN

DUZGUN COKGENLER

Batdn kenar uzunluklar esit ve butln i¢ agilarinin dlctleri (veya
dis acilarinin dlgileri) esit olan gokgenlere "Duzglin Cokgen”

denir.
< g o o 360°
* n kenarll bir dlizgin ¢gokgenin bir dis acisi : dir.
- (n—-2)-180°
| ¢ n kenarl bir dizglin gcokgenin bir ic acisi - dir.

Eskenar licgen ve kare birer dlizgin cokgendir.

DUZGUN BESGEN

ABCDE bir besgen, [DF] ve [CF] aciortaylar,
m(DFC) = 75°

m(DEA) = m(EAB) = m(ABC) = a

Yukaridaki verilere gore, a kac derecedir? ABCDE bir dizgun besgen,

e |AB| = |BC| = |CD| = |DE| = |EA]

M coziim .

Disagl =——=72°
$ ac =

ACILMATEMATIK

= {05
O.-f'b I - 540 Ic agi = 180° — 72° = 108" olur.
3 F _Z(CH‘ b)'—'
{05 1O DUZGUN ALTIGEN
L X =1{{
30=330=> e,
120° 120°
[‘;?/J ORNEK 5.
Digbikey bir cokgenin iki ic agisi 118° ve 132° dir. F{)120° 1000 (Ve

Geri kalan tim i¢ acilari birbirine esit ve 130°dir.

Buna gore, cokgenin kenar sayisi kactir?

Ej coziim 120° 120°

A B
62+ 4 B 50-(K"2—) = 360 ABCDEF bir diizgiin altigen,

|AB| = |BC| = |CD| = |DE| = |EF| = |FA]

50.(x-2)=250 L
Dis acl = 6 =60

Nl D |
Ic acl = 180° —60° = 120° olur.
Xe= 7

Cevaplar
4.110 5.7



UNITE COKGENLER

13

Benzer sekilde;

Duzgiln sekizgen icin,

Dis acl = gl = 45°
8
Ic agl = 180° — 45" = 135° ABCDE diizgiin besgen,
m(FDC) = 80°
Dizgln dokuzgen igin, m(Eﬁ} i

Yukaridaki verilere

Dis a¢i = ﬂ= 40°
9 gore, a kac derecedir?

Ic agi = 180° — 40° = 140" olur.

=
9‘ —-\ o

Bir ic acisi 165° derece olan dizgln cokgenin kenar sayisi

kaghr? 108+28+4= (80
@ coziim 136+ = 180
| & = 44
(r-2)-180__ 5
. :
5.n =360 =
n=24 3
ABCDE bir diizgiin
besgen,
EF N DC = {K}
;:?] ORNEK 7. m(f%ﬁ) e
' m(EFB) = a

Duzgin yirmigenin bir i¢ agisinin dlglsl o ve bir dis agisinin
L Yukanidaki veri-
Glclsu B dir. 5

lere gore, o kac

Buna gore, « - B farki kac derecedir? darecedlf?

@ gﬁziim
8= = (% '] cozim
o+ 72=15+408
A= 51

Cevaplar
6.24 7.144 65.44 9. 51

D _
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COKGENLER

—_——

ABCDEF bir dizgln
altigen,

AC N DB = {K}
m(DKC) = a

Yukaridaki verilere

gore, a kac derece-
dir?

ABCDE bir dizgln
besgen,

Fe AD

BF // CD

m(ABF) = a
Yukaridaki verilere

gore, « kac dere-
cedir?

E/-/J coziim

72+ 22+a =180
o= 36

E D
K
F c
60 20 ¥ 400
i |
A B

E{] cOZUM

ABCDEF bir dizgin
altigen,

K € [FC]

m(AKC) = 140°
m(KAF) = a
Yukaridaki verilere

gore, a kac derece-
dir?

ACILMATEMATIK

ABCDEF bir dizgln
altigen,

m(FKA) = 40°
m(KAC) = a

Yukaridaki verilere
gore, a kac dere-
cedir?

o+ 60-+40=[80

X= §0

Cevaplar
10.60 11.80 12.36 13.70
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[ -
_J:Ej ORNEK 14,

i

ABCDEF dizgin

a!tlg?n, ABKL bir ABCDEF... dizgun bir cokgen,
dikdortgen, A, B, K ve E, D, K noktalari dog-
LK N AD = {T} rusaldir.

m(LAD) = a m{fﬁj] = 140°

Yukaridaki verilere m(AKE) = a

gore, o kac derece-
dir?

Yukaridaki verilere gore,
«a kac derecedir?

ﬂ.l/:‘ coziim

V| COZUM

x+60= 30 oA+40140=140
o =30 of=60

Asagida verilen sekilde bir dizgin altigen, bir diizgiin besgen
ve bir kare gérulmektedir.

ABCDEF bir dizgin

altigen,

m(DAB) = a

m{m} =B a
Yukaridaki verilere 120 08 ¥
gore, o - B farki kag

derecedir?

Buna gore, sekilde gosterilen a acisi kac derecedir?

ACiLMATEMATIK

Cevaplar
14.30 15.30 16.60 17.69

D _




ABCDE bir dizgtn
besgen,

AF N EC = (K]}
m(CFA) = 85°
m(AKE) = a

Yukaridaki verilere
gore, a kac dere-
cedir?

ABCDEF bir diizgun altigen, K, E ve D noktalari dogrusal,
m(DKL) = 75°, m(AFL) = a

Yukaridaki verilere gore, o kac derecedir?

_@ coziim
y5+ {20+4= {80
= /5

ACILMATEMATIK

Cevaplar
18.59 19.15 20.225 21.65

COKGENLER

13

ABCDEFKL bir diizgln se-
kizgen, MNEF bir karedir.

N € [DP
m(MNP) = a

Yukaridaki verilere gore,
a kac derecedir?

A B
\ ~/| COZUM
X +90+6%5=180
= 22;5
? | ORNEK 21
E D
; ABCDEF dizgin altige-
K /[ ninde boyali KED Uc¢geni
[KD] boyunca katlandi-
F C 4
gdinda E noktas! E' nokta-
s| ile cakismaktadir.
m(EKD) = 35°
A B

C m(Eﬁ} = g dir.

A B

Buna goére, a kac derecedir?

»




COKGENLER

ABCDE ve FKLMC
birer diizglin besgen,
A, B, F. K noktalari,
E. A, N noktalari

ve L, K, N noktalar
dogrusaldir.

m(BCF) = a
m{EﬂT.) =B dur.

i o
Buna gore, — orani

kactir?

ACiLMATEMATIK

ABCD... bir dizgtn
cokgen, [AT] ve [CK]
aciortaylar,

m(CKT) = 60°
Yukarnidaki verilere
gore, duzgun cok-
gen kac¢ kenarlidir?

— —

v C0ZUM

UYARI

Cokgenlerin késegenleri ile ilgili 6zellikler ve cokgenlerin alan
hesaplamalari mifredatta yer almamaktadir.

Asagida verecegimiz bazi 6zellikler G¢gen bilgileri kullanilarak
rahatlikla elde edilebildigi icin kisa da olsa yer vermeyi uygun
gordik.

DUZGUN ALTIGEN

Yanda verilen dliz-
glin altigenin bir
kenari a birim ol-

sun.

|DF| = av3 birim
|FC| = 2a birim
olur.

s Diizgln altigende karsilikli kenarlar birbirine paraleldir.
[AB] // [ED], [DC]// [FA], [BC]//[FE]

D _

Cevaplar
22.1 23.6
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= - r 2
| 2| ORNEK 24, | ? \ ORNEK 26,
E D E D
T ABCDEF diizgln
ABCDEF bir dizgtn altigen,
agen, FC N AK = {L}
) % BH L FC DK| = 2 ¢m
2 g ¢e(C  IHC|=3cm e
6 P = FL| = X
nga"dalﬂ verllle.ri Yukaridaki verilere
gore, x kac cm’dir? i5¥e,  Kisg Gt a2
A B
| COZUM
X+3=12
x=J9 &N = 50
» X= ,.-..2.._5-
= 4
<
=
w
=
| & = .
2 | ORNEK 25. = | 2| ORNEK 27.
o
-—
E K D
ABCDEF bir dizgln
altigen, a A”ECDEF bir diizgn
IDK| = |KC| =2 cm algen,
IAK]| = x = 0{3‘ c A(ABK)=10 cm? dir.
Yukaridaki verilere Buna gf“f= :{A‘BCDEF:'
gore, x kac cm’dir? G Wag oo - dlir2
A LB
V| cozim | cozim
2. Z 2
2 { I N
X'—'—-‘(Il\@)‘f'l 0'23 ={0=2>0a=Fr
2. }_’_ => b o}~ {3
X = 481 - 2 120 _ (.20 B
6- 0 » 43 : 6 O — FT : 30

Cevaplar o5
24.9 25.2v13 EE.T 27.30
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[ =
;:ﬂ ORNEK 28.

COKGENLER

D

ABCDE bir dlizgin
besgen,

Cevre(ABCDE) = 20 cm
|FC| =

Yukaridaki verilere
gore, x kac cm’dir?

———

[ -
| 2| ORNEK 29.

ABCDEFKL bir dizgin se-
kizgen, ABMN bir kare,

NH 1L LA
|AB| = 4 cm
|LH! =X

Yukaridaki verilere gore,
x ka¢c cm’dir?

\CiLMATEMATIK

A

ABCDE duzgin besgen,
DH L AB ise

|AH| = |HB| ve
m{éﬁ?-l} = m{l-TDE} olur.

E?:] ORNEK 30.
D

A H B

. |EK]
Buna gore, F orani kactir?

ABCDE bir diizgiin bes-
gen,

EF N DH = {K)
DH | AB
|FC| = 3 = |DF|

@ cozim
X ::j_’?—f-
&=

Cevaplar
28.4 29.4-2V2 30.4

D _




Test

ABCDE bir besgen,
m(EAB) = m(ABC) = a — 10°
m(BCD) = @, m(CDE) = 130°
m(DEA) = 100° dir.

Buna gore, u kac derecedir?

A) 100 B) 105 ¥ 110

3y~ 20+230=3.180

3o(= 330
X = MO

- N2

32 50

A

ABCDE bir dizgln besgen,

F € [AD]

m(DFB) = 122°, m(FBC) = a

D) 115

Yukaridaki verilere gore, u kac derecedir?

A) 52

B) 54 C) 56

W) 58

E) 120

E) 61

\CILMATEMATIK

COKGENLER == UNITE

Bir ic acisinin dlcusd, bir dis acisinin dlgtsiniin 8 kati olan

diizgin cokgenin bir kenar uzunlugu 5 cm’dir.

Buna gore, diuzgln cokgenin cevre uzunlugu kacg
cm’'dir?

A) 80 B) 85 ¥f 90 D) 95 E) 100
2
(n-—.?.)-m _ 360.%
’ﬁ/ﬂ'——‘_ A
n.-],:"-/é
=18
5. (8= 90
E D
F {20/ c
60 40°
A B K

ABCDEF bir dizgun altigen, A, B, K noktalari dogrusaldir.
m[m} = 40°
m((fEJT{) = @ air,

Buna gore, a kac derecedir?

A) 10 B) 15 &1 20 D) 25 E) 30




UNITE = COKGENLER

ABCDE bir diizgiin besgen,
m(EDK) = 55°, m(ABL) = 35°, m(KFL) = a

Yukaridaki verilere gore, a ka¢ derecedir?

A) 36 B) 42 C) 48 13§ 54 E) 72
x +37+(7=108
(= 54
E D
» ABCDEF diizgin
altigeninde boyali
F c BCKiggeni [BK]

boyunca katlandi-
ginda C noktasinin
yeni yeri C' olmak-

tadir.
A B
E
C'K LKD
F m{m‘) = q dir.
A
Buna gore, a kac derecedir?
A) 75 B) 80 C) 85 W 90 F) 100
o +30=120

a=390

\CiLMATEMATIK

Test

ABCDEF dizgln altigen, BGLC karedir.
Buna gore, m(éﬁf.] = a kac derecedir?

A) 10 ¥ 15 C) 18 D) 20 E) 24

20+150=(80
x=15

ABCDE bir dizgin
besgen, EDFKLM bir
duzgun altigendir.

m(LAE) = a
m[ﬁfﬁ} = [ dir.

Buna gore, B — a farki kac derecedir?

A) 9 B) 10 f 12 D) 14 E) 16

=)



Test
9 E D
F C
ABCDEF bir diizglin
altigen, ABLK bir dik-
dortgen,
A £ AB N KD = {M)
m(DKL) = 70°
m(KDC) = a
70° E
K L

Yukaridaki verilere gore, a kac derecedir?

A) 40 %/ 50 C) 55 D) 60 E) 65

=50

10. Bilgi : Dizgin besgenin tim késegen uzunluklari birbirine
esittir.

ABCDE bir diizgin besgen, FKCE bir karedir.
m{m) = q dir.

Buna gore, a kac derecedir?

A) 24 ¥) 27 C) 30 D) 32 E) 36

20¢ +126 =180
=27

\CILMATEMATIK

COKGENLER == UNITE

13

11. 3tane dfg?&:.él ile 2 tane i;:"éce;ls: toplami 405° olan diiz-
gun cokgen kac kenarlidir?

A) 6 %) 8 C)9 D) 10 E) 12
3.(/80-X)+ 2X=495
X= 135 —>disgagst=42
360 _ 8

12. L5 . -

ABCDEFKL bir dizgin sekizgen, ABT bir eskenar tc¢gen-
dir.

T € [LP] ve
m(LPC) = a dir.

Buna gore, o kac derecedir?

A)665 B)725 C)755 D)795 Bf825

13.

R0 =
' o
Bir i aqist {20
A tse dizglin athgen

Sekilde gdsterilen ABCD... dizgin ¢okgeninin kenarlari
Uzerine cokgenin disina dogru yesil renkli kareler ve mavi
renkli eskenar dcgenler yerlestirilmistir.

Buna gore, diizglin cokgenin kenar sayisi kactir?

A) 12 B) 9 C)8 ‘B{E E) 5

2 )



14.

UNITE = COKGENLER
K
i {08 "
E C
A B

13.

Gorselde ABCDE dizgin besgen seklindeki cerceve K nok-
tasinda duvara bir ip yardimiyla asilmistir. ipin bagl oldu-
gu L ve M noktalarn bulunduklari kenarlarin orta noktalari-
dir.

K noktasinin D noktasina olan uzakligi, cercevenin bir ke-
nar uzunlugunun yarisidir.

m(LKM) = a
Buna gore, a kac derecedir?

A) 64 C) 56

W) 54

B) 60
2(a+b)=108

E) 36

{60

€0

: A

Sekilde bir kismi ¢izilen; ABGR... dizgun yirmidértgen,
ABEF... ise dlzgun onsekizgendir.

B, E, N noktalar dogrusaldir.

Buna gore, m(Bﬂﬁ} = « acisi kac derecedir?

\CiLMATEMATIK

16.

L ff &

Test

C D
B 8 :

Sekilde ABCD... bir cokgenin koseleri olmak Uzere;
m{ﬁﬁ%] = [ acisi dizgln onikigenin bir i¢ acisina esit

m(ﬁgﬂj = @ a¢is| duzgln yirmiddrtgenin bir i¢ acisina esit-
tir.

Verilen cokgenin iki ic acis! a, geri kalan tim ic acilar g dir.

Buna gore, cokgen kac kenarhidir?

A) 10 B) 11 C) 12 v 13 E) 15
__3_52.:30 B= /50
{2
369 -5 «=165
24
360

15.2 + 30-(X-2) =
x-2={1= x=13

n kenarli bir diizgtin cokgenin bir dig acisinin dl¢ls,

360°
n

Birdis aci =

formald ile bulunur.

Asagidaki A ve B noktalar bir diizgiin cokgenin iki komsu
késesidir. Duzgin cokgenin kenarlari Gzerinde, B noktasin-
dan baslayarak saat yénlnde ilerlendiginde B'den sonraki
3. kése L ve 4. kdse M'dir.

A B K

kenarhdir?

W 16

A) 8 B) 10 D) 14
A) 164 B) 166 C) 167 D) 168 % 170 d0+20= [80-24
360 (5 o + 10= 18O Iy =90 (=255
24 a=170 360 _ (6
369 —~ 20 22,5
18 ) M.




Test

18.

ABCDEF bir diizgin altigen,
FC N AD = {K}
|FK| = 3 cm’dir.
Buna gore, Cevre(ABCDEF) kac cm’dir?

m{m

A) 12 B) 15 D) 24 E) 30
19.
ABCDEF bir diizgin altigen, [EK] aciortaydir.
. IFK]
Buna gore, —— orani kactir?
KB
A) 1l B) 1 4 D) 2 E) 3
4 3 2 3 4
-——’j—_.._: l
Zk -

ACILMATEMATIK

COKGENLER == UNITE
20. e Q4 o
o Q
F .2.0. &
O (6
A O B
ABCDEF bir dizgun altigen, boyali bélgenin ¢evre uzunlu-
gu k birimdir.

Buna gore, Cevre(ABCDEF) nin k cinsinden degeri
asagidakilerden hangisidir?

4k tv{ﬁ—k
5

B) -
k=50 G(ABCDEF)= 6
a =-§—— a

3k

A) Kk D) 5 E) 2k

AT
L |

of
5

21.

Sekilde gdsterilen trambolinde ABCDEF ve KLMNPR birer
diizgin altigen ve bu altigenlerin agirlik merkezleri ¢cakisik-
tir.

|AB| = 4 + |MC| = 16 cm'dir.

Buna gore, KLMNPR altigeninin bir kenar uzunlugu

kac cm’dir?
A) 9 B) 10 )3 1‘!{12 E) 13
[RM] =24
KL= 12
1.c_ |20 [ac |ac [sD [eD [7.B |
8.C |9.B [10.B |11.B |12.E [13.D [14.D |
15.E [16.D |[17.E [18.C [19.C Eﬂ.E_:;D |




UNITE DORTGENLER

14

m YANINDA BULUNSUN L—'.j YANINDA BULUNSUN

DORTGENLER VE GENEL OZELLIKLERI Bir dortgenin i¢ acilarinin toplami 360° dir.

= o oo = : : - Bir dortgenin dis acilarinin toplami 360° dir.
Herhangi ucl dogrusal olmayan dort noktayi birlestiren dogru

parcalarinin olusturdugu kapal diizlemsel sekillere "Déortgen”
denir.

C
B
D
-
Yukaridaki sekilde ABCD bir dértgen, I¢ agilar toplami =a + b + ¢ + d = 360°

A, B, C ve D dbrtgenin kdseleri,
[AB], [BC], [CD] ve [DA] dértgenin kenarlaridir.

ADC, DCB, CBA ve BAD ddrtgenin i¢ acilari, [AC] ve [DB] dort-

genin kdsegenleridir.

Dis acilar toplami = e + f+ k + { = 360° dir.

¥ "
Her bir i¢c acisinin dl¢tsi 180° den kicuk olan dértgenlere = ?_] ORNEK 1.
"Disbukey Dortgen", herhangi bir ic acisinin élglisi 180° den ‘; L
blyiik olan dértgenlere "Icbiikey Dértgen” denir. w
—_
C -
=
] ~
(&}
—
D B
K
F
A E m(ABC) = 100°, m(BCE) = 140°
Disbiikey dértgen icbiikey dértgen m(BAD) = a, m(ADE) = 2a

Yukarida gosterilen ABCD dértgeni disbiikey dortgen ve EFKL Yukaridaki verilere gore, o kac derecedir?
dortgeni icbukey dortgendir.

Dortgenler konusunda digblikey dortgenlerle ilgilenecek ve aksi
sOylenmedikce dortgenleri disblkey dortgen olarak alacagiz. (—*

V| C0zUM

* Bir q/é'nfyma/f éff Aan(?f 24 o+ [00=20(+40

16 QgInIN ﬁﬁ/ﬂw ki drs @GN o =60

boplamina s

Cevaplar
1. 60




DORTGENLER

ABCD bir dortgen,
AD L DC

|AB| = |AE]
m(BCD) = 110°
m(EAD) = 50°
m(ﬂE] = X

Yukarndaki veri-
lere gore, x kac
derecedir?

E{] coziim

il
>
S

X

—m—

[L?,j ORNEK 3.

ABCD doértgeninde,
m(EDA) = 90°
m(ECF) = a
m(ABF) = B
m([ﬁﬁ} =

a+ B =210°dir.

Buna gore, x kac
derecedir?

Cevaplar
2.40 3.120 4.70

ACILMATEMATIK

M &
? | ORNEK 4.
ABCD bir dértgen,

IDA| = |AB| = |DC|
m(ADC) = 100°, m(DAB) = 60°, m(DCB) = x

Yukaridaki verilere gore, x kac derecedir?

E/j coziim

YANINDA BULUNSUN

B

BiR DORTGENIN KOMSU IKi ACISININ
IC ACIORTAYLARI ARASINDAKI ACI

B
ABCD bir dértgen, [AE] ve [BE] birer aciortay,
m{m} =a
m(BCD) = B
m{FEE] = X olmak lzere,
+
X= a+b dir.

»




DORTGENLER

UNITE

14
>

(ii) C

YANINDA BULUNSUN

BIR DORTGENIN KARSI IKI ACISININ
IC ACIORTAYLARI ARASINDAKI DAR ACI

ABCD bir dértgen, [DF] ve [BE] birer acgiortay
m(DAB) = a
m(DCB) = B
m{ﬁ?l’-’] = X olmak Uzere,

[1_
| Bl dir.

= &
| ? \ ORNEK 5.
D

ABCD bir dértgen, [CE] ve
[BE] aciortay,

m(CDA) = 115°
m(tﬁﬁ} = 95°
MI@) =

Yukarnidaki verilere gore,
a kac derecedir?

ACiLMATEMATIK

ABCD bir digblkey
dortgen,

[AE] ve [CE] acior-
tay,

m(CDA) = 120°
m(AEC) = 140°
m{ﬂ?‘EC} —

Yukaridaki verilere
gore, x kac derece-
dir?

ABCD bir dortgen,
AE ve CE birer
aclortay,

m(ADC) = 130°
m(ABC) = 70°
m(AEC) = a

Yukaridaki veri-
lere gore, a kag

derecedir?
Eﬂ cozim
_ 130-70 o+ B=90
2 ¢
30

Cevaplar
2.105 6.40 7.60




DORTGENLER

14

| r g
‘ ! ‘ YANINDA BULUNSUN | ? ‘ ORNEK 9.
C C
ABCD bir
dértgen,
DB N AC = {E}
DB L AC
DF| = |FC|
B DK| = |[KA|
E FE| =3 cm
EK|=2cm
BC|=8cm
AB| = x
A Yukaridaki verilere gore, x kac cm’dir?
ABCD bir dértgen,
[DB] N [AC] = {E} ve [DB] L [AC] olmak lzere, e ——
|AB|2 + |DC|2 = |AD|2 + |BC|2 dir. L\‘//\ COZUM
Yani, kdsegenleri dik kesigen bir dortgende karsilikli kenar 2 % 2 7
uzunluklarinin kareleri toplami birbirine esittir. X 6 =28 -l-l[
2] & x 2
| 2| ORNEK 8. % e Ll
{
o x = 2N
—_
-
=
e
&)
-
B =
| 2| ORNEK 10.
ABCD bir
dortgen,
DA L AB
ABCD bir dértgen, DB | AC
AC.1 DB . DB N AC = {E}
JAD| =5 e¢m, |DC| =3V2cem AB| =4 cm
|AB| = (x + 1) cm, |BC| = xcm BC| = V33 cm
Yukaridaki verilere gore, x kactir? DCl= Sem
AD| =x
\ v" cozUM
Z 2 2 2
(X"' ‘l) +(3JE) =X+5 Yukaridaki verilere gore,
- a) x kac cm’dir?
ax= 6 b) H orani kactir?
K= 3

Cevaplar
8.3 9.2/11 10.a)8 b)4



UNITE DORTGENLER

14

@ coziim

a) +((53)= 94 ) 4= 0-(a+b)

x2.+ 33 = 3“*‘ 16 rG-— b (a+b)
2 a__ 64 _
X = b4 B 16 lf ABCD bir dortgen,
X=8 E,F Kvel

noktalari bulunduk-

lar1 kenarlarin orta
noktalardir.

[Goml =
f:/J ORNEK 11.
C

ACDB icbikey bir
dortgendir.
Jfo" AH 1 BC .
AC|=10cm
AC N DB = {M}
CD|=4cm
5 |DB|=Yi0cm |DB| = |AC| = 12 cm’dir.
AB| = x Buna gore, Cevre(EFKL) kac cm’dir?
Yukanidaki verilere
gore, x kac cm’dir?
A [ S—
v |V [ cozUM
| «.ﬁ ¢oziim <
w = {2412
x4 = (o )HU @ gleFkL)=1
= —
- — ‘ZL}
X = 34 S
X=\%
I YANINDA BULUNSUN = .
’—T/J ? | ORNEK 13.
=2
A
Sekilde dstten gorinu-
su KMNL karesi seklin-
B D deki kuyu gorilmekte-

dir.
Bu kuyunun etrafi, gi-

venlik acisindan ABCD
M N citi ile cevrilmistir.

A(KMNL) = 25 m2 dir.

. : . Citin her kenar kuyunun bir k6sesinden gegmektedir.
ABCD ddortgeninde [AC] ve [DB] kdsegenler,

K, L, M, N noktalan bulundugu kenarlarda orta noktalar ol-
E, F, K ve L noktalari bulunduklari kenarlarin orta noktalaridir.

duguna gore, |AC| + |BD| toplami kac metredir?

D _

Bu durumda,
Cevre(EFKL) = |AC| + |DB| olur.

Cevaplar
11.4/94 12.24 13.20




DORTGENLER

ABCD bir dortgen,

DA 1 BA B

BC L DC

AB|=5cm

AD| =6 cm ABCD bir dértgen,
DCl=7cm K, L, E, F bulunduklari
BC|=x kenarlarin orta noktalaridir.
Buna gore, x kac [KL] N [EF] = {M}

cm’dir? A(KMED) = 9 cm?

A(MLCE) = 11 cm?
A(AFMK) = 15 cm?
A(FBLM) = x

Yukaridaki verilere gore,
x kac cm? dir?

ACILMATEMATIK

A 10v2 B

ABCD bir dortgen,
m{m} = m{ﬁféﬁfl} =457

|AB| = 10¥2 cm, |BC| =8 cm
|AD| =6 cm, |DC| = x

Yukaridaki verilere gore, x kac cm’dir?

Cevaplar
14.2V3 15.2J5 16.17




DORTGENLER

ABCD ddrtgen,

m(ABE) = 50°, m(DCE) = 40°

m(BEC) = 120°, m(ADC) = 130°, m(BAD) = x
Yukaridaki verilere gore, x kac derecedir?

# 80 D) 90

0+ bt x4220= 360

0
é =80

A) 60

a+b=60

B) 70 E) 100

ABCD bir dortgen, [AE] ve [EC] aciortaylar,
m(ADC) = 110°, m(ABC) = 80°
m(hﬁ) 2N

Yukaridaki verilere gore, x kac derecedir?

R{1ﬁ5

A)140 B)150 C)155 D) 160
o= 1080  {5+x=[80
2.

X= f65
o(= {5

\CiLMATEMATIK

Test

\/

A
ABCD dortgeninde, [AF], [BF], [CE] ve [DE] aciortaylar,
m(DEC) = 50°, m(AFB) = a dir.

Buna gore, u kac derecedir?

¥ 130

A) 100

~A N
D+Cc =24
A+B=100

B) 110 C) 115 D) 120

360::'...2@(‘? {00 -
26 = 260 = o=

{30

ABCD bir dértgen,
[AC] L [DB]
IBC| =11 cm, |AB| = 4v7 cm
IDC

=(x+ 1) cm, |AD| = xcm
Yukaridaki verilere gore, x kactir?

B) V10 C) 2V3 \614
2 2. 2 .4
(x+) +(@7F) = X+

et

A) 3 E)5

= )



EK
EF
AC

Buna gore, x kac cm’dir?

A) 4 B) % C)5 D)

ox+(6=28

2xz= 1%
xeb

ABCD bir dbrtgen,

E, F ve K noktalar bu-
lunduklari kenarlarin
orta noktalaridir.

=8cCcm
— X

+ |BD| =28 cm

\CIiLMATEMATIK

ABCD bir dortgen,
DC 1 CB, m(DAB) = m(CBA) = 60°
|AD| =7 cm, |BC|=10cm, |AB| = x
Yukaridaki verilere gore, x kac cm’dir?

&{13

A) 11 B) 12

D) 14

E) 15

DORTGENLER

B H C
ABDC icblkey bir doértgendir.

D € [AH], [AH] L [BC]

|AB| =8 cm, |BD| =3v3cm

|JAC| =9 cm, |DC| =x
Yukaridaki verilere gore, x kac cm’dir?

A)Y30 B)4/2 C)2J10 V}zm
2. Z L
Xj-{- 8::(3\"??-)'['9

E) 3J/5

ABCD dortgen, [AE] ve [FC] aciortay,
m(ABC) = 40°, m(ADC) = 160°
|AE| = 8 birim, |EF| = 3 birim

Buna gore, A{A?F) kac birimkaredir?

A3 B)53 Ye/3 D83  E)9E
A e
= 16040 Aagp)zé..s.a.sméo
- . 3
=63’
o= 60

20 )



DORTGENLER

Sekilde birim kareli zeminde ¢izilmig Gg¢ farkl dortgen go-
rilmektedir.

Dortgenlerin Uzerinde bulunan harfler, Gzerinde bulun-
dugu dortgenin alanini belirttigine gore, bu dortgenle-
rin alanlarinin siralamasi asagidakilerden hangisinde
dogru yazilmistir?

A)C<A<B B)B=C<A C)B<A<C
WYB-:C-::A E)YC<B<A
ASCOB

Sekilde gdrilen [AB]
ve [DC] cubuklan P
noktasindan mafsalla
monte edilmistir.

m{ﬁ?‘C} =qQ

a = 90° olacak sekilde
cubuklar acildiginda;

AC| = 6 birim
BC| = 7 birim
BD| = 8 birim

olduguna gore, |AD| kac birim olur?
(Cubuklarin kalinhg! ihmal edilecektir.)

A) 743 B) 8 Eﬁﬁ D) 43 E)6
a: . %
xﬂ'-g-'-? =6+8
){=E=:51

)(::*[5“?

\CiLMATEMATIK

Test

11. A noktasindaki bir gemi, asagida verilen ABCD digblkey

dortgeni seklindeki rotay) izleyerek yeniden A noktasina
donmaustar.

A—»B B—»C C—=D D—> A

Rotanin altinda verilen sekilde dért pusula gdsterilmistir.
Pusulalarda mavi oklar kuzeyi, siyah oklar ise gidig yonu-
nii géstermektedir. Ornedin A noktasindan B noktasina gi-

dilirken kuzeyden 30° sapiimistir.

Buna gore, ABCD rotasinin i¢ acilarindan birinin olgu-
su asagidakilerden hangisi olamaz?

%) 60°

A) 40° C) 90° D) 110° E) 120°

ABCD bir dértgen,

K, L, E ve F noktalari
bulunduklar kenarla-
rin orta noktalaridir.

ABCD dortgeninin k-
segen uzunluklari cm
cinsinden birer tam

sayidir.

|Ac|+ [8Dl= 30
15 16

Cevre(EFKL) = 30 cm ve
|BD| > |AC]| dir.

Buna gore, |AC| nin en biiylk tam sayi degeri kactir?

A) 16 B) 15 v 14 D) 13 E) 12

l%c: |gE |&E

|aD |s5.E [6cC |
7.0 |&c |9.D

' 10.C |11.B |12.C |

s )




YANINDA BULUNSUN

>

YAMUK VE OZELLIKLERI

D C
En az iki kenar pa-
ralel olan dortgene
"“Yamuk" denir.
A B
ABCD yamugunda,
e AB//DC

e m(DAB) + m(ADC) = 180°
m(ABC) + m(BCD) = 180°

e [AB] alt taban, [DC] st taban olarak isimlendirilir.

. =
? | ORNEK 1 <
=
D C ABCD bir yamuk, ;
120° 100° DC // AB =
o —!
m(ADC) =120° &
il -t
m(DCB) = 100°
m(ABC) = 2o — B
(W] 20-8 —
M m(DAB) = a
Yukaridaki verilere gore, B kac derecedir?
‘ \/] COZUM

60
5-.:: 40

X=60

Cevaplar
1.40 2.50 3.10

140°

$40 - ;

A H B

ABCD bir yamuk,
AB//DC, CH L AB

m(DAB) = m(BCH)
m(ADC) = 140°, m(ABC) = a

Yukaridaki verilere gore, a kac derecedir?

El/j coziim

50

2

| o

ORNEK 3.

115° 105°

A B

ABCD bir yamuk ve DCLKFE bir diizgin altigendir.
AB // DC

m(BCL) = 105°, m(ADE) = 115°
m(DAB) = a, m(ABC) = B

Yukaridaki verilere gore, a - B farki ka¢ derecedir?

»




] cozim L—'.j YANINDA BULUNSUN

D c C

ABCD bir yamuk,
AB // DC

|ED| = |EA| ve
|CF| = |FB]

olmak Uzere,
[EF] ye "Orta
Taban" denir.

A a B

e [EF]// [AB]// [DC] dir.

[: =
? | ORNEK 4. |JAB|+|DC| a+c

dir.

D C

E,?j ORNEK 5.
D

A 3 C
\ ABCD bir yamuk,
E [EF] orta taban,
E E 5 F AB //DC
= DC| =3 cm
= EF| =5cm
o
o AB| = x

A - A X B

AB // DC olmak tzere, ABCD yamugu B noktasi etrafinda ok
yoninde belli bir élctide dondirildiginde C, D ve A noktalari
sirasiyla C', D' ve A' noktalariyla cakismaktadir.

Buna gore, x ka¢c cm’dir?

m{ﬁéﬁ) = 125°, m(%'} = 35° ve m(ﬂgﬁ'} = a dir.

Buna gére, a kag derecedir? E(] coZUM
B Xt+3 =5
M coziim 2.
x+3= (0
x+35=55 Y= F
X= 20

Cevaplar
4.20 5.7




? | ORNEK 6. | COZUM
D 2 E 3 C a +{0 s x
Z
S
P w5\ a+8 =Yy
2.
_ 10-8 —{
X=4= "2
A X F 7 B
ABCD bir yamuk, [KL] orta taban,
|KM| = [ML|, |DE|=2cm
— — — r =
|EC| =3 cm, |FB| =7 cm, |AF| =x | 2] GRNEK 8
Buna gore, x kac cm’dir?
D 12 C
: Yanda verilen Tangram oyununda 5 ta-
V4 gﬁzﬁm ne ikizkenar Gi¢cgen, 1 tane kare ve 1 ta-
._ ne paralelkenar olmak Uzere toplam 7
X _[_ 2 6 tahta parcasi bulunmaktadir.
B4 5 e
X — 8 'E ABCD bir kenari 12 cm olan bir karedir. Oyundaki tim parcalar
E kullanilarak agagidaki gibi EFKL yamugu olusturuluyor.
— L 3d2 3J2K
o .
&)
-
? | ORNEK? 4 h
E F
F 8 E ~ _ _
Buna gore, EFKL yamugunun orta taban uzunlugu kac
cm’dir?
M : N
AN ¢ A ‘ v/ | cozum
K X L ¥ = 182 + GE
- e
A 10 B X= 12 2

ABCD ve DCEF birer yamuk, [KL] ve [MN] orta taban,
AB //DC /I FE

|AB| = 10 cm, |FE|=8cm
IKL| = x, IMN| =y

Yukarida verilenlere gore, x — y farki kac cm'dir?

Cevaplar
6.8 7.1 8.12/2



m YANINDA BULUNSUN

ABCD bir yamuk,
AB //DC

[AE] ve [DE] acior-
taylar olmak Gzere,

s m{ﬁﬁ}:ﬁﬂ“ dir.
e [KE]// [AB] ise |DK]| = |KA| = |KE| olur.

2 \ ORNEK 9.

D 2 C

ABCD bir yamuk, [EC] ve [EB]
aclortaylar,

AB // DC
DC|=2cm
BC|=10cm
AB| = x

CiLMATEMATIK

\

cm’dir?

@ coziim

ABCD bir yamuk,
[DE] ve [AE] acior-
taylar,

AB// CD // EF

AB| = |AD| =14 cm
EF| =2cm

DCl =X

Buna gore, x kac
cm’dir?

Yukaridaki verilere gore, x kac == [—I—‘

YANINDA BULUNSUN

2. .
o Fua A a
ABCD bir yamuk, [EF] orta taban,
X — % AB //DC

AC N BD = {M}
AB| = a birim
DC]| = ¢ birim
KL| = x olmak (izere,
x = =< birim olur.

@ Cevaplar

9.8 10.4




A a B
ABCD yamuk,
AB //DC // KL
KL N AC N BD ={M}
AB| = a birim
DC| = c birim
KM| =x ve
ML| =y olmak lzere,
X=y= :_;_{; birim olur.
L?;] ORNEK 11.
D 2 C
ABCD bir yamuk,
M [EF] orta taban,
AB // DC
= % [ - AC N BD = {M}
AB| =8cm
DC|=2cm
KL| = x
A 8 B

Yukaridaki verilere gore, x kac cm’dir?

E.a coziim

Cevaplar 3
11.3 12.;

ACILMATEMATIK

15

D 2 C
ABCD bir yamuk,
e AB // CD /| EF
E . AC N BD = {E}
|AB|=3+|DC|=6cm
IEFl =X
A 6 B

Yukaridaki verilere gore, x ka¢c cm’dir?

| C0zUMm
_ 2.6
246
1 g 22
X= S 2

1 YANINDA BULUNSUN
D C C
K = \ L ABCD bir yamuk,

AB // DC // KL
AB|=a
DC|=c
KL| = x

A a B

olmak uzere,

DK| ICLI x-c

= — olur.
IKA| |LB|] a-—x




UNITE

15

3]

6
| :\/J ORNEK 13.
D 8 C
///////5/// \\K\Q\\
X
A 20 B
ABCD bir yamuk,
AB //DC // KL

|IBL| =3+ |CL|, |AB| =20 cm
IDC| =8 cm, |KL|=x

Yukaridaki verilere gore, x ka¢ cm’dir?

@ cozim

k . X=B o 3x-24=20-X

3k 207X sx=44
x={{
,:?j ORNEK 14,
D i
. ABCD bir yamuk,
AC N BD = {L}
KL // AD
3 KB =3+ |AK]|
AL| =12 cm
LC’ =X
A Q K 30. B
Buna gore, x kac cm’dir?
V| coziim
X =M = X=k
fl, IM

ACiLMATEMATIK

YANINDA BULUNSUN

&

YAMUGUN ALANI

ABCD yamugunda,
AB // DC

|AB| = a

IDC|=¢c ve

yamugun yuksekli-
gi h olsun.

a

a+cCc

A(ABCD) =( ) h olur.

A B

a+C

= Orta taban uzunlugu oldugundan;

A(ABCD) = (Orta taban uzunlugu) * h
A(ABCD) = |EF| * h olur.

| 2| ORNEK 15
D 5 C
135°
6v2
A 13 B

ABCD bir yamuk,
AB // DC, m(BCD) = 135°

|AB| = 13 c¢m, |DC|=5cm, |BC|=6v2cm
Yukaridaki verilere gore, A(ABCD) kac cm? dir?

Cevaplar
13.11 14.4 15.54

D _




15

[ .
? | ORNEK 17.

Sekilde diiz bir zemin
uzerine A, B,CveD
noktalarinda, zemine dik
olacak bicimde ve esit
boylarda direkler
yerlestirilmistir.
|AB|=2,5m

IDC| =3,5m

[AB] // [DC] ve [AB] ile [DC] arasi en kisa mesafe 4 metredir.
Bu direklerin ucuna bir branda baglanarak gdlgelik bir alan olus-

turuluyor.
? ORNEK 16. Buna gore, kullanilacak brandanin alani en az kagc m? dir?
Asagida ABCD yamugu igine 6zdes 8 tane birim kare yerlesti- ‘_\; ! coziim
rilmistir. '
mp ____.._—-—-—l'"'
:r:
- = 12
<
=
5 m
=
-
=
e
S
- 2|
A P | ? | ORNEK 18.
AB //DC D 2 C
A(ABCD) = 35 birimkaredir.
Buna gore, |AB| kac birimdir?
X F
Ol
‘ v ‘ cOZUM
A 10 B 3 K
ABCD ve BKFE birer yamuk,

X+3 5=35
2

X+3=14
X= {1

AB // DC, BK// FE, |CE| = |EB|

A, B ve K noktalari dogrusaldir.

|AB| = 10 cm, |[DC| =2 cm

IBK| =3 cm, |EF| =x

A(ABCD) = S, cm?, A(BKFE) =S, cm?
S,=3+38, dir.

Buna gore, x ka¢c cm’dir?

Cevaplar
16.11 17.12 18.5




Sekilde gorilen kekin alt ve Ust tabani birbirine paralel ve dik-

dortgen seklindedir.

|AB| = |DC| = 20 birim, [HD]// [GA]

Alt ve Ust ylzeylerin alanlar sirasiyla 80 ve 160 birimkaredir.
K zemin Uzerinde bir nokta olmak (zere,

[BK] L [CK], |CK]| = 10 birimdir.

[EF] // [HD] olacak sekilde kek kesik cizgilerden tabana kadar
ve tabana dik bir sekilde bicakla kesiliyor.

Buna gore, kekin kesilmesi esnasinda bicagin temas ettigi
yuzlerden birinin alani kac birimkaredir?

@ cozim

ABCD ve BEFC birer yamuk,
AB // DC, BE // FC

m(ABC) = m(EBC)

|[FC|=1cm, |DC|=2cm

|IBE| =5cm, |AB| =7 cm dir.
A(BEFC)

Buna gore,

\_?/J cozim

{£5.

ACiLMATEMATIK

ORNEK 21.

24+ h
L

Alan= 43210
= 60

10

ABCD bir yamuk, [DF] ve [AF] aciortay,
[FH] L [DC], [AB]// [FE]// [DC]

|AD| = 10 cm, |HF| = |FE| =4 cm
Buna gore, A(ABCD) kag cm? dir?

Cevaplar
19.60 ED'E 21.72

&

Ny

orani kactir?

= bl
9 3

D _



15

V| cozim
- C
A(ABCD)= 9-8
4 e ?2-
> E
'
B
‘ ! ‘ YANINDA BULUNSUN
® D C
E
A B
ABCD bir yamuk,
AB // DC
|CE| = |EB| olmak iizere,
.. A(ABCD)
A(AED) = > olur.

A B
ABCD bir yamuk,
AB //DC
AC N BD = {E}

i
A(AED) = S,
oo
A(ABE) =S,
- ste, W
A(BEC) = S; ve
i
A(CED) =S, olmak lzere,

L S.] e 83
* S, *S3=S, * G, esitlikleri gegerlidir.

ABCD bir yamuk,
AB // DC

EH L CB

IDE| = |EA|

|EH| = 6 cm

A(ABCD) = 42 cm? dir.
Buna gore, |BC| ka¢c cm’dir?

Ba cozim

0. X _ =21
2.

ACILMATEMATIK

A B
ABCD bir yamuk,
AB // DC

|AE| = |ED|, |BC| =2 KL

Yukaridaki verilere gore, boyali bolgenin alani, ABCD ya-
mugunun alaninin kacta kacidir?

@ coziim
A(esc)=2S
A (ABeD)= 49

Cevaplar 1
2.7 23. —
4

e
4s 4

»




| 2| ORNEK 24
D C
> ABCD bir yamuk,
AB // DC
: - EC 1L CB
DE| = |EA]
BC|l=12cm
EG| =X
A B
A(ABCD) = 96 cm? dir.
Buna gore, x kac cm’dir?
‘ v ‘ COZUM
{2.X - 48
s
6.x=438
ABCD bir yamuk,
AB // DC
AC N BD = {K}
|AB| = 5 cm
IDC| =2 cm

A(ABCD) = 98 ¢cm2 dir.

Sy, Sy, S5 ve S, bulunduklari bdlgelerin alanlarini géstermek-
tedir.

Buna gore,
a) S,-S, kag cm? dir?
b) S, + S, kac cm? dir?

49A=982> A=<
) 35-Oy= 24224
) Sy+3,= 20120=40

\CiLMATEMATIK

&

YANINDA BULUNSUN

&

IKIZKENAR YAMUK
D C

A B

ABCD bir yamuk,
AB // DC olmak tzere,

|AD| = |BC| esitliginin gecerli oldugu yamuklara "Ikizkenar
Yamuk" denir.

Ikizkenar yamuklarda,

* Taban acilari esittir.
m[mj = m((fﬁi)

e Kdsegen uzunluklari birbirine esittir.
|AC| = |BD|

e m(DAC) = m(DBC)
m(érﬂ) = m(!ﬁ) olur.

e AC N DB ={K} olmak iizere,
|AK| = |KB| ve |DK| = |KC]| olur.

\ ? \ ORNEK 26.
D

C
E ABCD bir ikizkenar
a yamuk,
AB // DC
|AD| = |BC|
5121
v 30
A B

m(DAE) = m(EAB) = 35°, m(AEB) = a dir.

Buna gore, a kac derecedir?

@ coziim
X+35+70=180
X=75

Cevaplar
24.8 25.a)42 b)40

D _

26.75




E C M H L

40°
A B F K

ML // FK, |FM| = [ML| = |LK|
m(FKL) = 40°

ABCDE dizgln besgen ve FKLM ikizkenar yamuktur.
Verilen sekiller asagidaki gibi yeniden konumlandiriliyor.

F
. m(NPR) = o
0% Buna gore, a kac derecedir?
#
40
40
N
‘| coziim
20+ 112=180
LA = 63
=34

Cevaplar
27.34 28.36 29.6

ACILMATEMATIK

UNITE

15
@ ORNEK 28.

Asagida ABCDEF dizgin altigenin etrafina 6zdes 6 tane ikiz-
Kenar yamuk c¢iziimistir.

|PE| = 6 birimdir.

Buna gore, KLMNPR altigeninin cevre uzunlugu, ABCDEF
altigeninin cevre uzunlugundan kac birim fazladir?

| =
| 2| ORNEK 29.

ABCD ikizkenar yamugu B koésesi etrafinda asagidaki gibi don-
dirdlayor.

75°

A 6 B oy

A, D, C noktalarinin déndirme islemi sonrasinda yeni yerleri
sirasiyla A', D' ve C' ddr.

|AD| = 4 birim, |AB| = 6 birim
m(DAC!) = 75°
.
Buna gore, A(CBA') kag birimkaredir?

»




UNITE

15
@ coziim

ey

YANINDA BULUNSUN

D _i_,q.é..sinSO

_#,g.ﬁ :Lé

N

D C C
A a _. C H c K d *'-* C B
2 2 %
a <
ABCD bir ikizkenar yamuk, -
DH | AB, AB// DC, DH // CK =
=
|AB| = a ve |DC|=c olmak lizere, -
O
IAH| = |KB| = 2=C olur. -
‘ ! ‘ YANINDA BULUNSUN
. D C C
AB|=a
h DCl=c
KB| =
DK|=h
AB // DC
A K B
| d :
a
ABCD bir ikizkenar yamuk olmak Uzere,
(@a+c)+h
A(ABCD) = ———=h-|KB|
=h-d olur.

A
AB // DC, ABCD ikizkenar yamuk,
AC | BD ise A(ABCD) = h? olur.

-

L1

2]
2| ORNEK 30.

D2C

/N

X X
A 4 B

ABCD bir ikizkenar yamuk,
AB // DC
IDC| =2 cm, |AB|=4cm, |AD|=|BC| =x

Yukarida verilen yamuktan 10 tane ali-
narak yandaki sekil olusturulmustur.

Olusan seklin toplam alani
30v/3 cm? dir.

Buna gore,x ka¢c cm’dir?

=

ORNEK 31.

ABCD bir ikizkenar
yamuk,

AC 1 DB
IDC| =2 cm
|AB| = 8 cm

Yukaridaki verile-
re gore, A(ABCD)
5 kac cm?dir?

D _

D 2 C
E
8

A

@

Cevaplar
30.2 31.25




v ‘ cozUm
Dd 2 §cC
i
4
A 4 8 . B Au
[ ' YANINDA BULUNSUN ABCD dik yamuk,
DIK YAMUK ——
Buna gore, m(DCB) kac derecedir?
D C
= Herhangi bir
kosesindeki v gijzijm
acisinin olcusu
90° olan yamuga 7\ 0
"Dik Yamuk"” ( CE,):-_—-_ 20
denir. M D
<]
A B e
f—
<
=
— 5
2] i =
| & | ORNEK 32, —
oo
' -
1 AB L BC | 2| ORNEK 34.
4 .Lf BC L DC
DC L DE
HE: 1 EF
BC|=11cm
DC|=2cm
DE|=4cm
FE| =5cm
- AB| =13 cm
A 13 B
Buna gére, tiim seklin alani kac cm? dir?
A E B
i \/‘ COzZUM ABCD bir dik yamuk, [DF] ve [FC] aciortaylar,
AD | AB, FE//BC
IBC| =2+ |AD| =6 cm
134F 3+ 4.2 = *8 IDCl = 7 cm, [EF| = x
., Yukaridaki verilere gére, x kac cm’dir?

Cevaplar
32.78 33.120 34.1



D 25 C
)\
9
L Y K 17
1
10 % Qﬁ,g
A 5 E 6 5 {F F 3B

ABCD dikddrtgeni bicimindeki bir karton parcasi E-L-K-F yolu

izlenerek bir makas yardimiyla kesiliyor.
EFKL bir dik yamuk, EF // KL dir.

IDC| =25¢cm, |BC|=17 cm
2 « |AE| = |EL| = 10 cm, |FB| = 3 cm'dir.

Yamuk ve dikdortgenin yesil kenarlar arasindaki uzaklik
9 cm’dir.

Buna gore, kesilen EFKL yamugunun alani ka¢g cm? dir?

@ coziim

ACiLMATEMATIK

V@

Sekilde dikdortgen prizma bicimindeki dilim peynirden Gggen
prizma seklinde bir parca kesilmistir.

|DE| = 16 cm
T
A(CFED) = 7 » A(AKB)

Buna g6re, CFED yamugunun orta taban uzunlugu kac
cm’dir?

]——‘.d coziim

Q+ib %:: 4. }‘('(16—0.)

Z 2
a+{b= F.16~ 70 orta +abon

80:6!6 _Lz_'ﬂé_:-_'/-f
0= (2 o

_.‘E] ORNEK 37.

Asa@ida dikdértgen bir masanin (izerinde kare seklinde bir 6rtl
vardir.

Sekil | Sekil Il

Sekil I'deki 6rtil asagiya dogru kaydiginda, Sekil [I'deki gorintu
olusmustur.
|IBL| =2 +|CL|, 2+ |DK|=3+|AK] di.

Buna gore, masada kalan bolgenin alaninin masadan sar-
kan bélgenin alanina orani kactir?

=

Cevaplar -
35.112 36.14 3?.;

D _




| cozim V| cozim

eki 2,

o 5b=30 X=2.%
X =6

A
‘ f ‘ YANINDA BULUNSUN
D c C
ABCD dik yamuk, ABCD dik yamuk,
> AC N DB = {E} AC | DB
h AC L DB AC N DB = {E}
AB| =a DC|=2cm
DCl=c AB| =5cm
AD| = BC| = x
a 4 B X Buna goére, x kag
olmak lzere, ::- cm'dir?
h?=a«c esitligi gecerlidir. =
-
-
S | cozim
5 =
-—
2. -
| 2| ORNEK 38.
2, 2 2
e 2 o X =h +3
1 —
nN = 4.9 = X= \1’3
K
X
A 8 B
ABCD dik yamuk,
[AC] L [BD]

IDC| =2 cm, |AB| =8 cm
Buna gére, |AD| = x ka¢ cm’dir?

Cevaplar
38.4 39.Y/19




UNITE & YAMUK
D X C
F
E 2
A 3] B
ABCD bir yamuk,
AB // DC // EF

|AB| =6 cm, |EF| =2cm, |DC| = x

Yukandaki verilere gore, x kac cm’dir?

A = ¥ 3 )~ D) - E) =
o 2x= 0
)(.::.3
D 4 -

15

ol

P B 5
ABCD bir dik yamuk,
|AD| =9 cm, |IDC|=4cm, |BC|=15cm

Yukaridaki verilere gore, A(ABCD) kac cm? dir?

%90

A) 80 B) 82 C) 86 D) 88
16 -[-_Lfd . Gz 50
7.

\CiLMATEMATIK

Om)

Test - |

A . 11
ABCD bir yamuk,
AB // DC, m(DAC) = m(CAB)
IDC| =|CB|=5cm, |AB|=11cm
Buna gore, A(ABCD) ka¢c cm? dir?

% 32 B) 34 C) 36 D) 38 E) 40
4. D 4 E 3 C
A X = 8 B
ABCD bir yamuk,
AB //DC
|[EC| = 3cm, |DE|=4cm
|FB| = 8 cm, |AF| =x
3 « A(AFED) = 2 + A(FBCE) dir.
Buna gore, x kac cm’dir?
3 5 4 7 9
A P2
sy 2= 22 > 3x=10
X= _LQ.
3



Test - | 15

0. /. Bir ABCD yamugunda E € [AD] ve F € [BC] olmak lzere,
[EF] // [AB] // [CD] dir.
AC N EF = (K}
4« |EK| =3+ |DC|, |AB| = 16 birimdir.
Buna gore, |KF| kac birimdir?
A) 2 B) 3 W4 D)5 E) 6
A 4 6 ' Z B
ABCD dik yamuk, [DE] ve [AE] aciortaylar,
|AB| =3+ |DC| =6 cm, |EC| = x
Buna gore, x kac cm’dir?
A2v2 ¥ 23 C) V15 D) 3v2 E) 2J5
2 2 2
(2x)+4 =8
5 A
2. =
L= 482 X =12
= 2\' 3
e
-
<
=
6. AB // DC olmak tzere, E
ABCD yamugu bigimin- ‘=
deki karton [AC] boyun- -

ca katlandiginda [DC] ©
kenar! [BC] kenar Uze-
rine gelmektedir.

A 21 B
ABCD bir yamuk,
D' |AB| =5 birim AB//DC
2 ID'B| = 2 birim |AB| =21 cm, |DC|=9cm
A 5 B A(ABE) = A(AECD) dir.
Sekil Il |CE]

Buna gore, E orani kactir?
Buna gore, Sekil I'de ABCD yamugunun alani, =8

$elf|i{ljll’deki Anlz dcgeninin :Ianlnln kag?katldlr? ? A 1E B) 15 c) % w % ) %
Ny By ¥y Dy By
2443 (o) = 2. 21- 4K
3 A 2 15x+15y= 24 Y

5%= b ._J_'(_—.:..-é—-
E ) 5% 5%3 .



UNiITE = YAMUK

15

9. Dikdortgen bicimindeki bir masaya dort es ayak yere dik
olarak takildiginda masa yuzeyi yerden 60 cm yiksekte ol-
mustur.

60,

3g’

60 60/ T30\

P

Ayni masaya ayni ayaklar yerle 60°lik aci olusturacak
bicimde takilirsa masa yuzeyi ka¢c cm alcalir?

(V3=1,7 aliniz.)
A)5 B)6

30\3'= 30.1,7 = 51
60-51=23

o

C)7 D) 8 Yo

10. Asagida verilen ABCD yamugu kosegenler yardimiyla dort

tcgensel bolgeye ayrilmistir.

ch

g

'E>
#
3 ‘i‘

D, C,

Un\—'/'cg

: A1 B,
A ZKC B A, B,
Sekil | Sekil I
|AB| = 2|DC|, AB//DC

Sari ve gri Ucgen tepe noktalarindan i¢ ice gececek sekil-
de birlestiriliyor.

Sekil 11|

Buna gore, Sekil llI'de sar bélgenin alaninin gri bélge-
nin alanina orani kactir?

1 1 1 2 2
Ny W3 ap oz B3
At
3A O

Sekil 1

ACiLMATEMATIK

Test - |

11. A

Q4

Sekilde verilen duvarin 6n yizeyi ABCD seklinde bir dik ya-
muktur.

[AD] // [BC], [AB] L [BC]
A(ABCD) = 96 birimkare ve

D, E, C noktalari dogrusaldir.
|DE| = |EC|, |AB| = 12 birim

olduguna goére, A ve E noktalar arasinda cekilecek
kablonun uzunlugu en az kac birimdir?

A) 12 ¥ 10 C)8 D]?’ E) 6
20+2b , 12.=96 X = 6+(£:L)
L, 6:1- 82.3
a+b= ¥ x= 6+
X=10

12. Asagida verilen sekil 6zdes birim karelerden olusmustur.

4 ¢ B
/)

-y

ABCD bir yamuk olduguna gore, yamugun orta taban
uzunlugu kac¢ birimdir?

A) 6 B) 6,5 C)7 ¥ 75 E) 8
0+5 ~ +5
2
1.B |2E [3A |4aA [5B |6.C
7.¢c |8.D |o 10.B [11.B |12.D




D 5 C
2 L
- 5 H &4 45°
A 9
ABCD bir dik yamuk,

m(ABC) = 45°
|AB| =9 cm, |AD| =4 cm

Yukaridaki verilere gore, A(ABCD) kac cm? dir?

A) 20 B) 24 C) 27 B 28
9495 =29
e
D ¥ i C

A 5 15 {0

ABCD bir yamuk,
FE //DC // AB, EC 1 CB, |DF| = |FA]
IDC| =7 cm, |[EC|=3cm
IBC| =8 cm, |AB|=15cm, |FE| = x

Yukaridaki verilere gore, x kac cm’dir?

A]% ¥e

o BT

57
}(,:6

o D)7
D

E) 30
>
=
<C
=
L
e
-
=
s
(]
—

15

E) —

2

YAMUK -

30° H

A
ABCD bir yamuk,
AB // DC, m(DAB) = 30°
|JAD| =8 cm, |CB| =5 cm

m(CBA) = a
Yukaridaki verilere gore, cosa kactir?

1 2 3 -
A3 ) ¥ 5 )5
cosy= -

O
b 25-0 ¢ @
2]

ABCD bir dik yamuk,
DA | AB
|EC| = |EB|, |AD| = 8 cm, |AE| = 6 cm’dir.
Buna gére, A(ABCD) ka¢c cm? dir?
A32  Wi1e/E  C)16/6

.ﬁ:?_‘_@-sr. 5

D) 3242

om)

E) —

E) 48



L

A X B

ABCD bir yamuk,
AB // DC, m(DAH) = m(HAB)
|AD| = 5 birim, |DC| = 3 birim, |AB| = x

Yukandaki verilere gore, x kac birimdir?

A) 7 ¥) s C)9 D) 10 E) 11
y
b = 8
x
-
<T
=
w
—
-
=
caae
o
D 4 C -
A 6 B
ABCD bir dik yamuk,

AB//DC, AD | DC, AC L DB
|AB| =6 cm, |DC|=4cm
Yukaridaki verilere gore, A(ABCD) ka¢ cm? dir?

A) 85 B) 7/10 tzfmJE
D) 12V/5 E) 166
z
h = 1{6 _E‘_."f.l_{- ..2\{-6-1
e A

{0.Né'

Test -2

ABCD bir yamuk,
AB // DC, KC N BD = {L}
|JAK| = 1ecm, |KB|=3cm, |DC|=2cm
i
A(BLC) = S, cm2, A(AKLD) = S, cm? dir.

S
Buna gore, 5—1 orani kactir?
2

AT BZ 092 Ffé}
EA .. 6.

A A

8. ABCD ikizkenar yamugunun kenar uzunluklarinin (cm cin-
sinden) olusturdugu kiime, A = {3, 5, 7} dir.

ABCD yamugunun alt taban uzunlugu ust taban uzunlugun-
dan 2 cm uzundur.

Buna gore, A(ABCD) en az ka¢c cm? dir?

A) 10V3 'H{m& C) 12V/3
D) 15V2 E) 16V3
5
3 5.2\[-2—-1
22’
. 122
2 .

a5 )



Test -2

) A
B D Q
ABC bir eskenar U¢gen, DCEF bir yamuk,
AB // DF, BC // FE
|DF| = |FE|
A(DCEF) = 12+/3 birimkaredir.
Buna gore, Cevre(DCEF) kac birimdir?

A) 12 B) 16 C) 18 ¥ 20 E) 24
4a+20 .0\6':: {2\[_31
= o B
OZL} qeqre:: {Oﬂ
10. B » C
@ h
A :
E 2
@
A 10 B
ABCD bir yamuk,
AB // DC // EF

|CF| = |FB|, |AB| = 10 birim
|EF| = 4 birim, |DC| = 2 birim

Yesil bolgenin alani, mavi bolgenin alanindan 12 birimkare
fazladir.

Buna gore, sari bolgenin alani kac¢ birimkaredir?

\@0’5 B) 7 C)8 D)9 E) 10
Fh-3h={12  A+30= 1>.6
hh=AZ 4 30=36
h= 3 A=6

\CILMATEMATIK

YAMUK -— UNITE
| L A B .
4
‘1‘ C
23
) _ {0
E 6 {6 F

Sekilde kare seklindeki ABCD sahnesinin C ve D noktasin-
daki merdivenlerin boylar esittir.

Sahnenin alani 16 m?
|EF| = 16 m'dir.

Merdivenlerin yerdeki ayaklari zeminle 30° a¢i yapmakta-
dir.

[CD] // [EF] olduguna gore, sahnenin maviye boyali 6n
cephesinin yiizey alani ka¢c m? dir?

A) 16 B) 20 ¥) 203

[0.\]?:20‘5]

C) 24 E) 30

12. Sekildeki dekoratif bir
vazonun yuzeyleri fark-

li renklerle boyanmistir.

{3 B

15

Vazonun yerden yuk-
sekligi 30 cm'dir.

D AB| = |EF| = 18 ¢cm
CD
AB]

12

{5

=12 cm

// [CD] /I [EF]

£ 1% F

Buna gore, ayni dizlemde bulunan yesil renkli 6n yu-
zeylerin toplam alani kac cm? dir?

A) 256 B) 360 Bf 450 D) 460 E) 490
12418 (5
s 2
30.15=450

om)



UNITE

— YAMUK

15

13.

14.

Asagida bir otomobilin ikizkenar yamuk bicimindeki dikiz
aynasi ve cm birimine gdre Olcilleri verilmistir.

- 30 =
— 1
\""..
h .
Bant
!
= 4 34 -

Otomobili kullanan Ercan, arkadan gelen ve yansiyan ISi-
gin gézlne carpmasini engellemek icin aynanin paralel ke-
narlari arasina 4 cm eninde dikddrtgen biciminde bir bant
yapistirmistir.

Buna gore, bantlama isleminden sonra aynadaki go-
rus alani hangi oranda azalmistir?

A) 1 B) 1 C) 1 1 E) 1
64 32 16 8 4
‘Llh B ...Ll__=__{_.
34430 |, 32 8
2
ABCD yamugu bicimindeki bir karton [EF] boyunca katlani
yor.
Q
2A
---------- AB // DC

a
sdai |
Katlama sonrasinda D ve C noktalari sirasiyla D' ve C' nok-
talariyla cakismaktadir.

E F

A D' c B
Sekil |l

Olusan sekilde mavi bdlgenin alani, sari bélgelerin alanla-
ri toplaminin 2 katidir.

. Io'c]
Buna gore, orani kactir?
1 1 2 2 3
A) — B) — C) — D) — —
) 2 ] 3 ) 3 ] 5 % 7
_."'_-— e # E_l_c_ 3 ﬂib“"‘lc'

\CiLMATEMATIK

Test -2

A 8 B

ABCD bir yamuk,

AB //DC /| EF
|AB| =8 cm, |DC| =4 cm, |EF|=x
A(ABFE) = A(EFCD) dir.
Buna gore, x kac cm’dir?
W20 B)3/5 C)4/3 D)5V2  E)2/15
4. 9. 2 X?_.
L B
2x =80=> X=40
Sekilde ABCD
yamuek,
[AD] // [BC]
A. E, B noktalari
dogrusaldir.
IDC| = 10 birim
|BC| = 8 birim
_2_ B 8 C
|AE| = 2|EB| ve m(ADE) = m(EDC)
Buna gore, |AD| kag birimdir?
A) 2 B) 3 C) % ¥ 4 E)5
1.0 [2B [a.c |48 [5B [ec [7.E JB B
'9.D |10.A :__11.D l12.C 13.D | 14.E |_15.A 16.D |




YANINDA BULUNSUN

y
PARALELKENAR VE OZELLIKLERI
D C

A B

Karsilikli kenarlari birbirine paralel olan dértgene
“Paralelkenar" denir.

ABCD bir paralelkenar olmak (zere,
e [AB]//[DC]
e [AD]//[BC]
e |AB| = |DC|, |AD| =|BC]|
e m(DAB) = m(BCD), m(ADC) = m(ABC)
e m(DAB) + m(ADC) = 180°, m(ABC) + m(BCD) = 180°

N
e
: <
- =
? \ ORNEK 1. w
—_
-—
D 2y -5 C =
-
(&)
P ]
2X -1 X+ 2
- X+Yy B
ABCD bir paralelkenar,

|AB| = (x +y) cm, |[BC|=(x+2)cm
IDC| = (2y - 5) cm, |AD| =(2x-1)cm
Buna gore, y kactir?

—

V| ¢0zUm
2xX-{=X+2 2y-5=3+Y
X=3 y=13

Cevaplar
1.8 2.108 3.125

PARALELKENAR

16

2| ORNEK 2.
D C
o ABCD paralelkenar,
{03 m(ABC) = 3a
m(DAB) = 2a
2 zn Buna gore, m{m)
20 3a kac derecedir?
A B
@ coziim
5= {30
X = 36
N D
m(ADc) = {08
2| ORNEK3
D
70°
A

ABCD paralelkenar, [EB] aciortay,

m(DAB) = 70°, m(DEB) = «
Yukaridaki verilere gore, a kac derecedir?

@ coziim

X =10+55
x= [25

»




PARALELKENAR

UNITE

16

[ b = 3
| 3) ORNEK 4. ?
D C
ABCD bir
paralelkenar,
E € [AC]
|AD| = |EB|
m(DAC) = 40°
m{ﬁC} sy
Buna gore, a kac
derecedir?
E F
o
/| COZUM ,
A D' B c'
ABCD paralelkenari bicimindeki karton [EF] boyunca katlandi-
ginda D ve C noktalari sirasiyla D' ve C' noktalari ile cakismak-
X= {m tadir.
m{EIE?J') =110° ve
m{ﬁTéEJ'] =qa dir.
x Buna gore, a kac derecedir?
—
<
=
W S - -
= | \/[ COZUM
r i
| 2| ORNEKS -
(&}
D Y C - X+ 140 = (80
ABCD paralelkena- s L)
rinin [AD] kenar di- a®= 4
X X sindaki tim kenar-
lari toplami 13 cm,
[AB] kenari disinda-
Ki tUm kenarlari top-
3 lami 11 cmdir.
A B .
2| ORNEK?
Buna gore, ABCD paralelkenarinin cevresi kac cm’dir? :VJ :
D F E C
| - -
‘ wlﬁ COZUM
N M
X+2y=1{3
2Xt Y= 1 A E K B
3 X =+ 33 .-:.QLf ? X'f"y: 3 ABCD paralelkenari 4 tane 6zdes paralelkenardan olusmakta-
dir.
—~7.8= (6 Cevre(ABCD) = 72 birimdir.
Cevre (ABCD)=2-
Buna gore, Cevre(KBMN) kac birimdir?

Cevaplar
4.100 5.16 6.40 7.36

D _

&



bﬁ cozim
Q F O L 24 C
8 s
N M
0 _2...3?
6
E K 20L F 6.6= 36
’_TV] YANINDA BULUNSUN
® D K G

ABCD paralelkenar, [BK] aciortay olmak lzere,
(i) m(ABK) = m(KBC) = m(BKC)
(ii) |AD| = |BC| = |KC| olur.

e D C
F
K
E
A B

ABCD paralelkenar, [AK] ve [BK] aciortaylar olmak
uzere,

(i) m(AKB) = 90°
(ii) |[EK| = |KF]| olur.

o

ACILMATEMATIK

PARALELKENAR

16

@ ORNEK 8.
D 5

~ ABCD bir paralel-
kenar,

AE!
9 AB
BC
EC

5

aciortay,
=7cm

=5cm

=X

A 7 B

Yukaridaki verilere gore, x ka¢c cm’dir?

@ coziim

x+5=1T
2.

e
—

ORNEK 9.

@

ABCD bir paralel-
kenar, [AE] ve
[DE] aciortay,

AB /| EF
F AB
AE
DE
EF

=30 cm
=16 cm

=12 cm

=X
Yukaridaki verilere gore, x kac cm’dir?

@ coziim

x+10=30
Xz 20

Cevaplar
8.2 5.20




PARALELKENAR

BN YANINDA BULUNSUN
D C
ABCD bir paralel-
kenar,

. [AC] ve [DB]
kosegenler olmak
uzere,
|DE| = |EB| ve
|AE| = |EC] olur.

A B
? | ORNEK 10
D F C
3x—1
E
X+7
A K B

ABCD bir paralelkenar, E noktasi paralelkenarin késegenlerinin
kesim noktasidir.

E € [FK]
|EF| = (3x — 1) cm, |EK]| = (x + 7) cm’dir.

Buna gore, x kactir?

\CiLMATEMATIK

ABCD bir paralel-
kenar, [AC] ve [DB]
K kdsegenler,

AC N DE = {F}
|IFK| = 2 cm
IKC| =6 cm

A K E K B

AE
Yukaridaki verilere gore, ﬁ orani kactir?

@ coziim

| A€

Lo P

|EB

ABCD bir paralel-
kenar,

AC N DE = {F}
AC N DL = {K}
AE| = |EB]

BL| = |LC|

AC| = 24 cm’dir.

Buna gore, |FK| kac cm’dir?

T_v:j cozim

3n=24
=8

IFk|=3

Cevaplar
10.4 11.1 12.8

D _




PARALELKENAR

| " &
\ ' YANINDA BULUNSUN I?\ ORNEK 13,
PARALELKENARIN ALANI /D &
/ ’
A H B
12
A - = ABCD bir paralelkenar,
! 4 = DH L AB, DK | BC
ABCD bir paralelkenar, h, ve hy yikseklikler olmak Gzere, IAB| = 2« |[AD| = 12 cm
0 C Yukaridaki verilere gore, x kagc cm’dir?
‘ v | c0ZUM
i 6.X= 412
L
A a B
ABCD bir paralelkenar,

m(m] = a olmak lzere,

| ol @
|2 \ ORNEK 14,
A(ABCD) =a +b *sina olur.

L K
D G
NOT - iy
a+p=180° ise : 6
sina = sinf dir.
30°
A 12 B E F

ACILMATEMATIK

sin30° = sin150° = ;—
/3 ABCD ve EFKL birer paralelkenar,
sinB0° = sin120° = o |AB| = 12 cm, |AD| =8 cm
m(DAB) = 30°
sin45° = sin135° = 5 dir. ILE| =6 cm, |LH| = x

A(ABCD) = A(EFKL)

olduguna gore, x ka¢ cm’dir?

le/_j coziim
.= 8.12.5in30
1.
-

X=8

Cevaplar
13.8 14.8



UNITE PARALELKENAR

16
E;[ ORNEK 15.

Asaqida verilen sekil 6zdes karelerden olusmaktadir.

D K
a
0
(]
o
ala v
A 0
B
_ A(EFKL)
Buna gore, orani kactir?
A(ABCD)
ﬂ; ¢cozZUM
oa.20 _ 4
3a.50 5

Dikdortgen bigimindeki KLED televizyonu, dikdértgenler priz-
masi seklindeki TV Unitesinin Uzerine monte edilmistir.

Televizyonun Unite Gzerindeki gélgesi KLMN seklinde bir para-
lelkenardir.

|AB| = 80 cm, |DE| = 60 cm dir.

Buna gore, golgenin alani kag cm? dir?

MCILMATEMATIK

]‘—«.ﬁ coziim

60.80= 4800

2| ORNEK 17.

Okul Oncesi Ogretmeni Bahar Hanim 6grencilerine oyuncak
arabalar yaristirmak icin ikizkenar tc¢gen bloklarla parkur hazir-
liyor. Bahar Hanim parkur icin toplam 8 tane blok kullanmistir.

p—5 birim ——

3 birim

=
A 3biim B

Ucgen Blok

Buna gore, es ucgen bloklarla hazirlanan parkurdaki yolun
alani kac birimkaredir?

@ cozim
46:24

Cevaplar
15.% 16.4800 17.24




2| ORNEK 18.

0/ |,

A 16 § E 3
ABCD paralelkenar,
|AD| = |DE|, |AE| = 16 birim

|EB| = 3 birim, |BC| = 10 birim
Buna goére, A(ABCD) kac birimkaredir?

_@ coziim

6.13=11 4

ACILMATEMATIK

Cevaplar
18.114 19.10J3

PARALELKENAR UNITE

16
@ ORNEK 19.

Asagida kisa kenari 10 cm uzun kenar! 12 cm olan paralelkenar
veriimistir.

D 12 cm C

1oiem m(ABC) = 120°

120°

A B

ABCD paralelkenari [DC] kenari, [BC] kenari Uzerine gelecek
sekilde katlaniyor.

Katlama sonrasinda A ve D noktalari sirasiyla A' ve D' noktalari
ile cakismaktadir.

Buna gore, sar renkli bélgenin alani kag cm? dir?

@ coziim

2. {0.311 120° = (OV3

p——

VEY

2

»




PARALELKENAR

UNITE

16

[ =
g:?_j ORNEK 20,

Asagida verilen sekil, 2 6zdes mavi dikddrtgen ve 2 0zdes sari D
paralelkenardan olugsmaktadir.

A 4
ABCD bir paralelkenar,
|AF| = 4 cm, |FB| =6 cm, |EK|=x
. - ,. 10 em " . PN A(FBKE) _ 2
2cm 2cm A(ABCD) 5

Yukandaki verilere gore, tiim seklin alani kac cm? dir? olduguna gére, x ka¢c cm'dir?

{\_d coziim
E//J cozim
22+ 2.485= 2
- ;gf s ,5/ 6+X .H: .21-!0-%

= -

<T

5 6+x=8

; )(:2'

ABCD bir kare, EKLF,
KMNL ve MBPN birer B ‘ VR SRR
L]

paralelkenardir.

A(ABCD) = 36 cm? ve
pembe renkli bélgelerin
alanlar toplami 9 cm?2 dir.

D E C

Buna gore, |BP| kac
cm’'dir?

A B

ABCD bir paralelkenar E € [DC] olmak lzere,

—  A(ABCD)
A(AEB) =

D _

Cevaplar 3
20.74 21.5 22.2



A B

ABCD bir paralelkenar, E; paralelkenarin i¢ bdlgesinde

bir nokta olmak lzere,
A(ABCD) —_ —_—

S;+5,=5,+85, olur.

A L B

ABCD bir paralelkenar,

EF // AB, KL // AD

EF N KL N AC = {M} olmak Uzere,
A(EMKD) = A(BFML)

S; =S, olur.

— A(AED) + A(BEC) = A(DEC) + A(AEB)

ACILMATEMATIK

E?:] ORNEK 23.
D

60°
A 6 B

ABCD bir paralelkenar,

m(ABE) = 60°
|AB| =6 cm, |EB| =4 cm
Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) ka¢ cm? dir?

Cevaplar
23.12/3 24.9 25.62

PARALELKENAR

A
ABCD bir paralelkenar,
AC N EB = {F}
i i P a9
A(ADE) = 4 cm?2, A(AFB) =13 cm?, A(EFC) = x

Yukaridaki verilere gore, x kag cm? dir?

@ coziim

X +4+A= 13+A
X=39

= =
,_?] ORNEK 25.
D

5 B
ABCD paralelkenar,
AC N BE = (K}
|AB| =5cm, |EC|=2cm
A(KBC) = 20 cm? dir.
Buna gére, A(AKED) kac cm? dir?

»




PARALELKENAR

UNITE
16
@ coziim

17

A {7

ABCD bir yamuk,
AB // DC, K & [AB]
|AB|=2+|DC|=34cm, |BC|=15¢cm, |AD|=8cm
Elif, ABCD yamugu bicimindeki karton parcasini K noktasindan

baslayarak dogrusal bir bicimde kesmistir.

Kesme igleminin sonucunda bir paralelkenar ve bir ticgen olus-
mus ve bu iki parca disinda artakalan bir karton parcasi olma-
mistir.

Buna gore, Elif'in elde ettigi paralelkenarin alani ka¢
>4 cm? dir?

E/j coziim

> d,

d, // d, olmak Uzere, ABCD ve ABEF birer paralelkenar,
AF N BC = {K} dir.

e e
A(ABK) = 4 cm? ve A(KFC) =9 cm? dir.

Q.|7.snX = 8.15

15, _
5 = 120

\CiLMATEMATIK

Buna gére, boyali bélgelerin alanlari toplami kag cm? dir?

F.a coziim

(6+16=32

Cevaplar
26.32 27.120

D _

&



ABCD paralelkenar,
m(EDF) = 50°, m(ABC) = 100°
m(AED) = a, m(DFC) = B

Yukaridaki verilere gore, o + P toplami kac derecedir?

A) 120 B) 130 c)140 W) 150 E) 160
X+B= |00 50
o(-j-,ﬁ; |50

A | 5 B
ABCD bir paralelkenar, [AE] aciortay,
EF // AB
|AB| =5¢cm, |EF| =2cm, |AD| =x

Yukaridaki verilere gore, x kac cm’dir?

A) 6,5 B) 7 V7.5 D)8 E) 8,5
- [
7 T 2m
x_:_.. _{15_.::-'.‘-,5
- 4

ACILMATEMATIK

PARALELKENAR

ABCD bir paralelkenar,
|JAD| =5¢cm, |EC| =6 cm, |DE| = x
Yukaridaki verilere gore, x kac cm’dir?
A) 5 B) 6 C)7 7)8 E) 9
Ty
X+6 =
X=28
4 D ? E f F Q G
L/ "
A 30' B
ABCD bir paralelkenar,
|DE| = |EF| = |FC]

Buna gore, boyali bélgenin alani tiim alanin kacta ka-
cidir?

1 2 3 - 5
ny; W3 o3 Dy B3
30+4_.h
— 2 = Z-
3a-h 3




UNITE e d PARALELKENAR

A 6v2 =

ABCD bir paralelkenar,
m(ABE) = 135°
|AB| = 6¥2 cm, |BC| =5 cm

Yukaridaki verilere gére, boyali bélgenin alani kag cm?
dir?

y{15

B) 14 C) 13 D) 12 E) 10
, 0
_2,5.3!)?{35
Af&-—*—f-gf .
Z
= {5

6. Asagida verilen sekil 6zdes birim karelerden olugsmaktadir.

P

Buna gore, yesil renkli bolgenin alani, ABCD paralel-
kenarinin alaninin kacta kacidir?

EENCHENCHI SR
6 1
48 5

\CiLMATEMATIK

A d

ABCD paralelkenari bicimindeki karton sekildeki gibi dog-
rusal bir bicimde kesilerek iki yamuk elde ediliyor.

I X I

—_y —

Soldaki yamugun ¢cevre uzunlugu sagdaki yamugun cevre
uzunlugundan 12 cm fazladir.

Buna gore, x - y farki kac cm’dir?

Wo

A) 1 B) 2 C)3 D) 4
(a+x) - (a+29-x)= 12
2x-2y=1Z
X-y=6

A B

ABCD bir paralelkenar,
|IBE| =2+ |EC|, |DF| =3 |FC]|
A(AECF) = 28 cm? dir.

Buna gore, A(ABCD) kag cm? dir?

)p)’gﬁ B) 100 C) 105 D) 112 E) 120
ZA=28 AlA8BCD)= 24.A
A= zf = 24-4
= 96

ss )



PARALELKENAR

- (NITE

‘ Test - | 16

4 £

9.

D S+X C

A X E 5 B

ABCD bir paralelkenardir.
|CE| = 9 birim, |BE| = 5 birimdir.

ﬁﬁE u¢geni [DE] boyunca katlandiginda A € [EC] olmak-
tadir.

Buna gore, |AE| kac birimdir?

A) 5 ¥) 4 C) 3 D) 2 E) 1

x+5=3

X=4

ABCD dikddrtgeninin igine
4 tane es paralelkenar se-
kildeki gibi ciziliyor.

|EF| = 3 cm

|AB| = 12 cm

Buna gore, boyal bol-
gelerin alanlari toplami
kac cm? dir?

12
A) 96 ¥ 72 C) 68 D) 64 E) 48

4. 18=7Z

ACILMATEMATIK

i

12.

Yanda verilen Tangram oyu-
nunda 5 tane ikizkenar tcgen,
1 tane kare ve 1 tane paralel-
kenar olmak uzere toplam

7 tahta parcasi bulunmaktadir.
ABCD bir kenari 4 cm olan bir
karedir.

Oyundaki tim parcalar kullanilarak asagidaki EFKL para-
lelkenari elde ediliyor.

.:J-I-'

Buna gore, EFKL paralelkenarinin farkh ylkseklikleri-
nin uzunluklar toplami ka¢ cm’dir?

A) V2 + 6 ¥ 2/2+4
D) 4J/2 +2

2{2+4

C)3v2 + 4
E)5v2 + 1

Asagida ABCD karesinin icine EFKL paralelkenari cizilmis-
tir.

c
K
31 EF // LK // AB
6
Y
A 12. B

Kare ve paralelkenarin (st kenarlar| arasinda 4 cm, alt ke-
narlari arasinda 6 cm mesafe vardir.

Paralelkenarin F kdsesinin [BC] kenarina uzakligi 3 cm,
E késesinin [AD] kenarina uzakligi 2 cm'dir.

Karenin alani 144 cm?2 dir.

Buna gore, paralelkenarin alani kag cm? dir?

A) 12 ¥) 14 C) 15 D) 16 E) 18
2. 3=
1.D |2C |3D |4aB |5A |6.D
7.E |8.A |9.B |10.B |11.B [12.B




X+3

A | 10 B
ABCD bir paralelkenar, [AE] ve [BF] aciortaylar,
|AB| = 10 cm ve |FE| = 3 cm’dir.
Buna gore, Cevre(ABCD) kac cm’dir?

A 33 B) 32 C) 31 D) 30 E) 29
2X+3= {0 GeVvre (ABCD) = 2*(13‘{‘")
~ = 26+ 2%

i =

=33
D c
S
§ @
A B

E noktasi, ABCD paralelkenarinin i¢c bélgesinde bir nokta-
dir.

e e
A(AED) = 6 cm2, A(EBC) = 7 cm?
.
A(AEB) = 4 cm? dir.
Buna gore, A{ﬁ?C] kac cm? dir?
A) 6 B) 7 C)8

o

E) 10

S+4= 6+
O 9

\CiLMATEMATIK

Test -2

3. ABCD bir paralelkenardir.

Pembe renkli bdlgenin alani, tim alanin %30’udur.

. |KF|
Buna gore, TADI orani kactir?

2 2 3 4 5
A) = B) < - ) s E)
)3 '3 B‘YS T ) 12

Tum alan 100x olsun.

3a =3
50 S

Asagida verilen sekil es karelerden olusmustur.

4@

A 5Q BﬂTE

A(ABCD) = 100 birimkaredir.

Buna gore, |BC| kac birimdir?
C)6

¥ 10

A) 4 B) 5 D) 8

<
40.50 =100 = 0=5

x_.:,ﬂ?’.\rﬁ_l = 40
V5

s )



PARALELKENAR

A 12 L
ABCD bir paralelkenar, [DE] ve [EC] acliortaylar,
E € [FK], |AB| =12 cm
|[KC| =4 cm, |FD| = x

Yukaridaki verilere gore, x kac cm’dir?

A) 6 B)7 @ 8 D) 9
X+4 =6
2.
X=08
D E C
45°
6 3@
45° -
A 5v2 B

ABCD bir paralelkenar,
|AE| =6 cm, |AB| =5v2cm
m(AED) = 45°
Yukaridaki verilere gore, A(ABCD) kac cm? dir?

¥ 30
a(Z.o¥2 = 30

A) 24 B) 28 D) 32

E) 10

E) 35

\CILMATEMATIK

ABCD paralelkenar,
AC N EB = {F)
A(ABF) = 10 cm2, A(ADE) = 3 cm? dir.

Buna gore, A{E?C) kac cm? dir?

A) 5 B) 6 97

D) 8 E) 9

ABCD bir paralelkenar,
DF N BC = {E}
i,
A(ABED) = 16 cm?, A(DEC) = 4 cm?

A, B ve F noktalari dogrusaldir.

Buna gore, boyali bélgenin alani kagc cm? dir?

A) 6 B) 8 e D) 10 E) 12
S _ _3__)"
— — 2-

I
S=9




UNITE =

B
ABCD bir paralelkenar, E ve F bulunduklar kenarlarin orta
noktalaridir.

AE N FC = (K}

Buna gore, yesil renkli bolgenin alani, san renkli bol-
genin alaninin ka¢ katidir?

7 8 5
% 4 B) - 0) = D) 3 E)

S =
25 1

10. Uc 6zdes paralelkenar Sekil I'deki gibi konumlandirildigin-
da seklin i’ewesi A birim olmaktadir.

0/ / c 0 0

b-a A
I

(4]
Sekil | b Sekil Il

Paralelkenarlar Sekil 1I'deki gibi konumlandirildiginda sek-
lin cevresi B birim olmaktadir.

A + B = 48 birimdir.

Buna gore, 6zdes paralelkenarlardan birinin cevresi
kac birimdir?

A) 8 B) 10 &{12 D) 14 E) 16
A=2q+6b
B= 6Q+ .9-19
A+8=8(a+b)=18
2.(0+ b): {2

\CiLMATEMATIK

11.

A B

ABCD paralelkenar bicimindeki karton, [EB] boyunca kat-
landiginda C noktasinin yeni yeri F noktasi olmaktadir.

m{m) =q dir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle o agisi-

na esittir?
A) m(BEC) B) m(DEF) C) m(FBE)
¥) m(DFE) E) m(AFB)
O +2B+X= 24+2p
6=«
A
m (DF E):-" X

12. ABCD paralelkenarinda, E € [DC] olmak tzere [BE] dogru
parcasl m{ﬁTﬁE} acisinin acgiortayidir.

[EF] 1 [BE], F € [AD]
IDE| = 2 cm, |FA| =4 cm
Buna gore, |AB| uzunlugu kac cm’dir?

D)9 E) 10

.o |20 [ac [aE [s5c |e.cC
7.c |a.c [e.A [10.c [11.D [12.C

& )



YANINDA BULUNSUN

4

Kenar uzunluklar esit olan paralelkenara "Eskenar Dorigen”

denir.
D i C

Eskenar dértgen ayni
zamanda bir paralelke-
nar oldugundan paralel-
kenarin batin 6zellikleri-
ni tasir.

A i E

|AB| = |BC| = |CD| = |DA|
m(DAB) = m(DCB), m(ADC) = m(ABC)
m(DAB) + m(ADC) = m(ABC) + m(DCB) = 180°

\ ? \ ORNEK 1.
D rri G
a 65°
ABCD bir eskenar
dortgen,
|DE| = |DC]
m{ﬁ} = 85°
m(EDC) = a
65 o
A E B

Yukaridaki verilere gore, a kac derecedir?

V| ¢0zUm

Cevaplar
1.656 2.60 3.25

ESKENAR DORTGEN

ACILMATEMATIK

17

ABCD eskenar dértgen,
m(CAE) = m(EAB)
m(ADC) = 100°
m(AEB) = a

Yukaridaki verilere gore, a kac derecedir?

E‘,’j coziim
{20+0cc= (80
od= 60

ABCD eskenar dortgen
ve ABE eskenar Uc-
gendir.

m(BCD) = 70°
m[(fﬁﬁ) =

A B

Yukaridaki verilere gore, o kac derecedir?

E,":i coziim

85+ = {0
=25

»




ESKENAR DORTGEN

A B

ABCD bir eskenar dortgen,
BC N DE = {F}

A, B ve E noktalar dogrusaldir.
|AD| =6 cm, |BE|=8cm, |FC|=x

Yukaridaki verilere gore, x kac cm’dir?

]}a cozim

8 B

ABCD bir eskenar
dértgen,

DH 1 AB
IDH| = 12 cm
|HB| = 8 cm

=52

ACiLMATEMATIK

o

YANINDA BULUNSUN

ABCD eskenar dortge-
ninde, [AC] ve [BD] ko-
segenler olmak uzere,

s Kdsegenler birbirini dik keser.
¢ Kdsegenler birbirini ortalar.

e Kosegenler ayni zamanda aciortaydir.

ABCD bir eskenar
dortgen,

E € [DB]
|CE| = |EB|

m(DCE) = 72°
m(ADB) = a

A B

Yukaridaki verilere gore, o kac derecedir?

@ cozim

3o+ 72=(80
3= (08
A= 36

Cevaplar

18

4. = 2.52 6.36

D _




ABCD bir eskenar
dortgen,

|AC| = |DE| = 10 cm
ICE| =3 cm

A, C ve E noktalan
dogrusaldir.

Yukaridaki verilere gore, eskenar dortgenin [DB] k6segeni-
nin uzunlugu kac cm’dir?

@ cozim

[bB[=12

ABCD bir eskenar
dortgen,

BE 1 AD

AC N BE = {F)
|EF| = 4 em
IBC| =12 cm

Yukaridaki verilere gére, boyali bélgenin alani kagc cm? dir?

’_—\ﬁ coziim

4AZ _24
2

Cevaplar
7.12 8.24 9.35 10.4V/6

ESKENAR DORTGEN

ACILMATEMATIK

17

@ ORNEK 9.
D

7k c

ABCD bir eskenar

dortgen,
DH | AB
[AC] kdsegen,
£ 2+ |HB| =5 « |AH]
A 2K H 5K B
IDE|

Buna goére, —— orani kactir?
|EH|

+| COZUM
|DE| _ ?E _ 7
JEHI 2 s
FT, .
=4 ORNEK 10
D C
ABCD eskenar dort-
gen,
Z AC N DB = {E}
|AH| =2 « |[HB| = 4 cm
|AC| =X
=
A 4 H 2 B

Yukaridaki verilere gore, x kac cm’dir?

E//] coziim
(£)'= 4-(4+2)
Pe (6.6 X=4V6'

»




ESKENAR DORTGEN

NOT
D C
ABCD eskenar dortgeni ABCD eskenar
bicimindeki bir havuzun dortgenin yik-
A ve D koselerinden hiz- K seklik uzunluklari
lari sirasiyla 40 m/dk ve + birbirine esittir.
30 m/dk olan iki yaztci IDH| = |DK|

ayni anda ve dogrusal bir
sekilde ylizecektir.

A noktasinda ylizmeye baslayan ylzicu, [AB] ve [AD] kenar-
larina esit uzaklikta kalarak, D noktasinda yizmeye baslayan
yuzicu ise [DC] ve [AD] kenarlarina esit uzaklikta kalarak ytiz-
mektedir.

Bu yuzuciuler 4 dakika sonra karsilastiklarina gore, ABCD
eskenar dortgeninin cevresi kac metredir?

L'_.j ORNEK 12.

®

?/[ cozim D

ABCD bir eskenar
dortgen,

[DE] ve [AE] aclor-
taylar,

|AE| = 6 cm
|DE| =X

200.4= 800

MCILMATEMATIK

A B

A(ABCD) = 48 cm? dir.

Buna gore, x kac cm’dir?

_TJ YANINDA BULUNSUN

ESKENAR DORTGENIN ALANI

- ; EI/] cozim

ABCD bir eskenar . 0.X — 1)‘3
2 dortgen, 2

[AC] ve [BD] kose- B

genler olmak lizere, 12 X = lf 3

x= 4

A B

IT.

|AC|+|BD]|
A(ABCD) = d

Cevaplar
11.800 12.4




ESKENAR DORTGEN

17

=) .. " &
. | ? \ ORNEK 15.
D E C
c ABCD eskenar dortgen,
FE L. DG
ABCD bir eskenar < LK L AD
doértgen, K _ KM| =7 cm
AC N DB = {E} ToME s Y MU =50m
|AC| =2 « |DB| i FM| = 6 cm
ME| = x
o
A F B
Cevre(ABCD) = 8+/5 birimdir. Yukaridaki verilere gére, x kac cm’dir?
Buna gore, A(ABCD) kacg birimkaredir?
V| cozim
} v [ COZUM
LaV5 =85 —.%_'84‘{ X=56
a=2Z A
f—
<
=
w
—_
< .
= 2 ORNEK 16
i
= D c
\ ? \ ORNEK 14.
Bir eskenar dortgenin késegen uzunluklari e ve f'dir.
e—f=2cm ve
A(ABCD) = 12 cmZ dir.
Buna gore, e2 + {2 toplami kac cm? dir? A 3 H. 4 B
ABCD bir eskenar dértgen,
" DH 1 AB, DE 1 BC
‘ ‘/l COZUM |AH| =3 cm, |HB| =4 cm, |DE| = x
. . —
.i.. 0. _F — { 2- Yukaridaki verilere gore, x kac cm’dir?
e. -F = -211’ P/ ¢0zim
2 2 _Z
e +_F ( jf_ +—2 €. X+3=1
F=40
X =4
= 4 'f'lf'g p .‘J.'J {0
= 5

Cevaplar
13.16 14.52 15.6 16.2J10



ESKENAR DORTGEN

@ ORNEK 17. ? | ORNEK 18.

Bir otomobil firmasi yapim asamalar asagidaki gibi olan bir
amblem tasarliyor. Bir kenar uzunlugu 12 cm olan bir eskenar
dcgen kullanilarak tg¢genin kenarlarn tzerine esit mesafelerde
noktalar konuluyor.

A

Yukarida verilen tahta parcasinin 6n ylzeyinde goOsterilen nok-
talara 8 tane civi cakilmigtir.

E, F, K, L dogrusal ve A, B, C, D dogrusaldir.

Yan yana cakilan civiler arasi mesafe sabittir.

12

Yusuf adinda bir 6grenci yukaridaki gibi bu civiler etrafinda bir
Sekil | Sekil Il iple tam tur attirarak alani 27+/3 birimkare olan bir dikdortgen

elde etmigtir.
¢ Sekil I'de noktalar belirlenip Sekil |I'de belirlenen bu nok-

talar birlestiriliyor.

* Sekil II'de olugsan bolgelerden beyaz renkli olanlar kesilip
atildiktan sonra firmanin amblemi asagida gosterildigi gi-

bi oluyor.
3 |
= Yusuf, farkii bir ipi sekildeki gibi gezdirdiginde bir eskenar dért-
= gen elde etmistir.
= Buna gére, eskenar dortgenin cevresi kag birimdir?
/ S S \ w"
E
Buna gore, olusan amblemin alani ka¢ cm? dir? 3 | coziim
12 2 L D
] coim b.3a=2m3  b+a=(20)" (s0-60-20)
= b= 0\J
5:1,.4.5;1160“ 0[9—3‘1?
E 0.0V3= 93
o= B\Eﬂl 02= 9
o=
—. ll{'J?
3S Gevre= ga
— 3-3

Cevaplar
17.244/3 18.24




Test

a ABCD bir eskenar
dortgen,

|EC| = |AB|
m(AEC) = 110°

m(ECB) = a
110°_A 70 40
A E B

Yukaridaki verilere gore, a kac derecedir?

W 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60
X =40
2 D C
13 2
’ =
A a B x H

ABCD bir eskenar dortgen,
AH | CH
|CH| =12 cm, |BH| =x
A(ABCD) = 156 cm? dir.
Buna gore, x kac cm’dir?

A) 2 B) 3 C) 4

W5 E)6

ll.&:lﬁé -5
a::{3

\CILMATEMATIK

ABCD bir egkenar
dortgen,

BE L AD

AC N EB = {F}
|AE| = |[ED|
m{(ﬁ} =l

A 20 B

Yukaridaki verilere gore, a kac derecedir?

) 60

A) 30 B) 36

0('::60

C) 45 E) 75

D C ABCD bir eskenar

dortgen,
DE 1L DC

AC] kdsegen,
AE|=2cm

. EC| =10 cm
DE] =X

A B

Yukaridaki verilere gore, x kac cm’dir?

A)2J5 B)2/6 C)v30 D)4vV2 ¥ 2410




UNiTE 4  €SKENAR DORTGEN

1 7 Test

D 3 ed 4 C
60
30
=1
A 7 H1B

ABCD bir eskenar dortgen,

EH | AB Sekilde gosterilen eskenar dortgen bigimindeki ylzey, 2 cm

araliklarla paralel dogrular yardimiyla 36 parcaya bolin-
|JAH| =7 cm, |HB| =1cm, |EC| =5¢cm miisti P : y d pareay
stur.
Yukaridaki verilere gore, A(ABCD) kac cm? dir? m(DAB) = 60° dir.
% 32/3 B) 30V3 C) 27V3 Buna gore, |EF| kac cm'dir?
D) 25V3 E) 2443

A) 6 B) 6v2 C)5/3 W63 E) 12

4\1? Re 32@

*
—
<
=
D C Ll
—_
-
=
s
o8 ATy
—
X
18 cm
# g
8 [T i [ [ [ i an i T
Svekllcle eskenar ddrtgen bigimindeki bir masanin Uzerinde Sekil | Sekil I
bir vazo bulunmaktadir.
R Eskenar dortgen bicimindeki 6zdes 3 tahta parcasi dnce
Vv degdigi K nokt :
azonirimaseya cegrigl R hordasiin: Sekil I', sonra da Sekil II'deki gibi diz bir zemin Gizerine ko-
BC] kenarina uzakligi 6 birim, numlandiriimistir.
[AB] kenarina uzakligi 4 birim, llk durumda olusan seklin yiiksekligi 18 cm’dir.
[DC] kenarina uzakhg! 7 birimdir. Buna gore, Sekil II'de olusan cokgenin cevresi kac
Buna gore, K noktasinin [AD] kenarina uzakhg ka¢ bi- cdir?
rimdir? A) 183 wfzztﬁ C) 273
A) 2 B) 3 C) 4 v 5 E) 6 D) 3043 E) 363
X+ 6=4+F 3x=90 x\3 =1{2 6-‘!@-"—'2‘1“3

x= 5 x=30  yo4\3
Om)




i

ABCD bir eskenar
dortgen,

EC|=4cm
AF|=2cm
DE|=1cm

A 5 5

Yukaridaki verilere gore, sari renkli bolgelerin alanlari
toplami, mavi renkli bélgenin alaninin kac katidir?

A B
i B)¥ )8 )3 % 10 ABCD bir eskenar dortgen,
B, D ve E dogrusaldir.
30A - 10
-—3—;—' IBD| =3+ |ED|=6cm, |[EC| =7 cm
Yukaridaki verilere gore, A(ABCD) kac cm? dir?
A) 1043 ?{12\,’5 C) 15v5
D) 15V6 E) 16V3
2 2 A ’ I__ '

e

< [ !

= K= 2 6

w

—_

-

=

=

(&}

—

12.
2y3’
A/ @ B B
8 G4 h 43
B b=X H B
ABCD bir eskenar dértgen, D C b & C
CH | AH |. Konum Il. Konum
|AH| = 6 cm, |CH| = 2v3 cm Sekilde ABCD karesi bicimindeki cerceveye A noktasinda

;o= o ; kuvvet uygulayan bir P diizlemi gorilmektedir.
Yukaridaki verilere gore, Cevre(ABCD) kac cm’dir?

b{m Uygulanan kuvvet neticesinde cerceve |l. Konumdaki gibi

A) 12 B) 14 D) 18 E) 20 eskenar dortgen sekline donusmuastir.
2. J—l z_x:‘ |AB| = 8 cm ve cergevenin |l. Konumdaki alani, |. Konum-
B daki alanina gore, %25 azalmistir.
(6-x) +(2V3 )=
36-12X+ {2 < O Buna gore, Il. Konumdaki A noktasinin [DC] ye olan en
kisa uzakhg: kac cm’dir?
X=4 i A) 5 E{s C)7 D)8 E) 10
evre=4-X =
Gevre h.8=48

om -



14.

60

52

150°

B C

Sekilde ABCD paralelkenari bicimindeki bir karton en az
sayida ve birbirine es olan eskenar dértgenlere ayrilacak-
tir. Eskenar dortgenlerin kenar uzunluklari tam sayidir.

|AB| = 52 birim, |AD| = 60 birim
m(BCD) = 150° dir.

Buna gore, eskenar dortgenlerden bir tanesinin alani
kac birimkaredir?

¥ 8 B) 7
= -20.52.5in{50
(52,60 )¢gog™1 An=60-52-207=

C)6 D) 442 E) 3V3

4
(3.5 fane.  =60-26
60.26 _ 4.2.=%
13.15
D
18
o _
A 4 B . ’] E

ABCD paralelkenarinin alani, BEFK eskenar dértgeninin
alaninin 2 katidir.

|AD| = 18 cm, |AB| = 4 cm'dir.

Buna gore, eskenar dortgenin cevresi kac cm’dir?

'5{24

A) 12 B) 16 C) 20 E) 30
4i-18. a6 = 2.0.0.541
-
a=36
a=6

\CiLMATEMATIK

Test

Xt+4/ |® :

=

A 6 B
ABCD bir eskenar dértgen ve ABFE bir dik yamuktur.
[EF] L [BF], [AB] L [BF]
|EF| =6 cm, |BF| =8cm, |DE| =2cm

Buna goére, A(ABFE) kac cm? dir?

A) 48 B) 56 C) 60 ¥) 72 E) 96
6-8-10 (246 .8 =9.8
X=b = sl

16. ABCD bir eskenar dortgendir.

A, B ve E noktalari dogrusal olmak tizere, [AB] disinda bir
E noktasi ve F € [BC] noktasi aliniyor.

m(DFC) = m(AEC) = 90° dir.
|IBF| =8 cm, |BE| =5cm
olduguna gore, A(ABCD) kac cm? dir?

A) 112 B) 124 C) 136 D) 148 %155
D X+8 C
X=5
|2 12.13=156

[1.A |[2D [3.D [aE

| |s.a |e.D |70 [8B |
9.E |10.C |11.B |12.B

13.A |14.D | 15.D | 16.E |

core-sé=20 (D)



DIKDORTGEN

@ YANINDA BULUNSUN @ ORNEK 2.
D

DIKDORTGEN VE OZELLIKLERI

D a C
b b
E
2l g
A 3 B ABCD bir dikdortgen,

AC N DB = {E}, |AE| = |AF|

Ic agilarindan biri 90° olan paralelkenara "Dikdértgen” denir. o o
m(DCA) = 24°, m(FEB) = «

ABCD dikdoértgeninde,
e |AB|=|DC|=2a Yukaridaki verilere gore, a kac derecedir?
* |AD|=|BC|=b \ \/l COZUM
e Cevre(ABCD)=2"+(a+b)
e [AC] N [DB] = {E} olmak iizere. o« +24=78
AE| = |EC| = |DE| = |EB| x= 54
e |AC| = |BD| = Y a2 + b? 5
e A(ABCD)=a-‘h =
=
w
2 - [
- E T
S & \ ORNEK 3.
o
- D 4 F X cC
]
A E B
ABCD bir dikddrtgen,
m(ADE) = m(EDC) ABCD bir dikdértgen,

EF | FB
|AE| =3 cm, |[ED| =5cm, |FC|=x

m(DEC) = 80°, m(ECB) = a

Yukaridaki verilere gore, a kac derecedir?
Yukaridaki verilere gore, x kagc cm’dir?

E‘}j coziim E‘ coziim

o+ 90=45+80 x < B
=35 5 4
X = {0

Cevaplar
1.356 2.54 3.10



DIKDORTGEN

G =

_J:E\’A ORNEK 4.

D Q b Q c
ABCD dikdortgeninin

b icine birbirine es,

sari renkli 3 dikdort-
gen sekildeki gibi
yerlestirilmistir.

A B

Cevre(ABCD) = 36 cm'dir.

Buna gore, es dikdortgenlerden birinin ¢cevresi ka¢c cm’dir?

ﬂa coziim
2.(2b+20)=36
0+b=3
L({}ib):‘fg
9
E__“ﬂ ORNEK 5.
1N
- 4 K
12 K g r
A . B A + B

Yukarida ABCD karesi icerisinde EFKL dikdortgeninin iki farkli
konumu gosterilmigtir.

Dikdortgen ve karenin alt kenarlari arasindaki mesafe sirasiyla
12 cm ve 9 cm'dir.

D C
15 9
{2. Buna gore, yandaki sekilde
E ve C noktalan arasindaki
043 Q+3 uzaklik kag cm’dir?
A O {z= B

ACiLMATEMATIK

&

v

6 cm

2 cm

% m; _

Sekildeki kirigin etrafina dikdortgen biciminde fayans ddsene-
cektir. Kiris zemine diktir.

Fayans, bosluk kalmayacak sekilde kirisin etrafina désenmistir.

Yukaridaki verilere gore, fayans yiuzeylerinin toplam alani
kac cm? dir?

]l.rj cozim

20+ I4+66= 100

Cevaplar
4.18 5.15 6.100

D _




DIKDORTGEN

F— r g
| 2| ORNEK 7. 2| ORNEKS.
D C D C
+5
10 E
13 5
]
A {2_ B
ABCD bir dikdértgen, ABCD bir dikdortgen,
IBE| = |EC|, |AD| = 10cm, |AE| =13 cm DE 1 AC, FB L AC
Yukaridaki verilere gore, A(ABCD) kac cm? dir? IDE|=4cm, |FC|=2cm, |EF|=x
e Yukaridaki verilere gore, x kag cm’dir?
R | cozim
A(ABCD)= 12 {0 | cozim
= {20 2
L = .2-()('1'2.
=
o
: X+2.=38
w
] = =
| 2| ORNEKS - 6
oo
O
-
] &
Z | ORNEK 10
Bir dikdortgenin kisa kenari, uzun kenarinin %75'i uzunlugun-
dadir. Dikdértgenin cevre uzunlugu 84 cm'dir.
Buna gore, dikdortgenin uzun kenan ka¢c cm’dir?
ABCD bir dikdortgen,
DH 1L AC
IDH| = 6 cm, |HC| =9 cm ‘ J' Qﬁl"ﬁﬂ

Yukandaki verilere gore, A(ABCD) kac cm? dir?

]_\—/j coziim 30
E,zr_ 2.0 ? a= Ll'

2(40+30)=84
6.(413)=78 40. i1-a= 84

Cevaplar
7.120 8.78 9.6 10.24




UNITE DIKDORTGEN

18

E.?j ORNEK 11.

ABCD dikdortgeni, sekildeki gibi 4 farkl dikdoérigene bolinmus-
tar.

A B

Sekil Uzerinde yazili olan sayilar bulunduklar dikdértgenlerin
cm? cinsinden alanini gdstermektedir.

Buna gore, yesil renkli dikdortgenin alani kac cm? dir?

COZUM

=

A B
ABCD bir dikdbrtgen,
|AE| = |EC|, Cevre(ADE) =18 cm

Yukaridaki verilere gore, ABCD dikdortgeninin cevresi kag
cm'dir?

ACiLMATEMATIK

? | ORNEK 13
D C
I3 {2
&
A 13 E 5 B
ABCD bir dikdortgen,
m(DCA) = m(ECA)
|AE| = 13 cm, |EB| =5cm
Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) ka¢c cm? dir?
‘v| cozim
Al A&CD) = {2.13
= 216
2| ORNEK 14
ABCD dikdortgeni

seklindeki cerceve-
nin icine 1’er cm
araliklarla dikdort-
gen seklinde bir
resim yerlestirilmis-
tir.

Arada kalan sari
renkli bolgenin alani
16 cm? dir.

Buna gore, cercevenin ¢cevre uzunlugu kac cm’dir?

]_—\I/J cozim
ab- (a-2).(b-2)=16
od -ab+2.(a+b)-14=16
2.(a+b)=29

Cevaplar
11.20 12.36 13.216 14.20

D _




DIKDORTGEN

Jr‘_?q’ ORNEK 15

D 10 C
ABCD dikdértgeninde,
8 IDC| = 10 em
|IBC| = 8 cm'dir.
A B

Dikdortgenin boyutlari x'er cm arttinlip EFCK dikdértgeni olus-
turuluyor.

K x D 10 C

8 Olusan dikdortgenin
alani ilk sekle gore,
144 cm? arttigina
A B gore, x kac cm’dir?

) 4

E F

\ «[ cOZUM

(l0+x).(8+x) - 80= 147
p
}6—[- (8X +X —ﬁ0= 144
2 P
X'+ (Bx- 144 O
+24
X= 0
Gan =
'—?A ORNEK 16.
C
ABCD bir dikdortgen,
O; dikdortgenin késegenlerinin
kesim noktasi,
OH L AB
IDO| = 2v5 cm
|OH| = 4 cm
4 Yukaridaki verilere gore,

A(ABCD) kac cmZ dir?

A H B

Cevaplar
15.6 16.32 17.3

ACILMATEMATIK

E[ coziim

Q=32

|___'|

L‘_?VJ ORNEK 17.

ABCD dikdértgeni bicimindeki bir karton parcasindan asagidaki
gibi mavi renkli dikdortgen kesilip ¢ikariliyor.

D K C
E
F
- B
Kesilen bu dikdortgen asagidaki gibi yapistirildiginda 2 cm’lik
kismi sarkmaktadir.
D Q «
a
S I E
3 X
A 21 B

Kesilen mavi dikdértgenin uzun kenari kisa kenarindan 5 cm
daha uzundur.

Buna gore, ikinci sekilde gosterilen x kac cm’dir?

e

{_vlj cozim

»




DIKDORTGEN

? | ORNEK 18
D C
A B

ABCD dikdortgeni, C noktasi A noktasi ile cakisacak bicimde
katlandiginda asagidaki sekil olusmaktadir.

D E

HHHHHHHHHHHHHHH

3

BI

m(BKB') = a
m(DAE) = 20° dir.

Buna gore, a kac derecedir?

@ cozim

x = {{0

MCILMATEMATIK

[ﬂ ORNEK 19.

ABCD dikdortgeninde A noktasi [DC] Gzerine gelecek sekilde
katlaniyor.

D C

—

K B

Sonra B noktasi [A'K] (zerine gelecek sekilde katlaniyor.

D a4X 4 C

|EC| = x
S, S, ve S5 bulunduklar bolgelerin alanlarini gostermektedir.
81 - {SE + 83] =8 CmE

olduguna gore, x kac cm’dir?

V| C0zUM
2 2.
(_O-I-X) " _2_.[.0}():3
2. 2.

Cevaplar
18.110 19.4




10

A Q
ABCD bir dikdértgen,
|AC| =10 cm

Cevre(ABCD) = 24 cm'dir.
Buna gére, A(ABCD) kag cm? dir?

£
- X =3 B

ABCD dikdértgeninde CDE lcgeni [EC] boyunca katlandiginda

D ve D' noktalar cakismaktadir.

|IBC| =9 cm, |DC| =x
—y
Cevre(AED') = 12 cm'dir.

Buna gore, x kac cm’dir?

Cevaplar
20.22 21.15 22.88

ACILMATEMATIK

DIKDORTGEN

ABCD bir dikdortgendir.
Dikd6rtgenin i¢ bolgesinde bir P noktasi aliniyor.
[AP] L [PB]

|AP| = 8 cm, |PB| =6 cm

P noktasinin [DC] ye uzakligi 4 cm'dir.
Buna gore, A(ABCD) kac cm? dir?

@ cozim

B C
(0 2
A b

0h=0.8 = h=4,8

%;8 _ {0::: 33

»




ABCD bir dikdartgen,
m(DAE) = m(BAE), EH | BC

|IEH| = 4 cm, |AE| =3V2cm, |CH| = x

A(ABCD) = 35 cm? dir.

Buna gore, x kac cm’dir?

A) 1 B) V2 C) V3 ¥ 2
7 (X-“I' 3): 35
X =2
D 4 E 2
F
-
A 6
ABCD bir dikdortgen,
AE | DB

2+|EC|=|DE|=4cm, |BC|=x

Yukandaki verilere gore, x kac cm’dir?

A) 23 B) 2V5 Eﬂ 2.6 D) 3V3
ohliol
(6= 2k.5 K J%_—= -%“
Poo 3h-5k J X
X =24
:>':="---2\'Zl

DIKDORTGEN

E) V5

E) V30

\CiLMATEMATIK

Test - |
D ;;3 = " &
o
X
E
15
39~
A 36 -
ABCD bir dikdortgen,
AF N DB = {E}

|DF| = |FC|, |AD| = 15 cm
|AB| = 36 cm, |DE| = x

Yukaridaki verilere gore, x kac cm’dir?

‘u/}'m

A) 10 B) 12 D) 14 E) 15
K e AN
agx 36
9x = 39-X
3x= 39
a2 I

Asagida verilen sekil 6zdes 7 tane dikddrtgenden olusmak-
tadir.

6 cm Bu dikdortgenlerden 5 tanesiy-

le ilk 6nce ABCD dikddrtgeni
olusturulmus, sonra da geri ka-
lan 2 dikdértgen belli kisimlari
ABCD dikdortgeni tzerinde ka-
lacak sekilde yerlestirilmistir.
Uste yerlestirilen dikdértgen
ABCD dikdortgeninin 6 cm, al-
ta yerlestirilen ise 8 cm disina
cikmustir.

(=N -1R=~]

Buna gore, tiim seklin alani kag cm? dir?

W 148

A) 120

30+6=20+8
a=%

10.124 8.2+ 6.2 =148

B) 128 C) 136 D) 142

o)



p DIKDORTGEN -— UNITE

Test - | 18

5. Sekil 1'de verilen ABCD dikddrtgeni bicimindeki kagit [MN] & D bm C
boyunca katlandiginda Sekil 2'deki gdrantd olusuyor. k
Olusan gorintide |DK| = |BK]| oluyor. -
D M c 4 k
SEKIL 1 ;:50:, “
A N B gk
25

AMmF 5m B

Sekilde ABCD dikddartgeni seklindeki tepside ticgen seklin-
de bir dilim pasta kalmistir. Satici EAF Gc¢geni seklindeki di-
limi 5 liraya satiyor.

|EA| = 3|ED|, |FB| = 5|AF|

SEKIL 2

Satici pastayi birimkare Uzerinden hesaplayarak satti-

Sekil I'de m{MﬁE} = 50° olduguna gére, Sekil I'de gina gore, dolu tepsiyi kac liraya satmistir?
m(BﬁK} kac derecedir? A) 90 V(] 80 C)76 D) 72 E) 70
¥ 50 B) 65 C) 70 D) 75 E) 80 ?km - uh.¢m
2.
2ot 30=150 akm= 25 165
2u= (00 N
X D 5 li rov
-“l_: e — B0 [ir&
=
2
8 A 200 cnNl 5
E
ABCD dikdértgen, ABE eske- L{Om
nar Gicgendir. B2% 50 50 50 25¢C

EF L DC Sekilde ABCD dikddrtgeni seklindeki zeminde bir desen
A(pﬁ[‘g] = A(BCFE) = A(DAEF) olusturulmustur. Desende gorilen yesil fayanslar birbirine
es ve paralelkenar seklindedir.

E ve F bulunduklari kenarlarin orta noktalaridir.

|AB| =40cm, |AD|=2m

" |EF| Buna goére, sekilde goriilen yesil alan kag m?® dir?
Buna gore, —— orani kactir?
|AB| % 0.4 B) 0.5 C) 1 D) 2 E) 4
1 V2 3 V3 /2
A) — B) — C) — — E) —
)5 B = W ) =

2b+aV3’ A - o324 2
o A _ ‘4000 __=0,4m
~ J3' (0000 :




UNITE = DIKDORTGEN
9. D - G
&
s
E
Y+2.
Y|
By X m B
ABCD bir dikdortgen,
EH 1L DC
|EH| =2 cm, |AB| = x
Mavi renkli bélgenin alani, sari renkli bélgenin alanindan
20 cm? daha fazladir.
Buna gore, x kac cm’dir?
A)5 B) 8 ‘Qﬁ.ﬂ;‘l D) 12 E) 15
- X9 XY —-20
X-(9+2)= == <5
X/ +2X ¥y =20
2x=20
X= ‘0
10. 20
D R 4 P G
F K
10

m

-

ABCD dikdortgensel bdlgesinin icine EFKL dikdortgeni ve
MNPR paralelkenar! biciminde iki farkl yol yapiimistir.

|IDC| = 20 metre, |BC| = 10 metre
|EF| = 3 metre, |RP| = 4 metredir.

Buna gore, yesil renkli bolgelerin alanlari toplami kac
metrekaredir?

3{112
200~ 3.20 — {0-4+ {2
12

A) 100 C) 116 D) 120 E) 124

\CiLMATEMATIK

& )

Test - |

ABCD dikdortgeni bici-
mindeki cerceve, duvar-
daki bir ¢iviye 50 cm
uzunlugundaki iple asa-
gidaki gibi iki farkli se-
kilde asiliyor.

30 cm

A B
I 40 cm |

Her iki durumda da cergevelerin taban kenarlari zemine pa-

raleldir.
Pl PE
25 25
D (5 c 22/ ko
C 15 {5 B
30|
10
A A B
I
D 1 A
15Q0 cm
X
j |

P, ve P, noktalari zemine esit uzaklktadir.

P, noktasindan asilan cercevenin zemine olan uzaklhgi
150 cm olduguna gore, P, noktasindan asilan cerceve-
nin zemine olan uzakligi kac cm’dir?

%) 135

A) 120 B) 125 C) 130 E) 140

195= X +60
X = 135

12. Kenar uzunluklari birer tam sayi olan ABCD dikdértgeninin
cevre uzunlugu sayica alanina esittir.

Buna gore, A(ABCD) en cok kac birimkaredir?

A) 12 B) 14 C) 16 i 18 E) 20
2.(x4y)=XY  X=2+ 4,1
= X.
‘zxx{::is)._:g‘i Y= 6 ’ xX=3 —"'Hmh Hﬂz
"om 29 Alan= 6.3=18 -

Yy-2



Test - |

13. D C

ABCD bir dikddrtgen ve
EFKL bir karedir. Karenin
S 5 kenarlar dikddrtgenin ke-
narlarina paralel ve bu iki
dértgenin kenarlari arasin-
daki uzaklik cm cinsinden
8 sekilde verildigi gibidir.

Boyall bélgenin alani
146 cm?2 dir.

& B

Buna gore, karenin bir kenari kac cm’dir?

A) 2 ¥ % C)3 D) % E) %
a.
(il-rx)-(s-f-x) —x= 146
464 20% = |46
20%=50
o
ams
14. A B
1'0
D C
Sekil 2

ABCD dikddrtgeni seklindeki bir panonun yan tarafina des-
tek amacli mavi renkli bir cubuk konmustur. (Sekil 1)

Ayni cubuk panonun bir kdsegeni ile hizalandiginda

Sekil 2'deki gorinti olusmaktadir.

Sekil 2'deki m(ADB) = 40° olduguna gére, Sekil 1'deki
m(ﬁ') acisi kac derecedir?

(Cubugun kalinligi ihmal edilecektir.)

A) 10 ¥) 20

A+50= 70
o =20

C) 25 D) 30 E) 35

\CILMATEMATIK

DIKDORTGEN -— UNITE
15. L K D 4 C
6
Y
A B

E X F
|JAD| =6cm, |DC|=4cm

EFKL dikddrtgeni bigcimindeki yesil renkli bir kagit parcasi
ABCD dikddrtgeni seklindeki panoya asagidaki gibi sol st
kdseleri cakisacak bicimde yerlestiriliyor.

D H-A HAKcC
Y
A
6-Y
0‘3\\_ ________ 2.
_H A L["'x B
i'-l
Yesil renkli kagidin sarkan kismi kesilerek, kesilen kagit
parcasi dondirilmeden yan tarafa yerlestiriliyor.
Son sekilde olusan sari renkli bdlgenin ¢evre uzunlugu
12 cm’dir.
Buna gore, baslangicta verilen EFKL dikdortgeninin
alani kac cm? dir?
A) 12 B) 14 ¥) 16 D) 18 E) 20
3_2x=2f 1.['3-3):!2-
ax=4 g
X=Z Alan= 8.2
= {6
:.1.D 2C |3.C |(4.E |5A |6D (7.B |8.A

g.c |10.B |11.D |12.D |13.B |14a.B |15.Cc |

o)



UNITE =

ABCD bir dikdortgen,
m(DAE) = m(BAE)
|AE| = 8¥2 cm, |EC| =x
A(ABCD) = 96 cm?

Buna gore, x kac cm’dir?

A) 2 B) V5 C)3

g.(x+8)=96
x=4

D) 2/2

ABCD bir dikddrtgen,
AF | FE
|AF| = |FE|, |BE| =2 cm
Cevre(ABCD) = 44 cm

Yukaridaki verilere gore, A(ABCD) kac cm? dir?

A)100 @112 ©)118

2. (x+2.+2X+2)= 44

3x+4=22
3x =18 =>x=6

A(ABCD)= 8.14= {12

D) 120

DIKDORTGEN

4

E) 124

\CiLMATEMATIK

3.

Test -2

Uzun kenari zemine paralel olan ABCD dikdértgeni bicimin-
deki tablo, 6 birim saga ve 2 birim asagi gotirildiginde
asaqidaki goruntd olusmaktadir.

Dikdortgenin kisa kenari 4 birim, uzun kenari 10 birim
olduguna gore, boyali bélgenin alani kacg birimkaredir?

A) 4 B) 6 v 8 D) 10 E) 12

4.2_::8

Hamza Bey, dikddrtgen bicimindeki bahcesini iki farkli bol-
geye ayirarak yesil bdlgeye biber ve sari bélgeye misir ek-
mistir.

D X+ Q Fﬁ_r:

LE // FK // BC
4 6 AE| = |FC|
FK| =2 « |LE| = 4 metre

.....'I-d X FI{K LK| = x metre
- :
AGE A g

Hamza Bey'in misir ektigi bélgenin alani, biber ektigi bol-
genin alanindan 6 m?2 daha fazladr.

Buna gore, x uzunlugu kac metredir?

A) 2 B3 C) 4 D)5 E) 6
2.0+ (x+0)-4 - 2x~60=6
60 +4 x— 2X-GA=6
2%X=6

e



Test -2
S
A, B
ABCD bir dikdortgen,
BH | AC,
|AH| =5cm, |HC|=2cm, |DH| = x
Yukaridaki verilere gore, x kac cm’dir?
A2/3 B)Yi4 ©)Yi5 D)3z ¥J/i9
2. 2 2
x +{10)=5+2
y B
X =19
) = \“3
x
—
<
=
w
-
=
s
6. D c =
a o
|IBC| = 5v3 cm
|BH| = 2 ecm
ABCD dikdort-

Buna gore, |FH| = x kac cm’dir?

A) 4 B)5 C)6

X+5= {0+2
x=7F

geni A noktasi
etrafinda saat
yonunde 60°
déndurdldiglnde
AEFG dikddrtgeni
olusmakitadir.

v 7 E)8

DIKDORTGEN - UNITE

ad A
o festa L,
A 30M ”
-1 [
B C

ABCD dikdértgeni seklindeki kartonun sol ve sag tarafinda
bulunan yesil renkli dikdortgenlerden soldaki d,, sagdaki d,
dogrusu boyunca katlandiginda [AB] ve [DC] kenarlar ca-
kismakta ve karton katlama sonucunda bir kareye donus-
mektedir.

|IDC| = 30 birim
olduguna gore, A(ABCD) kac birimkaredir?
A) 1200 B) 1300 C) 1400 D) 1600 E‘f1 800

A(ABCD) = 30. 60
= {800

8. Asagida KLMN dikdortgeni bigimindeki bir kapi gosterilmis-

tir. Kapinin deseninde her biri 20x40 birim olan [, I, Il no-
lu G¢ dikdOrtgen vardir.
50 7
40 :.' P 2
| !
¥ Jfﬂ =_§—
. K
, ¥
# |60 [00-2x=25
o 2x=75
/ e 3?,5

K X c;;; 50-X L
, 11, 11l nolu her dikdértgenin,
® sag ve solunda 5 birim genisliginde bosluk vardir.
e (st ve altinda 10 birim yiksekliginde bosluk vardir.

M noktasindan hareket eden bir karinca, || nolu dikdértge-
nin sekildeki késesinden gecerek dogrusal bir yolla O nok-
tasina gitmistir.

Buna gore, |KO| = x kag birimdir?

A) 36 ®) 37,5 C) 40 D) 42,5 E) 44,6

o)



DIKDORTGEN

[, II, Il ve IV numarali (stten goriinlsleri dikdértgen bicimin-
de olan tahtalar sekildeki gibi monte edilmistir.

| ile Il numarali tahtalar 6zdes ve lll ile IV numaral tahta-
lar 6zdestir.

[l ve IV numarall tahtalar zemine dik, || numarali tahta ile
[l numaral tahtanin birer kenarlari arasindaki aci sekilde
gosterildigi gibi 60° dir.

[ ile Il numaralh tahtalar birbirine paraleldir.
|AB| = 6 birim, |DE| = 4 birim

olduguna gore, tahtalarin ist Uste geldigi bolgelerin
alanlari toplami kac¢ birimkaredir?

A) 48 B) 72 C) 64 D) 16V3 e}' 643
4.(44(F) = 643
10. Asagida birim kareli bir zeminde A, B, C, D noktalari gos-
terilmistir.
Buna gore,

|.  ABCD dikdértgendir. =

Il. Alan(ABCD) = 5 birimkaredir. V'

lIl. ABCD dértgeninin bir ksegeni bir kenarina esittiﬂf
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il
E)I, Il velll

C)lvell

\CiLMATEMATIK

11.

Test -2
D C
¥
E ] o F
A B
EF | BC, |CF| = |FB|
ABCD dikdértgeni, D noktasi [EF] Gzerinde bir D' noktasiy-
la cakisacak bicimde asagidaki gibi katlaniyor.
D o ! ______ K C
| /S
E 0 )
’ ’ i
208 7 F

5

. |AD]

Buna gore, | orani kactir?
D

A) 1 B) V2 b{ﬁ D) 2 E) V5

20 _\3

2Q

>
(1. |2B [3c [aB |[s5.E [6D |
(7.E |8.B |9.E [10.D |11.

c




@ YANINDA BULUNSUN

KARE VE OZELLIKLERI

D a C
a L
5 " Dort kenar uzunlugu esit
olan dikddrtgene "Kare"
denir.
a o
A a B

A a B

e Karenin kdsegenleri [AC] ve [BD] birbirine diktir.
e Kdsegen uzunluklari birbirine esittir.

*» Kosegenler ayni zamanda aglortaydir.
Cevre(ABCD) = 4a

|JAC|? |DB|?
= dir.

Alan(ABCD) = a2 = 5

ACILMATEMATIK

cOZUM
g-15-1+
+
ORNEK 2
ABCD bir kare, [AC] kése-
gen,
12 AE| =4 cm
EC|=12cm
EB| =x
Yukaridaki verilere gore,
x kac cm’dir?
cozUM
L 2 %
4+8

j HRNEK 1.
D

C

4
ABCD bir kare,

5 EA| = 3 birim
CF| = 4 birim
EF| = x

— | S | Buna gore, x kac¢ birim-
3 dir?

A 5 -

Cevre(ABCD) = 60 birimdir.

Cevaplar

1.17 2.445 3.13

»

ABCD ve ECKF birer
kare,

A(ABCD) = 25 cm?
A(ECKF) = 4 cm?
|DFI =X

Yukaridaki verilere
gore, x kagc cm’dir?




{?J' goziim

ABCD bir kare, [AC] kdse-
gen,

EH | AB
DC|=16 cm
EC| = 4v2 cm
EH] =%

Yukaridaki verilere gore,
x kac cm’dir?

X={2

ABCD bir kare,

m(EAD) = 15°
D € [BE]

|AE| = 6¥2 cm
|AB| = x

Buna gore,
X kac cm’dir?

@ Cevaplar

\CiLMATEMATIK

'~ COZUM
X:B‘\’E-E
=6
? | ORNEK 6
D C

ABCD bir kare, [AC] kd-
segen,

E  m(CAE) = 15°
|AE| = 4v/3 cm

Yukaridaki verilere

243 gore, A(ABCD) kag

cm?2 dir?
al
A b B
_[7 cozUM
A(ABcD)= 6-6
= 36

@ ORNEK 7.

ABCD karesinde boyali

DEC lcgeni [EC]
boyunca katlandiginda
D noktasi D' noktasi ile
cakismaktadir.

m(ABD') = 35°
m{ﬂEﬁ’] = g dir.

Buna gore, u kac dere-
cedir?

4.12 5.6 6.36 7.20

D _




\ V| cozim | cozim
90+ «+ 35= 90455 6+X_ .6= 24
ol =20 2
6+%=8
K==
= -
| ? | ORNEK 8. i
| | 2| ORNEK 10
D C
D C
A ABCD bir kare,
ABCD ve EFCA [BE] aclortay,
birer karedir. 3& BE | CE
Buna gore, sani EH | AD
A £ renkli bélgenin HEL___X B
alani, mavi renkli [EC| = 6 cm
bélgenin alaninin 3\15-' |EH| =x
kac katidir? Yukandaki verilere
4 gore, x kac cm’dir?
c - A B
w
-
—
T = S5 S——
| cozim - B./) coziim
=
5l 3_’_&\ _ o T8 X = 3\!2
— =
| r .
| 2| ORNEKS9, | 2| ORNEK 11.
D c Q
@ ABE pen 5 a a Ug tane es kareden olusan
A(DEC) =12 cm yandaki seklin cevresi 48
6 A(ABCE) = 24 cm? cm’dir.
e P g—
IEA| = x - (L . Buna gbre, tiim seklin
Yukaridaki verilere 0 alani kag cm? dir?
c gore, x ka¢c cm’dir? 1Q
X
[F
A 6 B Q a
Cevaplar

8.3 9.2 10.3V2 11.108

»

=



V| cozim | ciziim

> a+b c
ABCD karesi seklinde- ABCD bir kare,
ki bir kosu parkurunda AF | BE
Qa saatteki hizlar 7V ve BE | EC
.a-[-lo 3V olan iki hareketli B
|AF| = 6 cm
noktasindan ayni anda
A7V ve ok yonlerinde |EF| =2 cm
= harekete baslyor. Yukaridaki verilere gore,
|
A G-Fb 3y B X A It
= X
: . |DE| <
Hareketliler E noktasinda karsilastiklarina gére, — orami = —— . .
EA w [ coOzUM
kactir? L~
= 2 2
2,
=
‘ v | COZUM — )
X =52
7y.¢ = 30+2b -
3v.t = Gt 2b A(ABCD)=
0+I4b=90+6b
2°=3"L q 2| oRNEK 1.
o=4b = 9=/ g
b D
[ ] =
| 2| ORNEK 13.
D Xt 6 C ABCD bir kare,
CE N AB = {K}
ABCD bir kare, AE | BE
|FA| =3+ |AE| =6 cm |CE| = x
Yukaridaki verilere K Yukandaki verilere
gore, A(ABCD) kacg A B gore, x kac cm’dir?
cm? dir?
2 6
E
Cevaplar

12.4 13.81 14.52 15.10

D _



[_?J cozim

6-8-10

S/

—
J_?) ORNEK 16.

Birer kenarlar 2 birim olan iki es kareden biri ABCD karesinin
icinden digeri disindan olmak tzere ABCD karesinin kenarlari
boyunca ok ybdnlerinde hareket ettiriliyor.

* ABCD karesinin bir kenar uzunlugu 12 birimdir.

* B kbsesinden harekete baslayan kare, A kdsesinden ha-
rekete baslayan karenin 2 kati hizla hareket etmektedir.

o |ki kiiciik kare ayni anda harekete basliyor ve A kdsesin-
deki kare 10 birim yol aldig!I anda iki kare de durdurulu-
yor.

Buna gore, son durumda kucuk karelerin merkezleri ara-
sindaki uzaklik kac birimdir?

(Distaki kare C noktasina geldiginde dondlriimeden, sekilde
gOsterildigi gibi hareket ettiriliyor.)

@ coziim
_b

2.
G ’

Cevaplar
16.6v5 17.17

ACILMATEMATIK

{3 ORNEK 17.

Asagida ABCD karesi gosterilmistir.

D C

K
1 {
A B
|AK| = 1 cm, |CL| = |LB|
ILB| > |AK]|
ABCD karesi [KL] boyunca kesilerek iki parcaya bolindyor.
R 4 a r
MN // RP
IMN| > |RP|
IMN| = x
20~ 1

M MN
F X {

Meydana gelen parcalar birer kenarlari ortak olacak sekilde ye-
niden yapistirilarak MNPR yamugu elde ediliyor.

MNPR yamugunun orta taban uzunlugu 12 cm’dir.
Buna gore, x kac cm’dir?

e

V| coziim




~L

Ust yiizeyleri kare olan sekildeki iki dolap ayni boydadir. Dolap-
larin Gst ylzey alanlar sirasiyla 64 ve 16 birimkaredir. Dolaplar
baslangicta sekilde verilen konumdadir.

Kiclk dolap ok yoniinde 30° lik agiyla dondUrilirse C ve E
noktalari arasindaki uzaklik 4 birim olmaktadir.

Buna gore, baslangictaki sekilde kicuk dolap okun tersi
yonunde 30° dondurulurse C ve E noktalari arasindaki
uzakhk kac birim olur?

L\a cozim .
8

GI

B F s B F
Sekil | Sekil Il

Sekil I'deki ABCD karesi seklindeki kagit [EF] boyunca katlanin-
ca Sekil |I'deki gbrinti olusmaktadir.

|AC'| = |C'B| =8 cm
olduguna gore, A(FCDE) ka¢c cm? dir?

\CiLMATEMATIK

&

D

X={0 Alon=
e 0 -

. ..%_.ﬂﬁ- —

- 40
C l.%:--.:'g'

3

b=2-

Yanda verilen Tangram oyununda 5
tane ikizkenar tggen, 1 tane kare ve
1 tane paralelkenar olmak (izere top-
lam 7 tahta parcasi bulunmaktadir.

ABCD bir karedir. Bu parcalardan 6 tanesi ile asagidaki gibi bir
ok isareti olusturulmustur.

FAE]

A(ABCD) = 16 birimkaredir.

Buna gore, ok isareti seklindeki yedigenin cevre uzunlugu
kac birimdir?

]_TI/,[ coziim

o2+ 8

Cevaplar
18.4v3 19.96 20.10/2+8

»




Y KARE - UNITE

ABCD bir kare, [AC] kbsegen,
|EF| = |EB]|
m(FDE) = 65°, m(FED) = a

Yukaridaki verilere gore, a kac derecedir?

A) 40 B) 45 'V 50 D) 55
130+ =80
xX= 50
s B C
K
/ ¢
A ft B

ABCD kare, BEC eskenar lc¢gen,

AE N BC = (K}
I'H{E?B] =
Yukaridaki verilere gore, u kac derecedir?
\6 i5 B) 18 C) 20 D) 30
24 150= (80
&= 15

ABCD ve EFKD birer kare,
A(EFKD) = 9 cm?2, A(ABCKFE) = 40 cm?

|FB| = x A(Aﬁcb);lfa
Buna gore, x kac cm’dir?
E) 60 A)3VZ B2/5 C2/6 WazZ E)5/2
X=4\2
:r.'
—
<
=
w
=
=
o
= 4. D 12 C
ABCD bir kare,
|DC| = 12 em'dir.

ABCD karesinde boyali
E ADE (icgeni [DE] boyunca
katlandiginda A noktasi A'
noktasi ile cakismaktadir.

-
A E B
6 c
Katlama sonrasinda,
|A'H| = x
E) 38 m(A'DC) = 60° dir.
} 3 X a H
B

Buna gore, x kac cm’dir?

A) 4 B) 5 b{a D) 7 E) 8

u) X=6




A O 2]

ABCD bir kare,
|EC| =2 cm, |CF| =5cm
e, N8 it
A(ADE) = 2 « (ABF)
|AE| = x
Buna gore, x kac cm’dir?

A) 6v2 B) 45 Bfw D) 6V3
bt5=2b+2 6—~8-1{0
b:.—_. 3 )(:{0
Q=28

A i1z B
ABCD ve FECK birer kare,
IBE| = 4 « |EC|, |AF| = 12V2 birim
Buna%ﬁr&, |AB| kac birimdir?
A) 13 B) 14 vl 15 D) 16

|A8]=15

E) 13
b
-
<T
=
w
-
-
=
cons
o
—

E) 17

Asagida bir kenari 6 birim olan kare seklinde bir kagit iki
kez katlaniyor.

D 6 br &
g 3
N e e
§ 3
A B
Sekil 1 Sekil 2
%" {Fibre
K amn
' nMlo f;l; tor !
- M
2 br 2 br
K B
Sekil 3 Sekil 4

Olusan sekil makas yardimiyla iki farkli sekilde kesilerek
Sekil 4'teki gorinta elde ediliyor.

|IBL| = |KG| = 2 birim, |ML| = |FE| = 1 birimdir.

Buna gore, Sekil 4’teki kagit tamamen acildiginda ala-
ni kac birimkare olur?

A) 24 B) 27 ¥) 30 D) 32 E) 34

D 6 br C

2




Test - |

Sekil 1

Sekil 2

Sekil 1'de verilen kare seklinde kagit pembe ¢izgiler boyun-
ca ok yoninde katlandiginda katlanmis kagidin cevresi
Sekil 2'deki cokgendir.

Buna gore, Sekil 2'deki cokgenle ilgili,

. Kenar uzunluklarinin kiimesi 5 elemanlidirV

Il. I¢ acilarinin élcileri kiimesi 2 elemaniidir¥’

lll. Késegenlerinin uzunluklari kimesi 3 elemanlidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz ||
P{} | ve ll

E) 1, 1l ve II
T { {,2,3,\]_‘??, .2\5:}

1. § 90,135}
. {413, 10’ §

C) Yalniz [l

ABCD bir kare.
AF 1 DF, DE | EC
|AF| = |[FE| =2 cm

Yukaridaki verilere gore, boyali bolgenin alani kac

cm? dir?
M12

A) 8 B) 9

(.2\5')2-— 2.5=.
X
20-8=12

C) 10 E) 16

ACILMATEMATIK

10.

KARE -— UNITE
K | -
5
E ofmal|
- 50
D .
-

Sy E
ABCD ve BEFK birer kare, X=4+5
IBC| = 4 birim, |CK| = 6 birim X=39

f:[0,14] — R

f(x) = "x'e kadar olan boyali bdlgelerin alanlar toplam”
seklinde tanimlaniyor.

Buna gore, f(x) = 66 denkleminin koku kactir?

A) 6 B) 7 C) 8 o E) 10
11. Asagida ABCD karesi icine merkezi ABCD karesinin mer-
kezi ile cakisik ve O noktasi olan KLMN karesi yerlestirili-
yor.
D C
710 _35
.

e KLMN karesi O noktasi etrafinda ok yoninde don-
duruluyor.

e |AD| = 10 cm ve |KN| = 242 cm dir.

¢ KLMN karesi hareket halinde iken blyik karenin
A ve B kdseleri KLMN karesinin L kdsesi ile birlesti-
rilerek ABL lcgeni olusturuluyor.

Buna gore, A{Aﬁ} nin alabilecegi en blyuk deger kac

cm? dir?
12{35

A) 25 B) 27 C) 30 D) 32
(1.c [2A |aD [ac |[s5c |[scC
'7.c |&D |e.D [10.D |11.E

ss )



ABME ve ADKC es kareler, =5
m(EAF) = m(FAD)
Buna gore,
. m(ABC) + m(EAF) = 45°
Il. m(ABC) = m(FAD)V’
IIl. m(ABC) = m(ACB)¥

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz |l
D) Yalniz II % 1l ve 1l
D K C
. M + =X -
A X E F-X B

ABCD, AEML ve MFCK birer karedir.
|AE| < |EB]

Boyali bélgelerin alanlar farki 21 birimkare,
A(ABCD) = 49 birimkaredir.

Buna gore, |DK| kag birimdir?
A) 1 B) V2 C) V3
2 A
(?—X)—X =21

49-14% = 2{

lyx=2%
X= L

W2

C)lvell

E)

\CiLMATEMATIK

™

A

ABCD bir kare,
A(ABF) = S, cm?, A(AED) =S, cm?
5.S,=3+8,
|DE| + |BF| = 24 cm'dir.

Buna gore, |BF| kac cm’dir?

A) 9 B) 12 C) 14 ) 15 E) 17
Sk._._.j_Lf IBFI=35
ke 3 15
2 ok B 1 BB
X
b
N M
B C

Sekilde ABCD karesi seklindeki kagittan KLMN dikddrtge-
ni seklindeki kagit kesiliyor.

|AK| = |[KL| = |LD| = 2 em

N noktasi karenin [BD] késegeni luzerinde olduguna
gore, kesim sonrasi kalan parcanin alani kagc cm? dir?

b'fza

A) 32 B) 30 D) 26 E) 24
2
i-.:_)s—- 6"'42—
6 6
x= 4 28



Test -2

5. Asagida kapilar dikdortgen seklinde ve stirg(illi olan bir do-

lap resmedilmistir.
D C
N
K L
A 60 B
_:-. .1—

10 cm

15 cm
Sekil 1

¢ KLMN karesi seklindeki bir ayna ABCD dikddrtgeni
ile merkezleri ¢akisik olacak bicimde yerlestiriliyor.

e Sagdaki ve soldaki kapilar ok yonlerinde sirasi ile
10 cm ve 15 cm cekiliyor.

{0A

sekil 2

Sekil 1’de |AB| = 60 cm ve [AB] // [KL] dir.

Buna gore, Sekil 2°’de aynanin kapilar arkasinda kalan
kisimlarinin alanlari farkinin, gérinen kisminin alanina

orani kactir?
‘ Lyl g
7

1 1
Ao Be Yg 3
5A-10A —_5A_ 1
35A 35sA F

o)

\CILMATEMATIK

KARE = UNITE
D G .
)
?’ Q
11 X¥+3
o
A = 1 B
/
3 () E’
£ b o
X (]
F
ABCD bir kare,

CE 1 AF, BF 1 AF
ICE| =11 cm, |AE| =3 cm, |EF| =x

Yukaridaki verilere gore, x kac cm’dir?

A) 2 B) V5 C)3 D) V10 Bﬂz
Ix+3=11
X= L[-
" . et ¢,
Iy .
80 cm
40 ¢
s ¢ ! » d,

Sekilde bir balkonu cevreleyen korkuluklardan, bir kesit go-
rilmektedir. d, ve d, dogrular (zerinde birer kenari bulu-
nan karelerin, kenarlarinin orta noktalar! birlestirilerek bir
desen olusturulmustur. Meydana gelen dortgenlerin orta
noktalar birlestirilerek yeni dértgenler olusturuimustur. Olu-
san klclk dértgenlere yesil renkli camlar takilmistir.

d, ile d, demirlerinin arasindaki uzuniuk 80 cm oldu-
guna gore, bir tane yesil renkli camin alani ka¢ m? dir?

\eo/n,m

B) 0,24 C)0,3 D) 0,4 E) 0,5

20.40 = 1600cm

600 m= 6006 _ 0,16 m
(mu)" {0000



D
6
N—
2]
i
A | ©
K L
Sekil | Sekil Il

Sekilde ABCD ve KLMN es karelerdir.
INE| = 6 birim, |EB| = 4 birim

ABCD karesi sabit kalmak kosuluyla KLMN karesi ok yo-
nidnde 2 birim Atelendiginde Sekil [I'deki gérinti olusmak-
tadir.

Buna gore, Sekil II'de yesil renkle gosterilen x uzun-
lugu, kirmizi renkle gosterilen y uzunlugunun kac ka-

tidir?
A) 4 B) 3 C)2V3 D) 22 W 2
X.—_(Q-I-.‘E-).‘IE __._).(_._.__,:._.\I-El
D K C
5 i 2 —> OLSUN
Q
A a F 2-(Q B

P

Boyali bolgelerin alanlari toplami ABCD karesinin alaninin
yaris| kadardir.

ABCD ve AFLE birer kare, FBK bir i¢cgendir.

A(FBK)
A(AFLE)

Buna gore, orani kactir?

\CiLMATEMATIK

10. D C K N
A A | A
A B
£
F
L M

ABCD, EFKD ve LMND birer karedir.
IDN| =x, |DK| =y

Sari renkli, mavi renkli ve yesil renkli bolgelerin alanlari bir-
birine esittir.

Buna gore, 2 orani kactir?

A) “/2—5 ¥ ? C) V2 D) V3 E) %
oaA |l x=y3 6"
2 Y 1 &
y = 2A \[—
11. Asagida ABCD karesi gosterilmistir.
A D
6—X C
Karenin disinda alinan bir P noktasinin C noktasina uzak-
l1g1 6 birimdir.
P, B, C noktalari dogrusal ve
m(APB) = 60° dir.
Buna gore, |AB| kac birimdir?
A) 443 B)6-2V3 C)3v/3-3
'ﬁfg ~-343 E)3/3-2
P s[5 (V5-)



Test -2

12. Asagida, ABCD karesi ve i¢ bolgesinde bes nokta verilmis-
tir.

Cokgen | Agirhik Merkezi
ABCD K

KDC =

KDA F

KAB G

KBC H

Seklin yaninda verilen tabloya gore, EFGH dortgeninin
alaninin ABCD karesinin alanina orani kactir?

1 2 1 4 1
vy Y5 o3 oy Bg
—i_.kh-ﬁk_ = 2
6k .6k 3
13. A B D A D

B & F H cC F

Sekil |

ABCD karesi seklindeki kumastan Sekil I'deki yesil renkli ic
bikey dortgen kesilip, kesilen bu ddrtgen ile bir arma elde
ediliyor.

|AB| = 8 birim, |AE| = |DE|, [AE] L [ED]

olduguna gore, armayi olusturan kumasin alani kac
birimkaredir?
W 16

bli— 2. 8.4 _ 4242
X 2.

A) 48 B) 36 C) 32 D) 24

6l — 32 —{p=64—43
=6

ACILMATEMATIK

14.

KARE e

3

Bir matematik 6gretmeni olan Cemal Bey 6grencisine pro-
je ddevi olarak bir zeka oyunu olan 9 tas oyununu tasarla-
masini istemistir.

Yusuf, 6gretmeninin verdigi projeyi yapmak icin kenarlari
2 birim, 4 birim ve 6 birim olan kare seklinde 3 tahta ile yu-
karidaki sekli olusturmustur.

d; ve d, dogrular karelerin kenarlarina paralel ve karelerin
ortak olan merkezi (izerinde dik olarak kesismektedir.

A, B ve C bulunduklar kapali bélgelerin alanlarini goster-
mektedir.

Buna gore,

orani kactir?

B) s %2 D) 2

2 2

A= 3. (+2.{=5

B = 22."{9-:3

A) 1 E) 3

1. |20 |a.0 |ac |5D |6E |[7.A |
's.E |[a.B [10.B [11.D [12.B [13.E [14.C

oo )




DELTOID

m YANINDA BULUNSUN

DELTOID VE OZELLIKLERI

C Bir ABCD dértgeninde,
IDC| = |BC| ve
|AD| = |AB| ise

bu dortgene “"Deltoid"” de-
nir.

ABCD bir deltoid olmak
uzere,

* [AC] L [BD]

* [AC] kosegeni agiortay-
dir.

e |DE| = |EB]
Y « m(ADC) = m(ABC) E/J coziim

2B+a= 130
2#:30
8= {5

ABCD ve ABED birer deltoid,
|AB| = |AD|

m(DEB) — m(DCB) = 30° dir.

Buna gore, m{(ﬁﬁ] kac dere-
cedir?

A

ABCD bir deltoid,
|AD| = |AB|

m(ﬁ] = 90° + «
m(DAB) = 60° — a
m(ABC) = B

{j ORNEX 3.

ACiLMATEMATIK

ABCD bir deltoid,
Yukarndaki verilere gore, DB N AC = {E}
B kac derecedir? DC| = |BC| = 10 cm
AD| =17 cm
EB| =8 cm

Yukaridaki verilere
gore, |AC| kac cm’dir?

ﬁ:—_ {05

Cevaplar
1.1056 2.15 3. 21




| 2| orNEK4
C
X
ABCD bir deltoid,
D 5 B
AB| = |AD| = 13 cm
DB| =10cm
BC| =x
A ile C noktalari arasindaki
13 uzaklik 17 cm'dir.
Buna gore, x ka¢c cm’dir?
A

ABCD bir deltoid,
AD | DC

|AD| = |DC| = 4 cm, |DB| =6v2cm. |AB| = x

Yukarnidaki verilere gore, x kac cm’dir?

— —

'v| coziim
. 18
R = @E) "l"(LI\E-)
)(L= 8+ 32

ACILMATEMATIK

DELTOID

@ ORNEK 6.

ABC bir ticgen, DEAF bir deltoid,
|DF| = |DE|

2+ |BF| =3+ |EC| =

DC
Yukaridaki verilere gore, ﬁ orani kactir?

V| cozim

ABCD bir deltoid,
BH | AD

|AB| = |AD|
m(DCB) = 120°
m(DAB) = 60°
IDC| = 12 cm
|BH| = x

Yukaridaki verilere
gore, x kac cm’dir?

Cevaplar 3
4.5V2 5.2/10 E.E 7.18

»




DELTOID

YANINDA BULUNSUN

DELTOIDIN ALANI

ABCD bir deltoid,

[AC] ve [DB] késegenler ol-
mak lzere,

|AC|-|DB|

A(ABCD) =

olur.

—=

2]

ORNEK 8.

ABCD bir deltoid,

DC 1 CB

|AB| = |AD|

|JAC| =12 cm
A(ABCD) = 36 cmZ2 dir.

Buna gore, |DC| kac
cm’dir?

[\_/j coziim

4 IbB|.{12=36
b8|=6
[DC]:: 3\[2:[

ACiLMATEMATIK

Sekilde Ustten
gbrinidsu ABCD
deltoidi olan

bir kol digmesi
goriliyor.

e A B, Cve D noktalar bir dikddrtgenin farkli kenarlari tize-
rinde bulunan noktalardir.

¢ A ve C noktalar dikdortgen Gzerinde bulunduklar kenar-
larin orta noktalarndir.
e Dikdoértgenin uzun kenari 6 birim kisa kenari 3 birimdir.

Buna gore, kol diigmesinin ABCD yizeyinin alani kac¢ bi-
rimkaredir?

—

v| cOZUM
[Aclzé %6355
[pel=3
Ej ORNEK 10.
C
6
ABCD bir deltoid.
AB | BC
D (»B |AB| =|AD|
|IBC| =6 cm
A(ABCD) = 48 cm2dir.
x Buna gore, Ave C
noktalari arasindaki
uzaklk kac cm’dir?
o P
'vZ| COZUM
X =24 6-8-10
L -
S |Ac|=10

Cevaplar
8.3V2 9.9 10.10




ABCD bir deltoid,
m(DAB) = 150°

IDC| =6 cm, |CB| =14 cm
Buna gore, A(ABCD) kac cm? dir?

Elfj coziim
A= L 6.M5in150 = 2

e

2| ORNEK 12.
A

ABC bir ticgen,
EFAD bir deltoid,
|DE| = |EF|

|BD| = 2 « |DA|

3+ |FA| =2+ |FC|
Yukaridaki veri-
lere gore, mavi
renkli bolgelerin
alanlan farkinin,
sari renkli bolge-

nin alanina orani
kactir?

ACILMATEMATIK

Cevaplar ;
11.42 12.: 13.16V3 14.64

DELTOID

{3 ORNEK 13.
C

ABCD bir deltoid,
|AB| = |AD| = 8 cm
IBC| =4 cm

m(DAB) + m(DCB) = 120°

Yukandaki verilere gore,
A(ABCD) ka¢ cm? dir?

’ A

] .4.51nl20
N3,
2.

RE

ABCD bir deltoid.
AC N BE = {F}
DC| = |CB|

CF| = |FA]

DE| = |EA|

Boyali bdlgenin
alani 24 cm? dir.

Buna gore,
A(ABCD) kac
cm? dir?

A(ABCcD)=13.S
- 8.8

=64
»




Test
1. 3.
ABCD bir yamuk,
AECD bir deltoid,
AB // DC
AD| = |AE|
AB| =9 cm
EB| =4 cm
ABCD bir deltoid, A 9 B
|AB| = |BC| Yukaridaki verilere gére, ABCD yamugunun orta taban
o —— —— s 'dir?
m(DCB) = 115°, m(ADC) = m(ABC) + 50° uzuniugu kag covdir?
Buna gore, m(ﬁﬁﬁ) kac derecedir? A4 B)S C)6 ‘tﬁ / E)8
A) 25 B) 30 C) 35 K) 40 E) 45 5 + 9 .’F
20 4+280=2360 ;
20=80 =>X =40
o
<
- C = 4.
w
—
- -
—
-
o ABCD bir deltoid,
D B —
ABCD bir deltoid, AC N DB = {E}
|AB| = |AD| IDC| = |BC]
m(DAB) + m(DCB) = 140° m(DAB) = 60°
|CE| = 2 « |AE]
o( |AD| = 6 cm
A
Sari renkli DBC Uggeni [DB] Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kac cm? dir?
boyunca katlandiginda,
C noktasinin yeni yeri C' ve MET’E B) 28V3 C) 30V3
m(ADC') = 20° olmaktadir. D) 36v3 E) 42V3
Buna gore, m(ﬂ?ﬁ} kac
derecedir? { .¢. 5-.‘ 3 = 2?\]3
-4
A) 30 B) 35 C) 40 D)5 VB s0
o +40 = [40~-X
20= {00

&= 950

os )



Test

A L D
13 L R %
LA %,
K ::::' M
¢ ... ,f" 2
B N G

ABCD dikdortgen seklindeki kagit kesik cizgilerden kesile-
rek asagida verilen KLMN deltoidi elde ediliyor.

K ve M bulunduklar kenarlarin orta noktalaridir.

L

IKL| = |KN]
|AD| = 8 birim, |AB| = 6 birim

olduguna goére, A(KLMN) kac birimkaredir?
A) 36 B) 32 & 24 D) 20 E) 12

lkm[=B
[NLl':6

ACILMATEMATIK

6= 2
i_.se b

ABCD bir deltoid,
AC N DE = {L}
AC N DF = {K}
|AB| = |AD|

E ve F bulunduklari ke-
narlarin orta noktalaridir.

|AC| = 24 cm'dir.
Buna gore, |KL| kac
cm’dir?
h(a B) 9 C) 10 D) 11 E) 12
3k+3n=24
k+n=13

DELTOID -—

ABCD bir deltoid,
|AB| = |AD|
Cevre(ABCD) = 8 cm'dir.
Buna gore, |DC| ka¢ cm’dir?
A) V2 + 1 B) 2(vV2 + 1)
D) 2(v2 - 1)

C)2V2 +1
¥ 4(v2-1)

20+20y2'=8
q= ___ff____:l‘l'(\[z"{)
7 +1
(7-1)

ABCDEF bir dizgln
altigendir. A, B, C, D,
E ve F noktalarindan
dordu secilerek ko-
seleri bu noktalardan
olusan deltoid cizile-
cektir.

- 77
A B

Buna gore, bu deltoidin i¢ acilarinin ol¢llerinin olus-
turdugu kime asagidakilerden hangisidir?

A) {30°, 60°, 90°)
C) {60°, 90°}

B) {30°, 120°, 90°)
D) {30°, 150°, 90°}
'E{{Eoﬂ, 120°, 90°)

o5 )



UNITE =
20

E 3K C 5K F

A) 15 B) 20 %25
10. C
F
D
e |
E
A
A) 9 B) 10 C) 12
5—-{2 -3
X = (3

11.

A

A) 2 B) = c)
8 10

12
s6=0.(0¢b)  h=wth.36k

ﬁ- b-fl-l-l!) h= 5‘!!9

= -l“il
betth ety

DELTOID

ABCD bir deltoid,
|AB| = |AD|

5+ |EC| =3+ |CF|
A(ABCD) = 30 cm?2
A(EBC) = 9 cm?

Yukaridaki verilere

gore, A(D%F] kac cm?
dir?

D) 30 E) 35

ABCD bir deltoid,
|AB| = |AD|

E ve F noktalari bu-
lunduklarn kenarlarin

B orta noktalaridir.

|AC| = 24 cm
|DB| = 10 cm’dir.

Buna gore, |EF|
kac cm’dir?

vfm E) 15

ABCD bir deltoid,

AB | CB
|AB| = |AD| = 9 em
|CB| = 6 cm'dir.

Buna gore, deltoi-
din késegen uzun-
luklarinin orani
kac olabilir?

D) — ‘s(%

12

\CiLMATEMATIK

12.

13.

Test

ABCD bir paralelkenar, AEFD bir deltoid,
|AE| = |EF|
m(AEF) — m(ADF) = 50°, m(FDC) = a
Buna gore, o kac derecedir?

A) 20 h{25 C) 30 D) 35 E) 40

360-20¢+50 = 360

2a=50
a{=.25

ABCD paralelkenar, DLBK deltoid,
|IBL| = |BK| = 4 cm'dir.
Cevre(ABCD) = 36 cm'dir.

Buna gore, |CK| kac cm’dir?

A) 4 B]% %5 D) 6 E)E

4.(x+4)= 36
X=5

1.D |2.E |3.D |4.A |5C |6.A |7.E

'8.E |e.c [10.D |11.E |12.B |13.C |

o7 )




PRIZMA
‘ ! ‘ YANINDA BULUNSUN
DIK PRIZMA VE DIK PIRAMIT
DIK PRIZMA
L K d
E / [=
D':_ ,,,,,,,,,,,,, C -|3
A B

ABCD cokgeni P dizlemi tzerinde ve d dogrusu P diuzlemine
dik olarak verilsin.

ABCD cokgeni Gzerindeki noktalardan gecen ve d dogrusuna
paralel olan dogrularin olusturdugu ve iki paralel diizlem ile si-
nirlanan kapall bélgeye "Dik Prizma" denir.

‘ ! ‘ YANINDA BULUNSUN
K F
A . Ust taban
k E — Yanal aynt
» Yanal yuz
Ylkseklik <—
D C
A / \ B
Taban ayniti Alt taban

Yukaridaki dik prizmanin altini ve Ustint olusturan ABCD ve
EFKL cokgensel bolgelerine dik prizmanin sirasiyla "Alt Ta-
bani" ve "Ust Tabani" denir. Prizmanin taban kenarlarina
“Taban Aynitlan”, alt ve Ust tabanin karsilikli kdse noktalarin
birlestiren dogru parcalarina "Yanal Ayritlar”, komsu iki yanal
ayrit arasinda kalan bolgelere "Yanal Yuzler" iki taban arasin-
daki uzakhga "Yukseklik" denir.

ACILMATEMATIK

KATI CiSIMLER UNITE

21

Dik prizmalar tabanini olusturan cokgene gore isimlendirilir.

I\
PN

Ucgen dik
prizma

/

/

e Dik prizmalarda yanal ayritlar ayni zamanda prizmanin
yuksekligidir.

Dértgen dik
prizma

Altigen dik
prizma

* Dik prizmanin yanal ylUzleri dikddrtgensel bolgedir.

e Tabanlar dizgin ¢okgen olan prizmaya "Duzgln
Prizma" denir.

YANINDA BULUNSUN

/|

B

,'/ =+
7 s

Kare dik prizma

AN

Eskenar ucgen
dik prizma

Kup

e Dik prizmalarda yan ylzeylerin alanlari toplami yanal ala-
na esittir.

Yanal alan, prizmanin taban cevresi ile ylksekligin carpimina
esittir.

Yanal alan = Taban cevresi x YUkseklik
- Yanalalan=(2a + 2b) = ¢

i
‘\i
L}

u‘ ]

=

Yanalalan=(a+b+c¢c)*h

v m>-.""..>



UNITE KATI CiISIMLER

21 PRIZMA

¢ Dik prizmanin ylzey alani, yanal alan ile taban alanlari- ¢ Dik prizmanin hacmi, prizmanin taban alani ile yiksekli-
nin toplamina esittir. gin carpimina esittir.
i C : c
Hacim = abc
F /R
l"I - 3
YlUzey alani = Yanal alan + Taban alanlari KUP
Yizey alani=(2a +2b)+*c+2+ab :
Yilzey alani = 2ac + 2bc + 2ab /
Yizey alani = 2(ac + bc + ab)
. a
Hacim =a“ * a
a : Hacim = a3
TR SRS———
b b .
: b a b a a7 4
| = . 2
i —
: c v c C c c ;
; w
: = [F =
: L |2 oruex 1.
= 5
b b | 2 | b a ﬂ F
A b b -
a

D E
: Sekilde yuksekligi 8 cm
: olan dik tiggen dik prizma
KUP : verilmistir.
: |AC| =12 cm
/ 8 E |IBC| =9 cm
: Buna gore, prizmanin
' o : P
' a af ”
: Yiizey alani = 4a2 + 2a2 Lot hacmi kac cm® tur
’ 12 .- .9
| Yiizey alan| = 6a2 o ..

Cevaplar
1. 432




PRIZMA

E?;J ORNEK 2.

Taban alani 16 br? olan kare dik prizmanin hacmi 144 br tir.
Buna gore, ylzey alani kac birimkaredir?

Hacmi 162 br3 olan demirden bir kiip, ylikleme ve tasinma sira-
sinda kolaylik olsun diye dékimhanede eritilip, alti es kip ola-
cak sekilde yeniden kaliplara dokultyor.

Buna gore, kliclik kaplerin bir kenarinin uzunlugu kac birim
olur?

Ej coziim

S
62 = 60.Q

3
0 =2+

0:3

3 ORNEK 4.

Farkh (¢ yiiziiniin alanlan 6 cm?, 12 cm? ve 18 cm? olan
dikdortgenler prizmasinin hacmi kac cm?3 tiir?

E.a coziim

a.b:.: 6
G.C=12

Cevaplar
2.176 3.3 4.36 5.152 6.6

ACILMATEMATIK

KATI CiSIMLER UNITE

21

[:?:J ORNEK 5.

Hacmi 96 br3 olan dikdértgenler prizmasinin ayntlar; 1, 3 ve 4
sayilari ile orantihidir.

Buna gore, prizmanin tim alani ka¢ birimkaredir?

Ei cozim
o=k =2
b= 3k= 6
c=Lk=18

2.(124+16+4 %)= 152

|2 .k3= 96
P=8>k=2

Sekildeki dikddrtgenler prizmasinda,
|HB| = 9 birim, |AB| = 6 birim

|BC| = 3 birim, |EA| = x

Buna gore, x kac birimdir?

@ coziim

)(2'1- (3 J?)‘-Lz 32.

)(.zz 36
=6

»




KATI CISIMLER

Ayritlari 4 birim, 10 birim ve 6 birim olan dikdortgenler prizma-
sinda,

|IEK| = |KH]
Yukarnidaki verilere gore, |KB| kag¢ birimdir?

Sekildeki kipte,
|GT| = |TC|

Kiipiin yiizey alani 96 cm2 dir.

Buna gore, |AT| kac cm’dir?

MCILMATEMATIK

PRIZMA

A 8 B
Sekildeki dikdértgenler prizmasinda,
|AB| = 8 birim, |BC| = 6 birim

e,
A(BDH) = 25 birimkaredir.
Buna gore, prizmanin yuzey alani kac¢ birimkaredir?

———

M coziim

2.(5.3+5.6+6. 3)
2. {{8§=236

- B C

Yukarida bes es kip ile olusturulmus A, B, C yapilarinin
ylzey alanlarinin kiucikten blyluge dogru siralanisim bu-

»

Cevaplar
7.477 8.6 9.236 10.A=B<C




PRIZMA

'—_

gozum

Y

2(e243) 1(44-3-&39 2(5+343)

22,
E ORNEK 11.

A=B<C

5 tane es kup ile sekildeki gibi bir yapi olusturuluyor.
|AB| = 12 cm dir.

Buna gére, bu yapinin alani kag cm? dir?

-

2| ORNEK 12.

4

Yukarida verilen 6zdes kiplerden sekildeki gibi birim kipler ¢i-
karilmistir.

| numarali seklin yiizey alani 96 cm? dir.

Buna gore, Il numarah seklin yuzey alani ile lll numarali
seklin ylzey alani toplami kac cm? dir?

Cevaplar
11.352 12.198

ACILMATEMATIK

KATI CISIMLER

_@ coziim

2 arfar  farier
¥ ¢
a3 {00
98+ 100=138
[ - -
| 2| ORNEK 13.
Ayrit uzunluklari 3 cm, 4 cm
5 ve 5 cm olan dikdértgenler
prizmasindan sekildeki gibi
kare dik prizma cikariliyor.
Kalan cismin ytlizey alani 106
o cm? olduguna gére, cikarilan
G . S e
parcanin hacmi ka¢c cm?® tir?
3 a
4
s/ cozum

2.(3.4+3.5+4:5)= 9’1

Ly 2.5 ﬂ-'.z 0 =0/
50-0=6
a—ﬁa+§=

[' \ ORNEK 14,

Hacminin sayisal degeri alaninin sayisal degerinden kiicuk
olan bir kiipin hacminin en buyuk tam sayi degeri kag bi-
rimkuptur?

Eagﬁziiu
3 Z
a<ba = Q<6

V=0"<6 =>Vv<26
Ven gok 2{5

2
V=2.5

= 20
=2 gl{ll‘)[[ir‘

13.20 14.215

»




UNITE KATI CiISIMLER

21 PRIZMA

E?j ORNEK 15. @ goziim
£ 7 |Ust=2 40+ 2.10-2.2

/7 . y 20 +20-4 =36
EE G an'.'..' 2. {05-'-7-0
@l A
"’ 9. 36'{'4'2'0: {52
4 /H /G'
A 12 D ¢

|AK| = 4 birim, |BK| = 2 birim 2| oRNEK 17.

LS
D

|BF| = 6 birim, |AD| = 12 birim

Sekilde icinde bir miktar su bulunan dikddrtgenler prizmasi bi-
cimindeki depo, ok yoniunde takla attirilarak DCGH tabani (ze-
rine oturtuluyor.

Buna gore, son durumda deponun i¢indeki suyun yiiksek-
ligi kac birim olur?

—

v COZUM

6.12..4 = 6.6.h

K € [EB]

ACiLMATEMATIK

Sekilde bir taban ayriti 3 cm ve yuksekligi 6 cm olan eske-
nar i¢cgen dik prizmanin A kosesinden F kosesine K nokta-
sina ugramak sartiyla giden karincanin alacagi en kisa yol

G = kac cm’dir?
| 2| ORNEK 16.

— e —

M cozim

10 K JA

—
2
Sekilde bir ayriti 10 birim olan kip seklindeki bir koli verilmistir. | o
Verilen koli, genisligi 2 birim olan bir koli band ile birbirini dik A % B -3
kesecek sekilde gérseldeki gibi tam tur kaplanmaktadir.
Yukaridaki verilere gore, koli bandinin kutu dzerinde kapla- [ A F { - 6, LQ.
digi alan kag birimkaredir? =

=

Cevaplar
15.8 16.152 17.6v2

D _




K

PRIZMA

E?;J ORNEK 18.

M
| 2
B
M

(W)
(e ——————— S ——— I

Sekildeki kiiptn A kdsesindeki bir karinca kipin dis yuzeyleri
Uzerinden hareket ederek K noktasina gidecektir.

|[HK| = 2 birim, |KG| = 4 birimdir.

Buna gore, karincanin alacagi yol en az ka¢ birimdir?

V| £0ZUM 6

=

[-]

Ll

(4
o0
]
—
o

3

O
>
X
Il
o
o

? | ORNEK 19
Qv
av|v
B M o | o lq |/
av :“d Y v v
oV |V |V ad v 14
k LV
Sekil | Sekil II

Sekil I'deki gibi 10 es cam kupten yapilan bir akvaryum h yik-
sekligine kadar su ile doldurulduktan sonra akvaryumun durusu
begenilmeyip Sekil II'deki hale getiriliyor.

Bu durumda akvaryumun icindeki suyun yerden yuksekligi

x olduguna gore, X orani kactir?
X

b. maﬂz‘] 513_.29
6 =V 2k 5k

ACILMATEMATIK

KATI CISIMLER

@ coziim

2| ORNEK 20.

20
Sekil |

Sekil I'deki kare prizma seklindeki silginin dlclileri 4x4x20 bi-
rimdir. Silgi hep ayni yerden kullanilarak zamanla Sekil II'deki
duruma gelmistir.

|AB| = 20 birim, |DC| = 14 birim, |EA| = 4 birim

olduguna gore, kullanilan silgi ka¢ birimkiptir?

’__slf/i coziim
4.6
2.

E——TF
e

43

Cevaplar 5
18.10 19.3 20.48




21 Test - |

1. : 4. Asagida birbirine es kiip bicimindeki bes daireden olusan
bir apartman verilmistir.

Sekildeki eskenar tcgen dik
prizmanin yanal ayriti 2J/5¢cm
ve taban ayrnti 4 cm'dir.

25

3, 4 ve 5 nolu dairelerin sahipleri dairelerinin bir kdsesine

Buna gore, prizmanin hacmi ka¢g cm3 tiir? _ e ' :
birer canak anten monte etmistir. 3 ve 4 nolu dairelerin an-

A) 12V3 B) 12V6 C) 15V5 tenlerinin monte edildigi noktalar arasindaki uzaklik 2v6
¥ sv/i5 E) 2442 metredir.
2 Buna gore, 4 ve 5 nolu dairelerin antenlerinin monte
J 2-.] edildigi noktalar arasindaki uzaklik kac metredir?

A) 2 Bv5  ¥ovz D) 3 £) 243

v=8if5 a+(a~r1) (2d6")

2. Tam ayntlarinin uzunluklarn toplami 72 cm olan bir kii-

x
piin hacmi ka¢ cm3 tiir? - 1, 2\‘
< - # 2= v
A) 64 B) 125 c)i9e  P)216 E)240 = Q=2 <
- 72 - =
(20="7 V=0 =
6 e
Q= V= 21 6 =
5.
3.
Sekildeki dik tggen
prizmada,
[FD] 4. [DE]
FD[ =6 cm Sekildeki dikdortgenler prizmasinda,
WEL S acm [EK| = KAl |GL| = |LC]|
BE| =17 cm IKL| = 25 cm, |BC| =7 cm, |AB| =x
AF| = x Buna gére, x kag cm’dir?
A) 12 B) 16 C) 18 D) 20 & 24
Buna gore, x kac cm’dir? :F - _Zlf - &
A) 9 B) 12 C) 13 D) 14 ?f15 X = .zL]t
B-({5- 1T

X= {5




Sekilde verilen A, B ve C cisimleri 8 adet birim kip ile olus-
turulmustur.

Yukaridaki verilere gore, bu cisimlerin yiizey alania-
rinin siralanisi asagidakilerin hangisinde dogru veril-

mistir?

A)A=B=C BJB=C<A h()E=A-::c
D)A<B<C E)A=C>B
D
8 cm
G
B cm
A E
A'

Gorselde bir Gggen dik prizmanin belli bir oranda kigiltu-
lerek ABCD yiizeyine yapistiriimasiyla olusan goéruntu ve-
rilmistir.

IBE| = |DC|=8cm, |CE| =6cm, |A'B'| =x
[DC] ve [D'C'] arasindaki uzaklik 6 cm’dir.

Buna gore, x kac cm’dir?

A) 2,8 o 3.2 C) 3.6 D) 3,8 E) 4
B K
0 3
¥X=3,4

\CILMATEMATIK

KATI CiSIMLER

- UNITE

|~
L7

9 tane es birim kup ile olusturulmus yukaridaki sekilde
M ve K noktalar arasindaki uzaklik kac birimdir?

A) V17 B) 3v2 bf Jy19 D) 2V5 E)5
3 K

Imkl= (35}14

N A | Mkl =19

9. Sekil 1’de tabaninin bir ayriti 4 birim ve yiiksekligi 8 birim

olan bir diizguin altigen dik prizma verilmistir.

P e K
B """"
o] T
4
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1’deki prizma M ve K noktalarindan gecen taban dulz-
lemine dik olan bir dizlemle es iki parcaya ayriliyor. Elde
edilen parcalar birlestirilerek Sekil 2 elde ediliyor.

Buna gore, Sekil 2'deki cisimde A noktasindan B nok-
tasina ylzey lUzerinden gidecek olan bir karincanin
alabilecegi en kisa yol ka¢ birimdir?

A) 15 B) 16 C) 17 "W 20 E) 25
8
(2- 16-20
X {2 X=20

o



UNITE = KATI CISIMLER
10. /ﬁq//l&’ 6 G
2 1%
o / |
b
oM A SR B C
A 6 B

Sekilde bir ayriti 6 cm olan kip verilmistir.
2|MA| = [MD|, M € [AD]
Buna gore, Alan{MﬁG} kac cm? dir?

A) 4470 B) 511 ¥) 6v/13
D) 18V2 E) 15V3
PN J12. 6
A (MHG)= 2313-5
e
— 6413
11. K Z M 2 F
X [
L
1‘
D 1 : 5
2 ’
i
P >
A B
Sekildeki kiipiin hacmi 64 cm? tir.
Buna gore, |MT| ka¢c cm’dir?
W2/5 BY2I C©)5 D33  E)2v7
9 2 Z
X =2 'f'[f
K= Z\Igl

Test - |

12.

Birim kiplerden olusturulan gdrselde, A noktasinda bulu-
nan bir karinca prizmanin yiizeyi Uzerinden Sekildeki yolu
takip ederek en kisa yoldan yine B noktasina gelecektir.

Buna gore, karincanin alacagi en kisa yol kac birim-
dir?
A) 4 B) V17 C) V30 v{m E)6
A
S
-
- X
—
=
-
E LI
& \3 5
Z. 2 2,
X=5+3
b R
X = 34
X = 34
1.D (2D |3.E |4C 5. E 6.C |
7.8 [8Cc |9D [10.c [11.A [12.D |

Om)



p KATI CISIMLER -— UNITE

Test - 2 21 .

1. Yanal alani 36 cm? olan bir kiipiin hacmi kag cm? tiir? 3. B

A) 8 ) 27 C) 36 D) 45 E) 64

ha = 36 < "

09

[ =i aq__Ir
3 A 3

\V=3=2%

Sekilde verilen cisim 8 tane birim kilpten meydana gelmis-
tir.

Buna gore, A ve B noktalari arasindaki uzaklik kag¢ bi-

rimdir?
AN3Z  B2/5  C)2/6 WVE E)V9
2. Heraynt 1 birim olan dikdortgenler prizmasina “Birim Kiip” v 2 2.
. : | I “Birim Kii
denir. x = (...I 10 )+L‘.
Asagida bir birim kup veriimistir. 2
y X =20
X = 26

|AB| = |BC]

\CILMATEMATIK

4.
i 2
Buna gore, verilen kupiin hacminin x turinden esiti
asaqgidakilerden hangisidir?
A) sin X B) COSX tan x
2 2
D) cosx E) tanx
tonx= 2
tanx _ {
D i Sekildeki dikddrtgenler prizmasinda,
3 N € [FL]
V=1 = 4 IFC| =8 cm, |AB| =12cm, |BC|=5cm
Mnx Yukaridaki verilere gore, ANC ucgeninin alani kac
v"" 2 cm? dir?
A) 36 B) 39 C) 42 D) 48 ‘2{52
8.13
(AN C) —— ._...-_.. 52..

Om)



UNITE = KATI CISIMLER
Yanda sekilde verilen kiip-
lerden, buylk olan kipun

bir ayriti, kiicik kdptn bir
ayritinin iki katidir. Yuka-
ridan bir musluk acilarak
kicuk kUpun alt ylzeyi ile
blylk kipln Ust ylzeyi
arasindaki bosluktan su-
yun gecisi saglaniyor.

Blyuk kuptn yarisi
12 dakikada doldugu-
na gore, geriye kalan
kisim kac dakikada
dolar?

A) 12 ’m’B)M v 15 D) 16 E) 18
3
=Q =Y
Vk =@ : ol sun.

Sekilde U¢ adet dikdortgenler prizmasi biciminde 3 tane 6z-
des kutu gorulmektedir.

|AB| = 5cm, |AF| =18 cm
A, B, C, D noktalari dogrusaldir.

Buna gore, E ve F noktalan arasindaki en kisa mesafe

kac cm’dir?
\pﬁ 39

A) 25 B) 35

5- lf.— (3
{5~ 36~ 39

w= 39

D) 40 E) 45

\CiLMATEMATIK

Test -2
K L
EJ 0 Ll
A— -
i M
B 2 C

Sekilde iki farkli ktip gosterilmistir. Kiplerden kugtik olani-
nin O kosesi blyuk kdpin KLMN ylzeyinin agirlik merke-
zidir.

N, E, K noktalari dogrusaldir.

|IBC| = 2 birim
olduguna gore, tum seklin yuzey alani ka¢ birimkare-
dir?
A) 98 B) 102 C) 104 D) 106 Y{HE

2. Z
6.9 +6.4 - 2.2
24+ 96— 9

= {{Z

Sekilde dlglleri cm cinsinden verilmis dort basamakli bir
merdiven gdsterilmistir. Merdivenin basamaklari yer diizle-
mine paraleldir.

Buna gore, merdivenin hacmi kac metrekuptuir?

¥ 0,45
V= 100.120.60
V= %20000 cm

B) 0,24 C) 0,3

[Son

A) 0,2 D)0,4

[,

{ 000060

iglnl 100

{20

{00 V= 72 0900 =011 m

3
E—.__-H:= ----—-""5 :-..ﬂ,fjﬁ "



e KATI CISIMLER

Test -2

64

Ayritlari 10 cm olan bir kipten ayritlari 4 cm, 6 cm ve 10 cm
olan bir dikddrtgenler prizmas sekildeki gibi ¢cikariliyor.

Buna gore, kalan cismin yiizey alani kac cm?2 dir?

¥) 632

B) 626 C) 620 D) 608 E) 596

6.10 - 2.(64)+2. (4-10)

600~ 4880
600+ 32 =032

10.

im

--------------------------------------

1 km

Dogenecek dogal gaz borular icin zemini ve dogrultusu diz
bir cadde 1 km uzunlugunda, 2 metre geniglik ve 1 metre
derinliginde kazilmis ve kazidan cikan malzeme, 20 km
uzunlugunda ve 4 metre genisliginde zemini ve dogrultusu
diz bir yola dokulap dizeltilmistir.

Son durumda yolun zemini yine diiz olduguna goére,
yol kac cm yukselmistir?

A) 2 ¥ 25 C) 4

000. 2.1 = 2006'0-1-[40

D)4,5 E)S

20 )

ACILMATEMATIK

T UNITE

21

11. Sekilde t¢ tane es kare dik prizma, taban yizeyleri 6rtiise-
cek bicimde Ust Uste konuluyor. Bu prizmalardan ortadaki
maviye diger ikisi kirmiziya boyanarak bir kare dik prizma
olusturuluyor.

9 cm

A 6Bcm B

A koésesinden M késesine prizmanin yuzeyini kullana-
rak en kisa yoldan giden bir érimcegin kirmizi boyal
bolgede alacagi yol kac cm’dir?

A) 6 B) 8 ® 10

I-12-15

D) 12 E) 14

545=10

12. Asagida es iki tane ikizkenar dik tiggen prizma konumlan-
dirilmigtir.

A 4d2 B
Sekil 1

Sekil 2

e K ve L noktalari orta noktalardir.
e Sekil 1'de |BC| = 4v2 cm ve |DC| = 2 cm'dir.

Buna gore, iki prizma arasinda kalan tc¢gen dik priz-
manin hacmi kag cm? tiir?

A) 6(V3-1) B) 7(v3 - 1) tzfsw’ﬁ—n
D) 9(+/3 - 1) E) 10(+3 - 1)

(205-24Z)- 22 o = 8.(NF)
2

(1.8 [2c [ap [aE [sc [e.c

'7.E |8E |[e.A |10.B |11.C [12.C




KATI CISIMLER

YANINDA BULUNSUN

Bir ABCDE... cokgeni ile bu gokgenin dizlemi disinda bir T nok-
tasi alinsin. Cokgene ait noktalardan ve T noktasindan gecen
dogrularin kimesine "Piramidal Yuzey" denir. Sekilde ABC-
DE... cokgeni ile T noktasinin belirttigi piramidal yizeyin T nok-
tasina "Tepe Noktasi” denir.

Bir piramidal ylzeyin yanal ylzeyini ve butin ayritlarini kesen

bir dizlemle sinirlanan kati cisme "Piramit" denir. Sekildeki pi-
ramit (T, ABCDE...) ile gdsterilir.

Tepe noktasi ile cokgene ait herhangi bir kenarin tim noktala-
rini birlegtiren dogru pargalar Uggensel bolge olusturur ve bu
tcgensel bdlgenin timine “Yanal Yuzey" denir. TAB, TBC,
TCD, TDE, ... Gcgenleri piramidin yanal yuzleridir.

Piramitler tabanindaki cokgenin kenar sayisina gére isimlen-
dirilir; G¢ggen piramit, dortgen piramit, besgen piramit, altigen
piramit...

[TA], [TB], [TC], [TD], [TE], ... piramidin yanal ayritlari;
[AB], [BC], [CD], [DE], ... taban ayritlari olarak adlandirilir.

Tepe noktasi ile piramidin tabani olan cokgenin agirlik merke-
zini birlestiren dogru parcasi! ¢okgenin dizlemine dik ise bu pi-
ramitlere "Dik Piramit" ve bu dogru par¢asinin uzunluguna ise
"Dik Piramidin Yiksekligi" denir.

ACiLMATEMATIK

PIRAMIT
@ YANINDA BULUNSUN
IcD| = |DB
TG L AD

A B

Sekildeki tUcgen dik piramitte G noktasi t¢genin agirhik merkezi-
s

dir. Bu durumda [TG] piramidin ylksekligi, ABC piramidin taba-

ni, fEE, TEC ve ﬁ‘c piramidin yanal yizleridir. Piramidin yanal
ayritlar [TA], [TB] ve [TC] olur. Bu piramit (T, ﬁﬁﬁ} ile gbsterilir.

-

B

Sekildeki dorigen dik piramitte G noktasi, ABCD dértgeninin
agirhk merkezidir. Bu durumda [TG] piramidin ylksekligi; ABCD

e, i, e .

dértgeni piramidin tabani; TAB, TBC, TCD ve TDA ise piramidin
yanal yizleridir.

Piramidin yanal ayritlari ise [TA], [TB], [TC] ve [TD] olur.
Bu piramit (T, ABCD) ile gosterilir.

+

Sekildeki altigen dik piramitte G noktasi altigenin agirlik merke-
zidir. Bu durumda [TG] piramidin yUksekligi; ABCDEF altigeni

e o O e e . e s e, SO

piramidin tabani; TAB, TBC, TCD, TDE, TEF ve TFA ise pira-
midin yanal yazleridir. Piramidin yanal ayritlan [TA], [TB], [TC],
[TD], [TE] ve [TF] olur. Bu piramit (T, ABCDEF) ile g&sterilir.

Om)



KATI CiSIMLER UNITE

PIRAMIT 21

g _ m YANINDA BULUNSUN

Herhangi bir piramidin hacmi, taban alani ile yiuksekliginin car-
piminin Ucte biridir.

Yandaki sekilde verilen (iggen Hacim — 1aban Alani x Yikseklik
dik piramitte, 3

|AB| = |AC| =10 cm

IBC| = 16 cm

Piramidin yuksekligi 12 cm
olduguna gore, [TA] ayritinin
uzunlugu kac cm’dir? L?j DRNEK 2.

C
E(] coziim

2 2 4

X = 12 +4
XL= (60
x = 410

x
s
<
=
w
= =
] YANINDA BULUNSUN =
g A 10 B
Tabani dlzgln ¢okgen olan dik piramitlere "Diizgiin Piramit® E Taban kenari 10 cm olan bir diizgtin kare piramidin toplam alan
denir. Dlizgln piramitte yanal ayntlar estir. Bu durumda yan 340 cmZ dir.

yuzler birbirine es ikizkenar tu¢genlerden olusur. Buna gére, |KC| kagc cm’dir?

m YANINDA BULUNSUN
v cOZUM
10-10 + 40-hy _ 340
i
h.g - {2-'
5-12-13
Bir dizgin piramidin yan yizleri olan es t¢genlerin alanlari top- - 4.3

lamina piramidin "Yanal Alam" denir.

Bir piramidin taban alani ile yanal alani toplamina piramidin
"Yizey Alani" denir.

Toplam alan A, taban alani A, yanal alan Ay, taban cevresi G-,
yan yiz ylksekligi hy, olmak Gzere,
B Gr-hy

A
Y 2

ve A= AT+A"|" olur.

Cevaplar
1.4/10 2.13



UNITE KATI CiISIMLER

21

| ;?) ORNEK 3.

A 12 B
(P,ABCD) bir diizglin kare piramit,
|AB| = 12 cm, |PC| =6v3 cm

Yukaridaki sekilde verilenlere gore, piramidin yuksekligi
kac cm’dir?

Yanal alani 48 cm? ve tabaninin bir aynti 6 cm olan diizgiin
kare dik piramidin hacmi kac cm? tir?

EI/] cozim

ACiLMATEMATIK

PIRAMIT

A 6 B
Sekildeki diizgiin kare piramidin hacmi 48 br tir.
Buna gore, |TC| = x kag birimdir?

@ cozim
_é_.ézlh= 48 oy 4(3Z)
h=4 x= 6+ 18
x = 34

L?] ORNEK 6.

Taban cevresi 12 metre ve hacmi 6 m3 olan kare dik pira-
mit seklindeki ¢cadirin imalatinda kullanilan kumas en az

ka¢c m? dir? (Cadirin imalatinda piramidin tabani igin kumas

kullaniimamistir.)

ﬂ; cOZUM

5
_L..9.-h::' 6 Y.A= 2.2 = |5
2 2.

Cevaplar
3.6 4.12/7 5.434 6.15

D _




PIRAMIT

[ =
2 | ORNEK 7.

12

Bir ayritinin uzunlugu 12 cm olan kipten lg¢gen piramit sek-
lindeki parcasi kesilip ¢cikariliyor. B ve C noktalan bulunduklari

kenarlarin orta noktalaridir.

Buna gore, kesilen piramidin hacmi ka¢c cm? tir?

| COZUM
6 |2
=-.%“§I' {
V= 41
2| ORNEK 8.

Taban ayriti ve yan yuz yiiksekligi birbirine esit ve 12 cm
olan diizgiin kare piramidin hacmi ka¢ cm? tiir?

Cevaplar
7.72 B.288J/3 9.36v2 10.3200

ACILMATEMATIK

KATI CISIMLER

UNITE
21

2] ORNEK 9.

Yan yuzeyleri eskenar licgen ve tabaninin bir ayriti 6 cm
olan diizgiin kare piramidin hacmi ka¢g cm? tiir?

EI/:[ coziim

ﬂ 6

60

A Ea
||

40

Olgtileri metre cinsinden 6x40x60 olan sekildeki bos bir depo-
nun igerisine, ABCD ylzeyini asmayacak bicimde en buyuk ha-
cimli kare dik piramit seklinde bir sirk cadiri kurulacaktir.

Buna gére, cadirin hacmi kag m? tiir?

v/

v

V= 3200




KATI CISIMLER
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2] GRNEK 11.
E<

60°
6 cm

A B
Yukarida verilen kare dik piramidinde,
m(BPC) = 60°, |PC| = 6 cm'dir.

A kdsesinde bulunan karinca piramidin yan ylzlerinden ilerle-
yerek C noktasina ulagsmistir.

Buna gore, karincanin alacagi en kisa yol ka¢c cm’dir?

]—\a coziim

ACiLMATEMATIK

@

PIRAMIT

ﬂ ORNEK 12.

Asagida gosterilen sar renkli dikddrtgenler prizmasi esnek iple
tavana asiliyor. (P, ABCD) dikdértgen dik piramit seklindedir.

Sekil 1

® Prizma koselerinden 6zdes 4 esnek ip ile baglanip, taba-
ni zemine paralel sekilde dengede kaliyor.

e |PD| =25 cm ve P noktasinin prizmaya uzakhigi 15 cm'dir.
P

L] R
il A
& L1
# %
f‘* %
*a

L]
' %
¢ 1;. %
L]
L}

Sekil 2

* Merkezleri ayni dogru Gzerinde olacak sekilde prizmanin
dstline bir kip konuluyor.

e Kip konduktan sonra esnek iplerin her biri 4 cm uzuyor.

P noktasinin, Sekil 1'de prizmaya olan uzakligi ile Sekil 2'de
kiipe olan uzaklid esit olduguna gore, kipin hacmi kac
cm? tir?

Eii cozim

(0+ 15 )1-1- .zn"‘-: 2 B" V= 0'3
(a+15)e 20220" /= 6=2/6
(0+15) "= 49-2
o+ 15= 2f
Q=6

Cevaplar
11.6v3 12.216

D _




Yukaridaki sekilde kare dik piramit biciminde bir cisim tabana
paralel olan KLMN dizlemi boyunca kesildikten sonra kalan
parcasi verilmistir.

|AB| = 10 cm, |[ML| =5¢cm

ABCD ile KLMN dizlemleri arasindaki uzaklik 3 cm oldugu-
na gore, verilen cismin hacmi kac cm3 tiir?

@ coziim

2 2.
A 106~ .L..6,8
3 L,

200-25=1%5

YANINDA BULUNSUN

Tdm ydzleri eskenar
dcgen olan dggen
piramide "Dizgln
Dort Yiuzla" denir.
Yandaki sekilde bir
ayriti a birim olan
bir diizgun dort
yuzlu gosterilmistir.

Bir ayriti a birim olan dtzgin dort yuzltnan,

ay3
® Yan ylz yuksekKligi S birimdir.

a
¢ Yiksekligi birimdir.

* Yizey alani a2v3 birimkaredir.

e Birayrit uzunlugu a birim olan diizgun dort yazlinin hac-

EIB

mi birimkdptdr.

Cevaplar
13.175 14.2V6 15.36V3

ACILMATEMATIK

KATI CISIMLER
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{3 ORNEK 14.

Bir ayrit1 6 cm olan diizgun dort yuzlinun yiksekligi kac
cm’dir?

V| COZUM
h= a¥e’
h= 646 a6
3
2| ORNEK 15

Bir diizgiin dért yiizliiniin hacmi 18v2 cm?3 olduguna gére,
yiizey alani kag cm? dir?

@ coziim
3 2\[3_‘
Q. 5 {S)IT Y.A=4
73 — 363
03-:. 216

- 6

2| ORNEK 6.

B

(P, ABC) dizgln dért yizlindn hacmi,
16v/6 cm?® ve |DC| = 3v3 cm'dir.

Buna gore, |PD| kac cm’dir?

L{J coziim

X 6+(\r')
xJ_'

o NZ _ 16lc
T

P = 19243
i = e dFso=ul3
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1.

- KATI CISIMLER

Taban ayriti 10 cm ve yiksekligi 12 cm olan dizgun ka-
re piramidin hacmi kac cm3 tir?

¥} 400

A) 300 C) 600 D) 680 E) 900

A 6v2 B
Sekildeki dlizgin kare dik piramitte,
|AB| = 6v2 cm, |TC|=10¢cm
Yukaridaki kare dik piramidin yliksekligi kac cm’dir?
A) 6 B) 7 e D) 642 E) 4V5

h=3

\CiLMATEMATIK

Piramit - Test

Bir aynti 18 cm olan bir kipte B ve C aynitlarinin orta nok-
talaridir.

Buna gére; (P, ABC) piramidinin hacmi kag cm? tiir?

\'.1{243

A) 162 B) 216 C) 224 E) 270
=t .23 {3
v 3 A

V=243

Taban ayriti 12 cm olan diizgin kare dik piramidin tim ya-
zey alani 384 cm? dir.

Buna gore, piramidin hacmi ka¢ cm? tiir?

A)324 B)340 W384 D)396  E)400
hy _ v=_L.12.42.%
ety + 48.2Y. =384 3
2l.hy=240 V=384
l’\'?c:'-"- {0

Alani 36¥3 cmZ2 olan bir diizgiin dért yiizliiniin yiizey-
lerinden herhangi birinin yluksekligi kac cm’dir?

A) 4 B)3/2 ¥ 3V3 D) 4V3 E) 3/6




Piramit - Test

6.

Sekildeki kipte K, L, M, N bulunduklar ayritlarin orta nok-
talaridir.

KlUpten sekildeki gibi 4 tane es Ug¢gen dik piramit ¢ikarildi-
ginda geriye kalan parcanin hacmi 20 cmS tir.

Buna gore, kiipiin hacmi ka¢ cm? tiir?

A) 22 ¥) 24 C) 27 D) 30 E) 36

Yukaridaki sekilde verilen kare dik piramidin taban ve ya-
nal aynt uzunluklar 5v3 cm’dir.

E € [TB] olmak tzere, |AE| + |EC| toplami en az kac

cm’'dir?
‘J} 15

A) 12 B) 13 C) 14 E) 17

ACILMATEMATIK

KATI CiSIMLER

B

Yukaridaki sekilde A noktasinda bulunan karinca piramidin
yan yizlerinde ilerleyerek en kisa yoldan basladigi nokta-
ya gerli donmustur.

m(BPC) = 30° ve |PC| =43 cm dir.

Karincanin aldigi yollar asagidaki gibi piramidin a¢inimi ve-
rilerek kirmizi noktalarla gdsterilmistir.

A B
Buna gore, |FG| + |HL| toplami kag cm’dir?

Al D5 E) 6

(1.8 [2.c [3a.D |ac |s.c |e.B [7.D |acC
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1.

Asagida, dikddrtgen bigiminde bir televizyon ekrani ile ké-
segeni televizyonun ust kenarinda bulunan kare seklinde-
Ki bir dantelin yarisi gosterilmistir.

b e

Bu dantelin ekranin lzerinde kalan kdseleri, asagidaki gibi
disey dogrultuda 2 birim asagi kaydirildi§inda, dantelin ek-
ranin Gzerinde kapladigi alanin ilk duruma gére 16 birimka-
re arttig! goruluyor.

0

{0

5

—
Buna gore, dantelin alani kac¢ birimkaredir?
A) 48 B) 49 ¥ 50 D) 56 E) 64
(2018 - TYT)
20+4 4 =1{6
2 2 3
Ls 2a=12 Q= 6

(541‘)’2: 50

Dikdértgen seklinde bir kagit; dnce kisa kenarina paralel
olan AB dogrusu boyunca $ekil 1'deki gibi ok ydniinde, son-
ra uzun kenarina paralel olan CD dogrusu boyunca Sekil

2'deki gibi ok yoninde katlanarak Sekil 3 elde ediliyor.

>

At

o

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 3

Son sekilde olusan dikddrtgenlerin alanlari a, b, c ve d bi-
rimkaredir.

Buna gore, baslangicta kullanilan kagidin alaninin a,
b, c ve d turunden ifadesi asagidakilerden hangisidir?

A)a+2b + 3c + 4d Bla+2b+2c+2d

C)a + 2b + 2¢ + 3d ) a+2b+4c+2d

E)2a+ 2b + 2c + 2d
(2018 - TYT)

\CiLMATEMATIK

-

OSYM CIKMIS SORULAR - Karma Test |

Bir besgenin icinde segilen bir nokta, besgenin kenarlarinin
orta noktalarina ve bir kbsesine sekildeki gibi birlestiriimis-
tir. Bu durumda olusan bolgeler farkli renklere boyanarak
bu bdlgelerin alanlari birimkare tiriinden seklin tGzerine ya-
zilmistir.

Buna gore, A - B farki kactir?
A) 1 B) 1.5 UfE

D) 2,5
(2019 - AYT)

E)3

A=2+B
A-8=2

Ikizkenar yamuk bicimindeki 6zdes tahtalar sekildeki gibi
birlestirilerek dis kisminin kisa kenari 16 cm, uzun kenari
ise 26 cm olan dikddrtgen bigciminde bir cergeve olusturu-
luyor.

b :

— a 26 u!

N7

¢

; j\i/'ljr \qu
Bu cercevenin ic kismina bir resim, resmin tamami gérine-

cek ve cercevenin i¢ kismini tamamen kapatacak bicimde
yerlestiriliyor.

Buna gore, yerlestirilen bu resmin alani kag cm? dir?

M 336 B) 312 C) 288 D) 264 E) 240
"'/u-l-ﬂ.b:lﬁ (2019 - AYT)
~/20+3b=26  (4.24= 330
b=6

0=4

)
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o

n kenarll bir diizgtin cokgenin bir i¢ agisinin Algls(
(n—2)-180°
n

olarak hesaplanir.

Kirmizi renkli kenar uzunluklari 1 birim, siyah renkli kenar
uzunluklari x birim olan altigen seklindeki bir kagit parcasi
kirmizi renkli kenarlarina paralel iki dogru boyunca sekilde-
ki gibi kesilerek bir kenar uzunlugu 3 birim olan bir diizglin
altigen elde ediliyor.

. 1

Buna gore, x kactir?

A) 3.5 B) 4 C) 45 s E) 5.5

(2019 - TYT)

6. Kare bicimindeki mavi renkli bir camin 6n yiizi 9 es bdlge-

ye, arka yuzl ise 36 es bdlgeye ayriimis ve bu ylzlerdeki
bazi boélgeler sekildeki gibi siyaha boyanmistir.

onden gordndm arkadan gorunum

Bu camin her iki yiizl de mavi olan bélgeleri 1s1§1 gecirmek-
te, en az bir ylizl siyaha boyali olan bdlgeleri ise 1s1§1 ge-
cirmemektedir.

Bu camda 1s1g1 gecirmeyen badlgelerin alanlari toplami
35 birimkare olduguna goére, 1s1g1 geciren bolgelerin
alanlar toplami kac birimkaredir?

A) 18 B) 16 C) 14 D) 12 ¥ 10
2. 2019 - TYT
28.0=35 ‘ ’
2. - 2
zla =9 80 = 2(:‘2)
5
=1{0

\CILMATEMATIK
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7. On yiizii pembe, arka ylzl siyah olan dikdértgen bigimin-

deki bir kagidin kenar uzunluklar 3 ve 5 sayilari ile dogru
orantihidir.

D - G D 3kXE
.‘,;“ \
g 5k,
i ks
111 E p
A B A 3k B
Sekil 1 Sekil 2

Bu kagit, B kdsesinden gecen kesikli dogru boyunca sekil-
deki gibi katlandiginda C kdsesi AD kenari Uzerine gelmek-
tedir.

Buna gore, Sekil 2’de olusan siyah lg¢genin alaninin
Sekil 1'deki pembe dikdortgenin alanina orani kactir?

18 18 9 3 -
3k _____E__ %%ﬁ_ﬁl{ 5 (2019 - TYT)
“f'h 3 "X 3&- e -{_é'_
3"1"'31::‘{& /%

x=58

3

Sekil 1’de verilen taban ayriti 3 cm ve yuksekligi 6 cm olan
kare dik prizma bicimindeki kabin tcte biri suyla doludur.

D C

-t

Sekil 1 Sekil 2

Bu kap LM ayniti Gzerine kaptaki su seviyesi KN ayritina ge-
lene kadar yatirildiginda Sekil 2'deki gérinim elde ediliyor.

Bu durumda su seviyesi BL ve CM ayritlar (zerinde sira-
siyla P ve R noktalarinda oluyor.

Buna gore, suyun ust ylzeyinde olusan KPRN dortge-
ninin alan kac cm? dir?

B 15 C) 18
3.X 3= 3.3.2

A) 12 D) 20 E) 21

(2016 - LYS)

5.3:{5
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11. Sekilde, bir dik ticgen dik prizmanin agcinimiyla birlikte ba-
zI ayritlarinin uzunluklari gosteriliyor.

5

==
]
]
L]
1
L]

o

4 cm

y

6 cm
~- /
<]

Bir taban ayriti 5 birim olan kare dik prizma ile 6zdes 4 Uc-
gen dik prizma sekildeki gibi bir araya getirilerek bir ayriti 7
birim olan asagidaki gibi bir kiip olusturuluyor. Bu dik prizmanin yiizey alani ka¢c cm? dir?

e T A) 70 B) 74 C) 78 D) 80 'w{ari

: (2016 - LYS)

[:

. %_/fr_ + 6.(3+4+5)

2+ 72=8%

‘--'—-----

Buna gore, bir ucgen dik prizmanin ylzey alan kacg

birimkaredir?
\1{96

A) 72 12. Taban ayriti 1 birim, yiiksekligi 3 birim olan bir kare dik priz-
(2017 - LYS) ==

ma ile bu prizmalarin dort tanesinin birlestiriimesiyle elde
edilen 4x4x1 boyutlarindaki ortasi bos bir cisim asagida
gosterilmistir.

B) 75 C) 80

,d/éz:_&_ ot (3+lf +‘5)-TIL
{2+ 84=96 .

D) 90

CiLMATEMATIK

\

Elde edilen bu cismin yuizey alani kac birimkaredir?

¥ 4

10. Ayt uzunluklari 10, 10, 25 birim olan bir kare dik prizma,

ayrit uzunlugu 1 birim olan kiplere ayriliyor. Sonra, bu kiip- A) 32 B) 36 C) 42 D) 44
lerin tamami kullanilarak aralarinda bosluk kalmayacak bi- ( + 4) -1 (2016 - YGS)
cimde yiuksekligi 1 birim olan bir kare dik prizma olusturu- 2 3'4+3'{ 4 Zf
luyor. i!.'. 4:56
Buna gore, olusturululan bu kare dik prizmanin ylzey
alani kac birimkaredir? 56 __8 - Zl_%'
1@{52[]{} B) 5400 C) 5600 D) 5800 E) 6000
{ '\ 17 - YGS)
1.c |[2Dp [3ac [aAa [sD [6E |
- 50 50 (7.8 |8.B |[9.E |10.A |11.E [12.E |
\ N 2.(50.50+50.1 + 50.{)
N 2.2600= 5200 Om)

Y=2500



OSYM CIKMIS SORULAR - Karma Test 2

) (A

Baslangicta tim ylzeyleri beyaz renkli olan bir dikddrtgen-
ler prizmasinin bir yizd kirmizi, bir yizi mavi ve bir yizi
sari renge boyandiginda

¢ Kirmizi boyall ytz haricindeki yizlerinin alanlari top-
lami 82 birimkare,

* Mavi boyali ylz haricindeki ylzlerinin alanlari topla-
mi1 79 birimkare,

e Sarl boyall yiz haricindeki yizlerinin alanlari topla-
mi 74 birimkare

olarak hesaplaniyor.

Buna gore, bu dikdortgenler prizmasinin ylzey alani
kac birimkaredir?
U{Elf-i

A) 90 B) 92

b

D) 96 E) 98

(2018 - TYT)

C a

b

20+42b+c=82
2b 4 2¢+0=719

+ 20+ bt2c=74

5(0+b+C)=235
Q+b+C= l’--?- > 2.(0+bec)=34

2. Ayntuzunlugu 1 birim olan 3 adet kip, her birinin en az bir

yuzul diger bir kiipln bir ylzeyle tam ortlisecek bicimde bir-
birine yapistiriliyor.

Buna gore, bu sekilde elde edilebilecek bir cismin se-
cilen iki kosesi arasindaki uzaklik birim turiinden asa-
gidakilerden hangisi olamaz?

W V7 B) V8 C) V8 D) V10 E) Vi1
2018 - AYT)

\

ACILMATEMATIK
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3. Ayntuzunluklar a, b ve c olan bir dikdértgenler prizmasi-

nin toplam ylizey alani
A=2(a*b+a-+c+b-c)
formiltyle hesaplanir.

Hakan, ayrit uzunluklari 2 birim, 2 birim ve 4 birim olan dik-
dortgenler prizmasi bicimindeki 6zdes bes tahta blogu se-
kildeki gibi birbirine yapistirarak bir H harfi elde ediyor.

Buna gore, olusan seklin ylizey alani ka¢ birimkare-

dir?
m/ms

A) 160 C) 176 D) 184 E) 192

(2019 - TYT)

2.(2.242.4+2.4)=49

Lo.5 = 200
Q. L=32
_200__32_: "68

Bir dikddrtgenler prizmasinin hacmi, taban alani ile yiksek-
liginin carpimina esgittir.

Nihat, kiip bicimindeki bos bir kolinin icerisine, rafta bulu-
nan ve boyutlar 2 birim, 3 birim ve 4 birim olan dikddrtgen-
ler prizmasi bicimindeki cay kutularini, kolinin tabaninda
bosluk kalmayacak ve kutular Ust liste gelmeyecek sekilde
yerlestirmek istiyor.

Nihat, bu kutulan yikseklikleri 2 birim olacak sekilde yer-
lestirirse rafta 8 kutunun kalacagini, yikseklikleri 3 birim
olacak sekilde yerlestirirse rafta 2 kutunun kalacagini he-
sapliyor.

Buna gore, baslangicta rafta bulunan kutularin hacim-
leri toplami kac birimkuptdr?

A) 360

R

B) 432 Vfatsn D) 576 E) 600

3-;((;{_-3): ‘2'/{()(.-2,) (2019 - TYT)

3y -24=2x~Y
=20 —>tane

20.(2.3.4)= 480
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Sekil 1'de gbsterilen duzgun altigen bicimindeki ABCDEF
kagidi, AC dogru parcas! boyunca ok yoninde katlanarak
Sekil 2’'deki gériinim elde ediliyor. Sekil 2'de elde edilen
kagit AD dogru parcasi boyunca ok yonunde katlandiktan
sonra dort yerden delinerek Sekil 3'teki gorinim elde edi-
liyor.

D

D
i
"~ \
i
Ll
"
n

A
Sekil 3

A
Sekil 2

Sekil 1

Bu kagit acilarak Sekil 1'deki duruma geri getirildigin-
de kagidin uzerinde kac delik bulunur?

A) 7 ﬁfa C)9 D) 10 E) 11
(2020 - MSU)
b
6
b
Pramp—y .

Ozdes alti tane kare dik prizma, sekildeki gibi birlestirilerek
ayrit uzunluklari 12 birim, 12 birim ve 18 birim olan bir ka-
re dik prizma olusturulmustur.

Buna gore, kullanilan 6zdes prizmalardan birinin
yuzey alani kac birimkaredir?
V{BED E) 420

(2020 - MSU)

A) 200 B) 240

6,0, 1

2 (6.6+6.f2+6-11)
2.(36+#2172)= 2. (80= 360

C) 300

\CiLMATEMATIK

OSYM CIKMIS SORULAR - Karma Test 2

7. nkenarli bir diizglin cokgenin bir dig agisinin dlgst
S olarak hesaplanir.
n
Bir dlizglin besgen ve iki egskenar dortgenden olusan asa-
gidaki sekilde mavi renkli dért kenar, k kenarli bir dizgin
cokgenin kenarlaridir.
Buna gore, k kactir?
A) 10 B) 12 %15 D) 18 E) 20
2020 - MSU
{08+ 20+« =180 ( )
3¢ =72
=24
360 _ {5
24
8. Asagida altigen bicimindeki sekilde verilen mavi dortgenler

Ozdes birer paralelkenar, sar dortgen bir kare ve pembe
ddrtgen bir yamuktur. Bu dért dértgenden her birinin alani
4 birimkaredir.

2

Buna gore, x kac birimdir?

‘A{JE B) V7 C) 22 D) 2 E) 3
a B g (2020 - MSU)
-

J5'

X
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9. Kare biciminde bir masanin tizerine, kare seklinde bir ortl
Sekil 1'deki gibi ortlldiglnde masanin kdselerinde bir ke-
narl 3 birim, diger kenari 4 birim olan dort es Udggensel bol-
ge acikta kaliyor. Sekil 2'de masanin dstten goérinumu ve-
riliyor.

Sekil 1

Ortiiniin bir kenar uzunlugu masanin bir kenar uzun-
lugundan 6 birim fazla olduguna gore, ortiniun masa
uzerinde kapladigi bolgenin alani kac birimkaredir?

A) 552 B) 601 C) 652 UYTDE E) 760
(2019 - MSU)
Tk +5= 5kt 7+6 5 i
2k=3 e
k=4 729-24=705
10. Asagida bir kdpriniin iki es parcadan olusan toplam 20 bi-
rim uzunlugunda acilir kapanir bélimu gdsterilmistir.

Képrinin bu bélimindn pargalar yatayda 60° aci yapa-
rak acildiginda, parcalar arasinda sekildeki gibi yamuk bi-
ciminde bir alan olusmaktadir.

ACILMATEMATIK

T UNITE
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Ece’nin elinde dikdoértgen seklinde bir karton bulunmakta-
dir. Ece bu kartonu; uzun kenarina paralel olan bir dogru
boyunca keserse ¢evreleri 50'ser birim olan 0zdes iki dik-
dortgen karton, kisa kenarina paralel olan bir dogru boyun-
ca keserse cevreleri 40'ar birim olan 0zdes iki dikdortgen
karton elde ediliyor.

i

Buna gore, Ece’nin elindeki kartonun cevresi kac bi-

rimdir?
% 60 L C) 70 D) 75 E) 80
(2019 - MSU)
0 ) 0+ 2b=
9 - 20+b= 20
b | b o+ b=15
- 2.(2042b)=14-15

=60

12. nkenarli bir diizgiin gokgenin bir dis acisinin dl¢isd

o

olarak hesaplanir.
n

Sekilde, birer kenarlari ortak olan bir diizgin ongenin ve bir
diizgiin onbesgenin bir bélim ile bu cokgenlerin birer ko-
sesini birlestiren mavi renkli bir dogru parcasi verilmistir.

Dlzgln
onbesgen

Buna gore, x kac derecedir?

10 A) 10 i 12 C) 15 D) 18 E) 20
60° 60°, %9 sz 36 .2x+ {56={%0 {2[}19 d MSU)
5 10 5 o 2X= 24
3690 - X=1Z
{5
Buna gore, bu yamugun alani ka¢ birimkaredir?
A) 603 B) 653 ¥ 7573 l1.c [2a |aB [ac [sB [e&D
D) 8043 E) 903 '7.C _E A |ep [10.c [11.a [12B
20410  5]3'= 753 (2019 - MSU)

R

om)
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3. Asag@ida, masa Gzerinde bulunan ve 6 birim kiipten olusan
bir cismin Ustten gérinUmu verilmigtir.

4 )
O o

e
»

& 9

Buna gore, 6 birim kipten olusan asagidaki cisimler-
den hangisi, masanin uzerindeki cisim olamaz?

Kip seklindeki bir hediye kutusuna genigligi 1 birim olan kir-
mizi renkli iki serit, kiipln ayritlarina paralel ve kutunun tim
yuzlerini dolasacak bicimde sekildeki gibi baglaniyor. Bu
durumda kipin yizlerinde seritlerin kapladig! toplam alan
54 birimkare oluyor.

Buna gore, hediye kutusunun hacmi kac¢ birimkuptur?

A) 125 B) 216 & 343 D) 512 E) 729

(2019 - MSU)
(ta).8- 2 = 54 !
3a=56 <
o= ¥ -
Ve ?3.-_' 343 E

2. Asagida, kdsegenleri cakisik ve kenarlari birbirine paralel
olan i¢ ice gecmis iki kare verilmistir.
5 b . (2018 - MSU)

4. Alper, bir kenar uzunlugu 2 birim olan kare bicimindeki bir
kartonu sekilde gdsterilen yerlerden keserek her biri ikizke-

nar dik G¢gen olan alti parcaya ayiriyor. Sonra bu parcala-
ri sekildeki gibi birlestirerek bir dikdortgen olusturuyor.

& B
Sekilde distaki karenin alani, boyali bélgenin alaninin 6 ka- C'SP 2 = [z
tidir.
2
Buna gore, distaki karenin kenar uzunlugu, icteki kare- & — —ﬁ O
nin kenar uzunlugunun kac katidir? ‘ n
P 2

A) V2 B{JE C) V6 D) 2 E) 3

Buna gore, olusan bu dikdértgenin cevresi kac birim-

Et"' 6 a+b‘ b-3a (2018 - MSU) dir?
= < A) 9 B) 12 'E{EJE D) 92 E) 10v2

2b7= 3B~ 3d"
b= Mﬂ'? b-"—aﬁ

Geyre = 2({5--?25) (2018 - MSU)

e -~
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o

Kenar uzunluklar 6 birim ve 10 birim olan sekildeki dikddrt-
genlerden | ve Il numarall kareler kesilerek boyali dikdort-
gen elde ediimistir.

Buna gore, boyali dikdortgenin alani kac birimkaredir?
MB B) 10 C) 12 D) 14 E) 16
(2016 - YGS)

,2.4:—8

ABCD paralelke-
nar, DB kdsegen,

|AE| = 3 birim

|EB| = 5 birim

A 3 E 5 B

Sekilde verilen boyali G¢genlerin alanlari birbirine esittir.

Bu paralelkenarin alani 30 birimkare olduguna gore,
BCF ucgeninin alani ka¢ birimkaredir?

A) 8 ¥ o C) 10 D) 11 E) 12
(2016 - YGS)

\CILMATEMATIK
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/. Dikdortgen bicimindeki bir kagit, kdsegen boyunca sekilde-
ki gibi katlandiginda dikddrtgenin uzun kenarlari arasinda-
ki genis aci 100° olmaktadir.

Buna gore, baslangicta dikdortgenin uzun kenari ile
kosegeni arasindaki aci kac derecedir?

A) 30 B) 35 Y 40 D) 45 E) 50
(2018 - MS{)
20+1{0=90
2= 80
X = 40

g+ 100+ %= {80
%0
e

ABCD bir kare,
AE | EB

AB| =25cm
BE| =20 cm
DE| ='X

A 25 B

Yukaridaki verilere gore, x kac cm’dir?

A) 8V6 B) 1242 C) 6v5
¥ 5710 E) 103
& s A (2015 - YGS)
b (5 +5

ng S\REI

cm)



ABC ve ADE
eskenar ucgenler,

CD
CE
AB

= 4 birim

= 2 birim

=X

Yukaridaki sekilde, D noktasi BC kenar Gzerindedir.

Buna gore, x kac birimdir?

A) 442 B) 4V3 C) 62 ¥ 6 E) 8
(2015 - LYS)
K.A K
X-L= 2
x=6
ABCD bir dikdértgen,
EB L AC
DF L AC
AE| = V5 birim
AB| = 2V5 birim
GH| = x
A 2v5 B
Yukanidaki verilere gore, x kac birimdir?
A) 4 B)5 h{e D)7 E)8
Lf _{__. (2015 - LYS)
xt2 &
x+2= 8
¥ = 6

\CiLMATEMATI
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11. D .‘.NT‘? C
ABCD bir kare,
2/13 |DE| = 2+/13 birim
|FC| = x
E

Yukarida verilen ABCD karesi, [CE] ve [BF] dogru parcala-

riyla esif alanli Gg bolgeye ayriimigtir.

25 olsun.
Buna gore, x kac birimdir?

13 26 39
Ay =
)2 %3

C) — D) 8 E) 10

(2015 - LYS)

3B . 205

25 13 X

X = 26

-3

313’

12. Kenar uzunluklari 2 birim olan 6zdes alti kare; en alt katta
g, orta katta iki ve en st katta bir kare olacak bicimde asa-
gidaki gibi yerlestirilmistir.

- 4
|
@
2| @
2 = e

Orta kattaki iki karenin her bir alt kdse noktasi, alt kattaki
karelere degdigi kenarlarin orta noktalaridir. En st kattaki
karenin alt kdse noktalar ise orta kattaki karelere degdigi
kenarlarin orta noktalaridir.

Buna gore, boyali bélgenin alani kac birimkaredir?

B)5 Em/a D)7 E) 8
{3- 6.4 = 6 (2015 - LYS)

p——

A) 4

=7 )
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ABCDE dlzgin
besgen, BFD es-
Kenar ucgen,

m{ﬁ?E] =5

Yukaridaki verilere gore, x kac derecedir?

A) 39 ¥ 42 C) 45 D) 48 E) 54
(2016 - LYS)

9= 84

X = HZ

14. Sekilde verilen ABC dik Gicgeninin BC kenar (izerinde ke-
nar uzunluklar sirasiyla 3, 2 ve 1 birim olan Gg¢ kare ¢izili-

yOr.
A I
3 4-8A
21A
gA ; |
B 3 2 1 ©

Buna gore, boyali bolgelerin alanlan toplami kac bi-
rimkaredir?

A) 8 wfg C) 10 D) 11 E) 12

_ 36 (2016 - LYS)
%A= 36
s
da
20A+ 4 =514 =3

ACILMATEMATIK
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ABCD bir kare,
|FH| = 10 birim

B

Sekilde verilen E, F ve G noktalar bulunduklari kenarlarin
orta noktalaridir. H noktasi ise [GE] dogru parcasinin orta
noktasidir.

Buna gore, karenin alani kac birimkaredir?

A) 100 B) 120 C) 144 wf 160 E) 180

2. (2016 - LYS)
(20f2)

2.
2.10 = 80160 —

2.
200= 2405; Lo 2

0=1{0 Alan = ‘6:3-=léo
(0

ABCD paralelke-
nar,

m(AEB) = 79°
m{ﬁ] =

Sekilde verilen [AE] dogru parcasi BAD acisini iki esit aci-
ya, [BE] ve [BF] dogru parcalari ise ABC acisini U¢ esit aci-
ya bdlmektedir.

Buna gore, x kac derecedir?

A)102  B)105 C)108  D)111 114
120+79-0=180 (2016 - LYS)
a=139
¥=6.19=1{4

l1.c |2B |a.D [ac [5A |eB [7.c 8D
9.0 [10.C |11.B [12.C [13.B |14.B | 15.D | 16.E

—_— —_— e r—— —_—

T (5 )
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1.

n kenarli bir diizgiin cokgenin bir ic acisinin dlgisi
(n—-2)-180°
n

olarak hesaplanir.

Sekilde, birer kenari ortak olan bir diizgin dokuzgen ve bir
dizgin besgen ile bu cokgenlerin birer kdsesini birlestiren
mavi renkli bir dogru parcasi verilmistir.

08 -
H 2
Buna gore, x agisinin ol¢lisu kac derecedir?
A) 64 Bf 66 C) 68 D) 70 E) 72
(2018 - TYT)
1-180 _ 40
9
74 +x=140
= 6b
ABCD dikdbrtgen,
|AD| = |AE|
IDE| = |EC|
m(ABE) = 40°
m(ﬁéﬁ} — 4
A B
Yukaridaki verilere gore, x kac derecedir?
A) 100 B) 110 C) 120 ¥ 130 E) 140
(2016 - LYS)
130+ {00+ X =360
X= {30

OSYM CIKMIS SORULAR - Karma Test 4

Esit uzunlukta dért telin birbirine monte edilmesiyle olustu-
rulan ve Sekil 1'deki gibi civilerle késelerinden duvara sa-
bitlenen kare bigiminde bir cercevenin duvarda kapladigi
alan 100 birimkaredir.

) .
89 |ig
\A

Sekil 2

Sekil 1

A ve B kdseleri Gzerindeki civilerin ¢cikmasi sonucu bir ta-
rafinin asagi kaymasiyla Sekil 2'deki gibi bir eskenar dort-
gen halini alan bu cercevede A ve B kdselerinin yerden yik-

sekligi 6'sar birim azalmig, diger iki kdsenin konumu ise de-
gismemistir.
Buna gore, cercevenin duvarda kapladig: alan ka¢ bi-
;-.: rimkare azalmistir?
< A) 18 %20 C) 26 D) 30 E) 32
=
Il.l_.l (2018 - AYT)
. 00 -80=20
S
(&}
—
ABCD kare,
CEFG kare,
m(BCE) = 45°
Sekildeki gibi verilen iki kareden; ABCD karesinin alani,
CEFG karesinin alaninin 2 katina esittir.
AF 10 ..
Buna gore, u orani kactir? g - ____!2__
AG]| 30 3
V5 22 /10
A) — B) —— (i
) 2 ) 3 u{ 3
2y 2 10
oy 242 g Y10
5 5
(2017 - YGS)
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o

Kisa kenari 12 birim, uzun kenari 18 birim olan ABCD dik-
dértgeni, |[KB| = |LD| = 4 birim olacak sekilde AL ve KC dog-
rulari boyunca B ve D késelerinden sekildeki gibi katlanmis-
tir.

Sonra, M ve N bulunduklari kenarlarin orta noktalar olmak
Uzere, elde edilen bu sekil MN dogrusu boyunca asagida-
ki gibi tekrar katlanarak bir yamuk olusturulmustur.

I

i
=
iy
' N
v

o
- . - -

/B \
Buna gore, bu yamugun alani kac birimkaredir?
A) 108 B) 105 C) 102 D) 99 B’HE
(2017 - YGS)
B+14 6= 32.3
% =96
3b
D 2 C
2.Q
>
a a
Q 0
A B E 52, B

Yukarida verilen ABCD karesi esit alanli dort dikddrtgene
bolinmustdr.

. |AE]
Buna gore, —— orani kactir?
|AD|

3 4 5 8 16
b0 _gb > (6g=3b @7
3 = 3k 6k

6k _ 2 _

ACILMATEMATIK
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ABCD deltoid.

AC| L |BD|

AB| = |BC|

AD| = |DC]

BE| = 4|ED|

AC| = 16 birim

Sekilde ABCD deltoidinin alani 160 birimkaredir.

Buna goére, ABCD deltoidinin cevresi kac birimdir?

A) 2045 '9(24\#5 C) 28V5

D) 30v5 E) 32/5
(2017 - LYS)

8.5k =160
k=4

2. (w5 +8(8) = 2435
ABCD eskenar dort-
gen, BEC eskenar

ucgen,

[AE] N [BC] = {F}
m(BCD) = 80°
m{ﬁﬁ} =X

Yukaridaki verilere gore, x kac derecedir?

W 50

A) 35 B) 40 C) 45 E) 55
9 o 20 (2017 - LYS)
o= 40
XX = 60 #}(:‘. 50
¥

{0
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9. Asagida kenar uzunluklar sirasiyla 3, 2 ve 1 birim olan
ABCD, BLPR ve KLMN kareleri verilmistir.

D - c 2.
2.
@
{ I

Sekilde verilen A, B, K ve L noktalari dogrusaldir.

Buna gore, DNP lcgeninin alani kac birimkaredir?

W 3 B) 4 C)5 D)6 E) 8
(2017 - LYS)

2.5-(4+5+%)
{0- F=3

10. DR E 20
ABCD dik yamuk,
ABD eskenar lcgen,
w3
[AB] // [DC]
BF| = 4|DF|
AB| = 8 birim

A g B

Buna gore, ABCE dik yamugunun alan kac¢ birimka-
redir?

A) 10v3 C) 16V3

’fzfznﬂ

(2017 - LYS)

S+ Z 4\[31:: 20(3'
2

CiLMATEMATIK
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11. Sekil 1'deki gibi diiz bir zeminde bulunan tahterevalli, 30 bi-
rim uzunlugunda dogrusal bir parca ve bu parcanin tam or-
tasinda bulunan 9 birim uzunlugunda dogrusal bir destek-
ten olusmaktadir.

Sekil 1

Sekil 2'deki tahterevallinin sol ucu zemine degdiginde sag
tarafta dik yamuk seklinde boyali bir bélge olugsmaktadir.

Buna gore, bu yamugun cevresi ka¢ birimdir?
)3({54 E158b C) 56 D) 57 E) 58
(2020 - TYT)

9+ 15+1{8+{2=5

12. Dikdartgen biciminde bir havlunun bir yiizi mavi diger yi-
zU beyaz renklidir. Bu havlu, dogrusal bir askiya havlunun
kisa kenarlari askiya paralel olacak sekilde asiliyor. Havlu-
nun yizlerinin dst tste gelmeyen kisminin uzunlugu, hav-
lu Sekil 1'deki gibi asildiginda 6 cm; Sekil 2'deki gibi asildi-
ginda ise 12 cm oluyor.

& '" £ & : | q &
013(|+3 ae
b . b e
“Ia 12
Sekil 1 Sekil 2

Havlunun mavi yuzinin Sekil 1'de gériinen kisminin ala-

e s Bisia
ninin, $ekil 2'de orinen kisminin alanina orani E‘tur.

Buna gore, haviunun uzun kenari kac cm’dir?

C) 30 ) 36 E) 40

K(a+3) _ 5 5 10412 2%G™
a= {2

A) 24 B) 28



OSYM CIKMIS SORULAR - Karma Test 4

13. Bes bdlmeden olusan sekildeki dolabin énden gérinimi
kare seklindedir. Her bir bdlmenin kapag! ise alanlari birbi-

rine esit dikdérigen seklindedir.
0 30

18k

Bu bdlmelerden birine sekildeki gibi sadece gémlekler ko-
nulmustur.

Buna gore, gomleklerin konuldugu bélmenin kapagi-
nin uzun kenari kisa kenarinin kac katidir?

T A
” 5b (2020 - TYT)
60“""‘[ s
20=5 _l% ———
i l ‘f lok =2

14. 3 6zdes ikizkenar yamuk herhangi ikisinin birer koseleri ca-
kisacak bicimde asagidaki gibi birlestirilmistir.

Olusan sekilde blyik t¢genin bir kenari 6 birim, kt¢ik Uc-
genin bir kenari ise 3 birimdir.

Buna gore, bu ikizkenar yamuklardan birinin cevresi
kag birimdir?

A) 10 B) 10,5 b 11 D) 11,5 E) 12
6*20'-'—'01",3 (2020 - TYT)
30=3 w
a={ {{

ACILMATEMATIK
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15. Sekil 1'de verilen kare bicimindeki ABCD kagidinda
|DE| = 6 ve |BF| = 9 birimdir. Bu kagit [CE] ve [CF] dogru
parcalari boyunca sekildeki gibi katlandiginda karenin BC
kenari ve DC kenari Sekil 2'deki gibi cakismaktadir.

Sekil 1

Sekil 2

Buna gore, ABCD karesinin cevresi ka¢ birimdir?

b{?z

A) 64 B) 68 D) 76 E) 80
(2020 - TYT)
9-12-15
X
16. nkenarli bir dlizgiin gokgenin bir i¢ acisinin 6lglsi

(n—2)-180°
n

olarak hesaplanir.

Ucgen bigimindeki bir kagit pargasi sekildeki gibi kesikli ciz-
giler boyunca kesildikten sonra 3 tane U¢gen parca cikaril-
mis ve bir diizgin altigen elde edilmistir.

Cikanilan ucgenlerin cevreleri toplami 36 birim oldugu-
na gore, altigenin cevresi ka¢ birimdir?

¥ 24 C) 30
6.? o 2_4 (2020 - TYT)
4

A) 18 D) 36 E) 42
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17. 19. Taban kare biciminde olan kare dik prizma seklindeki bir
tahta parcasinin taban ayrit uzunlugu ylksekliginin 2 kati-
na egittir. Bu tahta parcasinin icinden bir ayrit uzunlugu tah-
ta parcasinin yiksekligine esit olan bir kiip cikarildiginda
olusan seklin gérinimd asagida verilmistir.

A
h
Y
Sekil 1
Kenar uzunluklar 30 ve 40 birim olan dikdértgen seklinde-
ki bir cerceve dort kdsesine civi cakilarak AB kenar yere Son durumda olusan seklin yizey alan ilk durumdaki tah-
paralel ve yerden yiksekligi h birim olacak bicimde ta parcasinin yizey alanindan 8 birimkare fazladir.

Seldi1'deld gibl duvara asiliyor. Buna gore, ilk durumdaki tahta parcasinin hacmi kac¢

Sonra, A kdsesindeki civi haric diger civiler gevseyip dusu- birimklptdr?
yor ve A kosesi etrafinda donen cerceve C kisesi yere deg- MSE B) 80 C) 108 D) 144 E) 256
diginde Sekil 2'deki gibi tim kdseleri duvara degecek bi-
cimde dengede kaliyor. . 202- 8 (2020 - TYT)
Bu denge durumunda B ve D koselerinin yerden yik- Z“a i -
seklikleri birbirine esit olduguna gore, h kac birimdir? 2 02- 8 v,::_' Z—[— 1—{ R
x M——"
A) 42 E’{dlﬂ C) 54 D) 60 E) 64 = 2 V_: 31
(2020 - AYT) ; = Zf
30 c = a-=
4b=30. t= =
l Oo=x )
3k 4K 4 <
‘,’ o 2= 4 8 20. Birdikdortgenler prizmasinin hacmi, taban alani ile yiksek-
- liginin carpimina esittir.
Dikddortgenler prizmasi seklinde kapali bir cam kabin icin-
de 360 birimklp su bulunmaktadir. Kap, diiz bir zemine fark-
18. Sekilde !:Jirgr +kene+3riari unalﬁ nlaln bir dﬂzgﬂr:a altigen ve bir i yizleri bu zemine tamamen degecek bigimde konuldu-
kare verilmistir. Bir kenari dlizgun altigen, bir kenari da ka- gunda suyun yiiksekligi sirasiyla 2 birim, 4 birim ve 5 birim
re ile ortak olan bir diizgiin ¢gokgen sekildeki gibi ¢izilmek olmaktadir.
isteniyor.
Buna gore, kabin hacmi ka¢ birimkupttr?
A)540 B)720 C)840 D) 960 M/man
S\, 2bc=360 Pob.a] BO
) ot lyac = 360 a-c,-{;‘g'
PN 5ab= 360 ﬂib—
: . c 2
: A 2
o.5.c=90-1{2
Buna gore, cizilmek istenen diizgun cokgenin kenar OB & = {OSO
sayisi kactir? | | B
|1.B |2D |3.B |4.c |5E |6A |7.B
A) 10 '9{12 C) 15 D) 16 E) 18 | 5-
S oo O S S EL A 2l R
360 - (2 020 - AT 15.C |16.B |17.B |[18.B [19.A [20.E |
— S

30

s )






